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سیاست 
شکوری راد، فعال سیاسی اصلاح طلب: 

جلیلی به خاطر خسارات هنگفت به کشور
باید محاکمه شود

علی شکوری راد، فعال سیاسی اصلاح طلب می گوید سعید جلیلی به خاطر 
خسارت های هنگفتی که به کشور زده است باید محاکمه شود.

این روزها که ظریف آماج حملات تندروها قرار گرفته است، برخی از تحلیلگران 
سیاسی بر این باورند که هدف از این حملات، فرار رو به جلو برای جلوگیری از 
پاسخگویی سعید جلیلی است؛ او که به تعبیر بیژن نامدار زنگنه مسئولیت خود را 
متوقف کردن پرونده‌های مذاکرات هسته‌ای، FATF  و پرونده کرسنت می‌داند.
حملات به دولت به بهانه مذاکره با غرب، در شرایطی صورت می‌گیرد که دولتی‌ها ...

گزارش خبری 
با خوردن ۴ گل مقابل مس سونگون در لیگ برتر فوتسال کشور:

کلینیک ایرانیان از ته جدول تکان نخورد
پیام قم - علی وطنی موحد:

هفته بیست و یکم لیگ برتر فوتسال کشور با اقتدار صدرنشین و رسیدن به 
امتیاز ۵۳ با پیروزی سخت در برابر شهرداری ساوه با یک گل و ۴۵ امتیازی 
شدن سه تیم کراپ الوند ، گهرزمین سیرجان و مس سونگون و قرارگرفتن در 
رتبه های دوم تا چهارم جدول مسابقات با محاسبه تفاضل گل و شکست تیم 
های اخرجدولی فرش آرای مشهد و کلینیک ایرانیان قم در برابر پالایش نفت 
بندرعباس و مس سونگون با خوردن ۲ و۴ گل با برگزاری ۷ مسابقه در سالن...
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بازتاب 

تجمعات غیرقانونی تندروها
دهن‌کجی آنان به قانون است

اساسا جناح رادیکال نشان داده که در هر دوره یا مستقیما دولت را در دست می‌گیرد 
و بدون هیچ دردسری منویات خود را در کشور ایجاد می‌کند، یا هنگامی که در 
انتخابات شکست می‌خورد، به بهانه‌های مختلف پیاده‌نظام‌های خود را به خیابان‌ها...
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خبر 
رهبر معظم انقلاب:

 جریان مقاومت جلوه ای از بعثت است
رهبر انقلاب صبح دیروز در دیدار عید مبعث گفتند: دستگاه‌های قدرت 
زورمند شیطانی عالم به منابع طبیعی کشورها و ملت‌ها، به فرهنگ اصیل 
آنها و به هویت ملی و اسلامی آنها چشم دارند و درصدد تخریب و تصرف 

اینها هستند. همه یک جور نیستند و در راس آنها آمریکاست.
در سالروز بعثت پیامبر اسلام حضرت محمد مصطفی)ص( صبح امروز 
رؤسای سه قوه و جمعی از مسئولان نظام، سفرای کشورهای اسلامی و 
قشرهای مختلف مردم با حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب 

اسلامی دیدار کردند.

خبر 
مدیرکل ارتباطات و امور بین الملل شهرداری قم خبرداد:

هفتمین گام افتتاح پروژه های شهری 
همزمان با دهه فجر برگزار می شود

مدیرکل ارتباطات و امور بین الملل شهرداری قم از برگزاری هفتمین آیین 
افتتاح پروژه های شهری با بهره برداری از پروژه‌های عمرانی همزمان با دهه 

فجر و چهل و ششمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی خبرداد.
مهدی کلانترزاده در دیدار تولیت حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه )س( با 
شهردار قم و معاونین وی که روز سه شنبه همزمان با عید سعید مبعث برگزار 
شد، اظهار داشت: مجموعه شهرداری قم در کنار اقدامات روزمره برای برگزاری...
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استاندار قم اعلام کرد:‌ 

قم به مقصد گردشگری مذهبی
و سلامت تبدیل شده است

58

گزیده استان
آیت الله سعیدی امام جمعه قم:

خدمات 10 ساله مدیریت شهری در قم
اطلاع‌رسانی شود

صفحه 5

حضور هندبالیست قمی 
در  اردوی  تیم ملی نوجوانان

صفحه 7
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مدیران جدید و توسعه ورزش قم
صفحه 8

رئیس‌ کل دادگستری قم خبر داد:

عدم اتصال مشاوران املاک قم
به سامانه کاتب، برخورد قانونی در پی دارد
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محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور گفت: به 
نظرم در این دولت، بستر مناسبی برای خدمت و 
کار، هم برای اصلاح‌طلبان و هم اصول‌گرایانی که 
با اصلاح‌طلبان اختلاف نظر دارند، به وجود آمده 
است. این یعنی اگر ما افراطیون را کنار بزنیم، با 

قشر میانه می‌توانیم باهم کار کنیم.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی دولت، محمدرضا 
عارف، معاون اول رئیس‌جمهور در بازدید اخیر 
خود از روزنامه ایران طی گفت‌وگوی کوتاهی با 
خبرنگاران این رسانه از دستاوردهای رویکرد وفاق 
ملی سخن گفت و تاکید کرد: نجات کشور از مسیر 

گفت‌وگو امکان‌پذیر است.
متن کامل این گفت‌وگو به شرح زیر است:

»آقای دکتر! در دولت آقای پزشکیان، می‌بینیم که 
لحن اصلاح‌طلبان با دوره آقای خاتمی متفاوت است. 
یک برداشت این است که این تغییر لحن و تغییر  
رفتار، نتیجه جلسات شما با اصلاح‌طلبان است، 
یعنی به جای تیز کردن لحن مباحث سیاسی، نوعی  
همگرایی در سطح کلان را دستورکار خود تعریف 
کرده‌اند. این تغییر را در اصول‌گرایان هم می‌بینیم؛ 
اظهارات امثال آقای باهنر، ضرغامی و پورمحمدی 
مؤید این است. وقتی این دو بخش را کنار هم 
قرار می‌دهیم، انگار احزاب و جریان‌های سیاسی 
ریشه‌دار کشور، دچار نوعی تغییر  رویکرد نسبت 
به مسائل کلان کشور شده‌اند، یا اینکه نسبت به 
مسائل ایران و آینده کشور به نوعی احساس خطر 

می‌کنند. شما این تغییر  را می‌بینید؟
اگر انسان نپذیرد که اهل تغییر است، دیگر انسان 
نیست. مزیت انسان همین است. این کار انسان، 
بدون اینکه تلقی فرصت‌طلبی شود، سازگاری با 
موقعیت است. اصلاح‌طلبان از این ویژگی برخوردار 
بودند. در گذشته هم این‌گونه بوده است. در دولت 
آقای روحانی، اصلاح‌طلبان خیلی خوب راه آمدند. 
البته جواب هم نگرفتند. یعنی در ۸ سال دولت 
تدبیر و امید، اصلاح‌طلبان سنگ‌تمام گذاشتند. در 
مجلس دهم، ما تمام حیثیت‌مان را برای دولت تدبیر 

و امید گذاشتیم، اما هیچ اتفاقی نیفتاد.

 انتخابات ۹۲ که شما از رقابت‌ها کنار کشیدید...
نمی خواهیم موضوع را شخصی کنیم، اما شما 
اتفاق خلاف  هیچ  که  دیدید  دهم  مجلس  در 
منافع ملی نیفتاد. راهبرد ما )در مجلس و بیرون 
از آن( این بود که وقتی با رقبای خودمان در 
درون نظام اختلاف‌نظر داریم، با آنان سازش و 
گفت‌وگو کنیم. با این افرادی هم که نام بردید، 
از مجلس دهم جلسه داشته‌ایم؛ جلساتی تحت 
عنوان گفت‌وگوی ملی که در مجلس شکل گرفت. 
ما این راهبرد را اعلام کردیم. بعد هم در مجلس 
جلسه گذاشتیم. دوره فعالیت مجلس دهم که 
خاتمه یافت، بعد از آن هم این جلسات تا امروز 
ادامه پیدا کرد. بنای ما بر این بوده که در گام 
اول بر سر مشترکات حرف بزنیم که طی آن به 
نتایجی برسیم. طبیعتاً زمانی می‌رسد که اختلافات 
اساسی پیش می‌آید. بنابراین برخی اوقات باید 
درباره این مسائل حرف بزنیم و ببینیم باید با 
این مسائل چه کنیم؟ به هر حال، ما از این روند 
راضی هستیم. جلسات منظمی هم داریم که آن 
را رسانه‌ای نمی‌کنیم. هر از گاهی خبرهایی در 
مورد آن منتشر می‌شود، مثلًا اینکه گفته می‌شود 
جلساتی گذاشته‌اند که اشکالی هم ندارد. مسأله این 
است که ما می‌خواهیم مؤثر باشیم. خوشبختانه 

در این مسیر دستاوردهایی هم داشته‌ایم. دولت 
یعنی  نگاه است.  این  نماد  آقای پزشکیان هم 
وفاقی که امروز مطرح می‌شود، در ذات گفت‌وگوی 
مدنظر ایشان بود. ایشان در انتخابات هیچ وقت 
نگفته بود که من گفت‌وگو یا وفاق ملی را دنبال 
خواهم کرد، اما منش، روش و تجربه‌ای که ایشان 
پیدا کرده بود، همین را نشان می‌داد که ایشان 
به دنبال گفت‌وگو و وفاق خواهد بود. به نظرم 
در این دولت، بستر مناسبی برای خدمت و کار، 
هم برای اصلاح‌طلبان و هم اصول‌گرایانی که با 
اصلاح‌طلبان اختلاف نظر دارند، به وجود آمده 
است. این یعنی اگر ما افراطیون را کنار بزنیم، 
با قشر میانه می‌توانیم باهم کار کنیم. کار هم 
می‌کردیم. امروز هم خوشحالیم که بهتر از گذشته 
این دو بخش از جریان اصیل سیاسی، در کنار 
هم هستند. دولت آقای پزشکیان مجموعه‌ای از 
نیروهای نخبه است. گرایش، مهم‌ترین شاخص 
انتخاب مدیران نبوده است. شایستگی، توانایی 
و کاربلدی مدیران، معیاری بود که در انتخاب 
وزیران و به تبع آن سایر مدیران مدنظر بوده است.

این رویکرد، یعنی اعم از جلسات شما یا رویکرد 
دولت در انتخابات مدیران، تأکید بر وفاق یا گفت‌وگو، 
دستاورد هم داشته است. در رفع فیلتر آقای ضرغامی 
حمایت کرد، در FATF به نظر می‌رسد آقای باهنر 
پشت دولت است. به نظر می‌رسد وفاق دارد در 
تصمیم‌گیری‌های اجرایی هم به دولت کمک می‌کند.

بله. بحث گفت‌وگوی ملی نگاهی است که حداقل 
از ابتدای دهه ۹۰، به عنوان ضروری‌ترین نگاه برای 
حاکمیت، برای ما مطرح بود. ما هیچ راهی جز 
گفت‌وگو برای نجات کشور و پیشبرد برنامه‌های 
توسعه‌ای نمی‌دیدیم. اما متأسفانه در دهه ۹۰، با 
نوسانات و حرکات زیگزاگی روبه‌رو شدیم. در طول 
دهه ۹۰ می‌توانستیم بهتر از این جلو برویم، اما 
در خیلی بخش‌ها عقب‌نشینی و عقبگرد داشتیم.

امیدوار هستیم دولت وفاق در این فضای جدید 
از دهه ۹۰ درس بگیرد و به طور منطقی‌تری جلو 

برود و دستاوردهای خوبی داشته باشد.«

عارف معاون اول رئیس‌جمهور:

هیچ راهی جز گفت‌وگو
برای نجات کشور وجود ندارد

خبر
علی ربیعی دستیار اجتماعی رئیس جمهور:

تحریم‌های سنگین و مشکلات اقتصادی
بر زندگی مردم تأثیرات زیادی داشته است

دستیار اجتماعی رئیس جمهور گفت: توسعه امروز، تنها رشد اقتصادی نیست، 
بلکه شادی، هم‌دلی و کارهای جمعی را شامل می‌شود. هر یاسوجی باید خود 

را مسئول بداند و در قالب خیر جمعی، به کمک دیگران بشتابد.

علی ربیعی دستیار اجتماعی رئیس جمهور، روز سه شنبه در آیین افتتاح 
انجمن روشنگران فردای کودک )ارفک( در یاسوج با اشاره به چالش‌های 
ناشی از تحریم‌ها و مشکلات اقتصادی کشور، بر ضرورت حمایت از نهادهای 

اجتماعی برای کاهش فشار بر زندگی مردم تأکید کرد.
ربیعی گفت: »تحریم‌های سنگین و مشکلات اقتصادی بر زندگی مردم تأثیرات 
زیادی داشته، اما دولت مصمم است که با وجود همه محدودیت‌ها، از نهادهای 

مدنی حمایت کرده و در کنار مردم با قوت باقی بماند.«
وی افزود: »توانمندسازی نهادهای مدنی یکی از سیاست‌های اصلی دولت 
است و این نهادها می‌توانند با مشارکت فعال، به رفع مشکلات جامعه و بهبود 

وضعیت اقتصادی کمک کنند.«
مشاور اجتماعی رئیس‌جمهور تصریح کرد که دولت در تلاش است تا با 
محدودیت‌زدایی از رشد و توسعه، مسیر بهبود شرایط اقتصادی و رفاهی را 
هموار کند. ربیعی اظهار امیدواری کرد که همکاری میان مردم، دولت و نهادهای 

اجتماعی بتواند به حل مسائل و افزایش همبستگی اجتماعی منجر شود.
وی در پایان تأکید کرد: »همبستگی و همکاری میان بخش‌های مختلف 
جامعه راه‌گشای عبور از چالش‌های موجود است و ما باید این روحیه جمعی 

را تقویت کنیم.«
وی با اشاره به ظرفیت های متعدد استان زر خیز اما در عین حال محروم 
کهگیلویه وبویراحمد نیز گفت: رفع چالش های موجود تنها از دودکش های 
کارخانه ها نیست و باید مسیر همدلی و با مشارکت و خیر جمعی و همبستگی 

اجتماعی بتوان بر مشکلات غلبه کرد.
ربیعی با تأکید بر ضرورت مشارکت همه‌جانبه مردم گفت: توسعه امروز، 
تنها رشد اقتصادی نیست، بلکه شادی، هم‌دلی و کارهای جمعی را شامل 
می‌شود. هر یاسوجی باید خود را مسئول بداند و در قالب خیر جمعی، به 

کمک دیگران بشتابد.
وی با اشاره به مشکلات اقتصادی و کاهش توان کمک‌های بزرگ خیّرین 
افزود: اگرچه کمک‌های کلان کاهش یافته، اما مشارکت‌های کوچک مردمی 
همچنان پایدار مانده است. خیر تنها در کمک مالی خلاصه نمی‌شود؛ حتی 
گوش سپردن به درد دل یک سالمند یا همراهی یک کودک کار می‌تواند 

گامی در جهت کمک به جامعه باشد.

خبر
بخشایش اردستانی عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

بهترین روش برای همزیستی مسالمت‌آمیز 
مذاکره و حل آرام آرام مشکلات است

یک عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی درباره اظهارات اخیر ترامپ 
مبنی بر اینکه اگر ایران سلاح هسته‌ای نداشته باشد آماده مذاکره است، گفت: 
آقای ترامپ چون می‌داند ایران سلاح هسته‌ای نمی‌خواهد این موضوع را بیان 
می‌کند تا مذاکره کند. ترامپ این دوره با دوره‌های قبل کاملا متفاوت است 
دوره قبل جان بولتون و پمپئو بودند و او تندروهایی داشت اما این دوره طرز 
نگاه و فکر ترامپ تقریبا تغییر کرده است و این هم به این دلیل است که به 
دنیا بگوید او اقتدار دارد و می‌تواند وارد جنگ شود اما نمی‌شود و می‌خواهد 

مشکلات را حل کند.
احمد بخشایش اردستانی عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست داخلی مجلس 
شورای اسلامی در گفت‌و‌گویی، درباره ارزیابی‌اش از اظهارات اخیر ترامپ با 
کارشناسان و اینکه گفته است ایران نباید سلاح هسته‌ای داشته باشد و در 
این صورت آماده مذاکره با ایران است، گفت: من این اظهارات را از آقای ترامپ 
نشنیده‌ام اما چون ترامپ می‌داند که مقام معظم رهبری فتوا به تحریم سلاح 
هسته‌ای داده‌اند بر این اساس یک شرطی را بیان کرده است که مطلوب به 
حاصل است و خود به خود به این موضوع می‌رسد چراکه ایران نمی‌خواهد 
سلاح هسته‌ای به دست بیاورد. اگرچه برخی در ایران معتقدند که برای توازن 

منطقه‌ای و حتی جهانی، ایران نیاز به سلاح هسته‌ای دارد.
وی ادامه داد: آقای ترامپ چون می‌داند ایران سلاح هسته‌ای نمی‌خواهد این 
موضوع را بیان می‌کند تا مذاکره کند، ترامپ این دور با دوره‌های قبل کاملا 
متفاوت است دوره قبل جان بولتون و پمپئو بودند و دولت او تندروهایی داشت 
اما این دوره طرز نگاه و فکر ترامپ تقریبا تغییر کرده است و این هم به این 
دلیل است که می‌خواهد به دنیا بگوید او اقتدار دارد و می‌تواند وارد جنگ 

شود اما نمی‌شود و می‌خواهد مشکلات را حل کند.
این نماینده مجلس تصریح کرد: در واقع از یک سو می‌خواهد خودش را 
ترسناک جلوه دهد در حالی که واقعا ترسناک نیست چراکه ما دور قبل 
ترامپ را هم دیده‌ایم اما می‌خواهد خودش را ترسناک جلوه دهد تا افراد از 
خود باخته شوند و کشورها بگویند که ترامپ ما را تهدید می‌کند و در مقابل 
وی تسلیم شوند درصورتی که اینگونه نیست و ترامپ یک سری حرف‌هایی 
می‌زند که گاهی مطلوب ما است و گاهی مطلوب ما نیست ما اهداف خودمان 

را دنبال می‌کنیم.
بخشایش اردستانی با اشاره به جمله ترامپ مبنی بر اینکه ایران نباید سلاح 
هسته‌ای داشته باشد، تصریح کرد: روی هم رفته اگر چنین جمله‌ای گفته 
است تمایل خود را به مذاکره نشان داده است ما هم که رییس‌جمهورمان 
گفته است مذاکره شرافتمندانه انجام می‌دهیم بنابراین می‌شود مذاکره برای 

منافع دو کشور صورت بگیرد.
وی درباره تندروها و اقدامات آن‌ها درخصوص چنین مواضعی گفت: در هر دو 
کشور تندروها هستند یعنی رادیکال‌ها در آمریکا هستند و رادیکال‌ها در ایران 
هم هستند نمی‌شود که این‌ها محو شوند، نان‌شان در همین مباحث است و 
ماندگاری‌شان در این است که شعارهای تند بدهند. اما سیاست کلی کشور 
در ایران طبق صحبت مقام معظم رهبری بر اساس حکمت، عزت، مصلحت و 
اعتبار و تدبیر است و در این‌ها عقلانیت وجود دارد ما باید به منافع مردم توجه 
کنیم، آمریکایی‌ها هم به منافع مردم‌شان و عقلانیت‌شان توجه خواهند کرد.
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نقویان کارشناس مسائل مذهبی:

کدامیک از مسئولین ارشد
فرزندانشان بیکار است!؟

حجت‌الاسلام و المسلمین ناصر نقویان در مراسم عید مبعث کانون توحید 
گفت: کدام یک از مسئولین ارشد فرزندانشان بیکار هستند یا خانه ندارند؟ 

بقیه چه می‌شود؟ بقیه برادران و خواهران 
شما نیستند؟! فقط در قضیه حجاب باید 
به خیابان بیاییم و شعار بدهیم؟! برادری و 
خواهری ما کجا است؟ خیلی بد است که 
هوش مصنوعی ساخت آمریکا پیام پیامبر ما 
را صلح و برادری بداند و بعد ببیند که باورها 

و رفتارهای ما همخوانی ندارد.
یک کارشناس مسائل مذهبی با تأکید بر اینکه 
»برادری« و »خواهری« تنها پیام اجتماعی 

پیامبر)ص( است، گفت: »اصلاح‌طلب و اصولگرا«، »سنتی و مدرن« یا 
»تندرو و کندرو« را جدا نکنید و با هم باشید. پیامبر)ص( می‌گوید، هدف 
نهایی من این است که برادروار زندگی کنید؛ به جان هم نیفتید، کینه‌ها 
به دلتان نماند و دشمنی‌ها را نگه ندارید. دشمن سیاسی و اجتماعی شما 

هم اگر توبه کرد، برادر شما است؛ کینه‌توزی نکنید.
حجت‌الاسلام و المسلمین ناصر نقویان طی سخنانی در مراسم عید مبعث 
کانون توحید، گفت: »محراب« در لغت به معنای محل جنگ است؛ اما 
پیامبر از محل جنگ هم با ندای عشق آمده و نمی‌خواهد خونی ریخته یا 
انسانی کشته شود. این در حالی است که بعضی‌ها هرچه دوست دارند از 
دین استخراج می‌کنند؛ یکی می‌خواهد بجنگد، آیات جنگ را پیدا می‌کند 

و یکی هم می‌خواهد قهر کند، آیات قهر را پیدا می‌کند.
این کارشناس مسائل مذهبی تأکید کرد: اصلا این یک درد بی درمان ما 
مسلمانان شده که اول ذهن، تمایلات و احساسات خودمان را پر می‌کنیم 
و بعد دنبال تأیید آن از دین می‌گردیم؛ یعنی در دین هم دنبال چیزی 

می‌گردیم که خودمان می‌خواهیم.
وی با بیان اینکه مهمترین پیام پیامبر دو چیز بود، تصریح کرد: من احساس 
کردم پیامبر)ص( در دو ناحیه دستور داده است. در ناحیه فردی یک دستور 
داده و همه استنادات آن را از قرآن آورده و بارها به بیانات مختلف فرموده 
که فقط خدا را بپرستید. پول، وجاهت و آبرو به دست بیاورید ولی اینها 
قبله شما نباشد. پول را نپرستید؛ از پول استفاده کنید. هر جا هستید، قبله 

اصلی خدا باشد.
نقویان افزود: پیام اجتماعی پیامبر)ص( نیز این است که ارتباط اجتماعی 
شما بر اساس اصل »برادری« باشد. »برادری« و »خواهری« تنها پیام 
اجتماعی پیامبر است. »اصلاح‌طلب و اصولگرا«، »سنتی و مدرن« یا »تندرو 
و کندرو« را جدا نکنید و با هم باشید. پیامبر)ص( می‌گوید، هدف نهایی 
من این است که برادروار زندگی کنید؛ به جان هم نیفتید، کینه‌ها به دلتان 
نماند و دشمنی‌ها را نگه ندارید. دشمن سیاسی و اجتماعی شما هم اگر 

توبه کرد، برادر شما است؛ کینه‌توزی نکنید.
وی یادآور شد: قرآن می‌گوید اگر یک سر سوزن کینه و دشمنی نسبت به 
برادری داشته باشید، باید کنار بگذارید و برادروار وارد بهشت شوید. اگر سر 
سوزنی کینه، کدورت و بددلی بین تو و دیگران باشد، آیه 47 سوره حجر 

می‌گوید باید آن را بیرون بیاوری.
این کارشناس مسائل مذهبی تأکید کرد: این طور ملت غزه را کشتند 
و تار و مار کردند، چرا رگ مسلمانی مسلمانان نجنبید؟ اینها برادران 
و خواهران شما نبودند؟! 50 هزار نفر را اسرائیل جنایتکار در طول یک 
سال کشت و همه ساکت بودند. آن وقت باید در مسلمانی خودمان شک 
کنیم. قرآن می‌گوید اگر این رابطه برادری به هم خورد، دیگر منتظر 

رحمت خدا نباشید.
یا  هستند  بیکار  فرزندانشان  ارشد  مسئولین  از  یک  کدام  افزود:  وی 
خانه ندارند؟ بقیه چه می‌شود؟ بقیه برادران و خواهران شما نیستند؟! 
فقط در قضیه حجاب باید به خیابان بیاییم و شعار بدهیم؟! برادری 
و خواهری ما کجا است؟ خیلی بد است که هوش مصنوعی ساخت 
آمریکا پیام پیامبر ما را صلح و برادری بداند و بعد ببیند که باورها و 

رفتارهای ما همخوانی ندارد.

خبر

هیات حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد و 
مفروزی  مالکانه  تصرفات  قم  یک  منطقه  املاک 
متقاضیان پرونده های تشکیلی طبق قانون، تعیین 
تکلیف را بر اساس گزارش کارشناسان و به استناد 
مدارک موجود در پرونده به شرح آرای ذیل تایید 

نموده اند.
140360330001014297پرونده  شماره  رأی   .1
کلاسه 1403114430001001418آقای حسین بایگان 
فرزند اسمعیل در ششدانگ یک باب ساختمان به 
مساحت 129 متر مربع پلاک 10435 اصلی واقع در 
قم بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم مبایعه 
نامه عادی مع الواسطه از حسین براهمه سند مالکیت 
مشاعی صادره در دفتر 431صفحه 343  خریداری 

مورخ   46744 شماره  رسمی  سند  موجب  به 
1380/09/28 دفترخانه 14 قم ) م الف 1873050 ( 
پرونده   140360330001014361 شماره  رأی   .2
سمانه  خانم   1403114430001001745 کلاسه 
قربانیان فرزند باقر در سه دانگ مشاع از ششدانگ 
یک باب ساختمان به مساحت ششدانگ 46/16 
متر مربع پلاک شماره 10473 اصلی واقع در قم 
بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم مبایعه نامه 
عادی مع الواسطه از وراث جواد وکیلی قمی سند 
رسمی شماره 50430 مورخ 1399/02/01 دفترخانه 

8 قم ) م الف 1873050(
140360330001014360پرونده  شماره  رأی   .3
محمد  سید   1403114430001001744 کلاسه 

حسینی فرزند سید اسماعیل در سه دانگ مشاع 
از ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 46/16 
متر مربع پلاک شماره 10473 اصلی واقع در قم 
بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم مبایعه نامه 
عادی مع الواسطه از وراث جواد وکیلی قمی سند 
رسمی شماره 50430 مورخ 1339/02/01 دفترخانه 

8 قم ) م الف 1873050 (
140360330001014748پرونده  شماره  رأی   .4
اله  عین  1403114430001001480آقای  کلاسه 
باب  در ششدانگ یک  فرزند حسین  زاده  یزدی 
ساختمان به مساحت 154/20متر مربع پلاک شماره 
10453/2اصلی واقع در قم بخش یک حوزه ثبت 
ملک اداره یک قم مبایعه نامه عادی مع الواسطه از 

علیرضا شیخ زاده قمی سند مالکیت مشاعی صادره 
در دفتر الکترونیکی شماره 139620330001020941 

)م الف 1873050(
140360330001014796پرونده  شماره  رأی   .5
کلاسه 14031144430001001128آقای سید فرهاد 
حسینی جمکرانی فرزند سید نقی در ششدانگ 
مربع  متر   77 مساحت  به  ساختمان  باب  یک 
پلاک شماره 1/386 اصلی واقع در قم بخش چهار 
نامه عادی  اداره یک قم مبایعه  حوزه ثبت ملک 
مع الواسطه از کبری محمدی سند رسمی شماره 
1759 مورخ 04 /1385/09 دفتر خانه 51 قم )م الف 

)1873050
140360330001014405پرونده  شماره  رأی   .6

کلاسه1403114430001001500 خانم فاطمه شاهینی 
فرزند  حسین در ششدانگ یک باب ساختمان به 
مساحت 63/56  متر مربع  پلاک شماره  9108 اصلی 
واقع در قم بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم 
مبایعه نامه عادی مع الواسطه از محمد شریف آرش 
نسبت به دو دانگ مشاع و حسین شاهینی نسبت 
به یک دانگ مشاع خریداری به موجب سند رسمی 
شماره 45203 مورخ 1360/06/12 دفترخانه 15 قم 

)م الف 1873050(
و از آنجایی که مقرر گردیده پس از نشر آگهی و 
صادر  رسمی  مالکیت  سند  مقرر  مورد  انقضای 
گردد با توجه به عدم دسترسی به مالکین مشاعی 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی تا چنانچه 

اشخاص ذینفع اعتراضی داشته باشند ظرف مدت 
2 ماه از تاریخ انتشار آگهی نوبت اول اعتراض خود 
را به اداره ثبت اسناد منطقه یک قم تسلیم و رسید 
تسلیم  از  پس  ماه  یک  مدت  و ظرف  اخذ  را  آن 
اعتراض به اداره ثبت به دادگاه مراجعه و دادخواست 
خود را به مرجع قضایی تقدیم و گواهی آن را به این 
اداره تحویل نمایند لازم به توضیح است که صدور 
سند بر اساس قانون مذکور مانع از مراجعه متضرر 

به دادگاه نخواهد بود. 
تاریخ انتشار نوبت اول:1403/11/10

تاریخ انتشار نوبت دوم :1403/11/27
مهدی زارعی شحنه

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک قم

آگهی موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
و وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

حمیدرضا جلایی پور با اشاره به حملات علیه 
محمدجواد ظریف گفت: علت این شعارها این 
است اگر تلاش عقلای نظام و دولت و ظریف به 
ثمر برسد و از تهدیدات دشمن کم شود و راهی 
برای درمان تحریم‌ها پیدا شود، این نیروهای تندرو 

عزا می‌گیرند.
پس از مصاحبه محمد جواد ظریف، معاون راهبردی 
رئیس جمهوری در حاشیه اجلاسیه داووس، تندروها 
بار دیگر دست به کار زدند و حملات خود را به 
ظریف از چند جناح آغاز کردند. برایشان هم فرقی 
نمی کند این حملات از صحن مجلس باشد یا 
تجمعات کفن پوشان در میدان پاستور. هدفشان 
یکی است و آن هم تخریب محمد جواد ظریف. 

حمیدرضا جلایی پور، فعال سیاسی اصلاح طلب، در 
گفت و گویی مکتوب بیان کرد: »این تندروها مثل 
بید از مواضع اصولی دکتر ظریف بر خود می‌لرزند. 
متاسفانه این تندروها در زدن دولت پزشکیان و 
ظریف با سرنگونی‌طلبان در رسانه »اینترنشنال« 

وحدت هدف دارند.«
وی درباره مواضع قالیباف علیه محمدجواد ظریف 
هم  گفت: »قالیباف توانایی سیاستمداری در شرایط 
بحران را ندارد، ضعیف‌گونه یکی به نعل و یکی 
به میخ می‌زند. نه پایگاه خود را در جامعه ارتقا 

می‌دهد و نه خدمتی به کشور می‌کند.«
مشروح گفتگوی حمیدرضا جلایی پور، فعال سیاسی 

اصلاح طلب را در ادامه می خوانید؛
آقای جلایی پور! طی چند روز اخیر و مشخصا 
بعد از حضور آقای ظریف در داووس، بار دیگر 
حملات هماهنگ شده ای به ایشان آغاز شده 
است؛ هم کفن پوشان به خیابان آمدند، هم 
در فضای مجازی و هم در مجلس علیه ایشان 
موضع گیری می شود، ارزیابی شما از این 
دور جدید حملات و پشت پرده آن چیست؟

 این نیرویی که شما به آن اشاره کردید، نیرویی 
است، که از تندروی در سیاست خارجی ابایی 
ندارند. نیرویی است که نسبت به زندگی ٨۵ میلیون 
ایران که در تنگی معیشت هستند، پروایی ندارند. 
از تحریم‌های طولانی علیه ایران نگران نیستند. این 

نیرو، نیروی پیاده ذینفعان تحریم‌ است. 
** تندروها کاری به واقعیت های اقتصادی زندگی 

مردم ندارند
این نیرو، کنشگری سیاسی‌اش شعار دادن است، 
به واقعیت کاری ندارند و نسبت به زندگی روزمره 
مردم هم احساس مسولیتی نمی‌کنند. این نیرو 
دو دهه هست که شعار می‌دهد که ما »تحریم‌ها 
را دور می‌زنیم« غافل از این که رقبای منطقه‌ای 
ایران، مشغول این هستند که »ایران را از طریق 

راه‌ها و کریدورها دور بزنند«. 
متاسفانه این نیروهای تندرو درک درستی از سه 
رکن توان ملی )قدرت نظامی در برابر دشمن، 
قدرت اقتصادی برای تامین معاش ایرانیان و قدرت 
مشروعیت نظام سیاسی در جلب رضایت عامه مردم( 
ندارند. توان ملی این نیست که تندروها با جمعیت 

اندک خود هی شعار بدهند و صداوسیمای ضد 
وفاق هی بوق بزند. 

تندروها درخواست محاکمه و حتی بازداشت 
ظریف را هم داشته اند. به نظر شما کینه آنان 

از آقای ظرف چیست؟
این تندروها انتظار داشتند که شورای نگهبان پزشکیان 
را رد صلاحیت کند تا در انتخابات شکست نخورند 
و به این روزی که دولت سایه افتاده، نیفتند. الان 
هم برای دستگاه قضایی از روی توهم تعیین تکلیف 
می‌کنند! علت این شعارها این است اگر تلاش عقلای 
نظام و دولت و ظریف به ثمر برسد و از تهدیدات 
دشمن کم شود و راهی برای درمان تحریم‌ها پیدا 

شود، این نیروهای تندرو عزا می‌گیرند.
چون در شرایط گشایش این نیرو دیگر شعار نمی‌توانند 
بدهند. این تندروها مثل بید از مواضع اصولی دکتر 
ظریف بر خود می‌لرزند. متاسفانه این تندروها در 
زدن دولت پزشکیان و ظریف با سرنگونی‌طلبان در 

رسانه »اینترنشنال« وحدت هدف دارند. 
** قالیباف در برابر جوسازی خالص‌گرایان جلوی 

آن زانو زده است
تحلیل شما از موضع گیری های آقای قالیباف 

درباره آقای ظریف چیست؟
آقای قالیباف چه بسا برای مدیریت در نیروی 
انتظامی مفید بودند. ایشان توانایی عمل مورد 
انتظار از یک »سیاستمدار« را ندارند. ایشان بین 
»خالص‌گرایی« و »عمل‌گرایی« گیر کرده است. 
او در جریان انتخابات ١۴٠٣ شعار عملگرایانه برای 
نجات کشور می‌داد، تا رای جمع کند، الان در برابر 
جوسازی خالص‌گرایان جلوی آن زانو زده است. 

سیاستمدار کسی است که می‌داند سیاست‌های 
شعاری چه بلایی بر سر فرایند توسعه ایران آورده 
است، »دور زده شدن ایران« را می‌فهمد، درک 
می‌کند در یک دهه ده میلیون به جمعیت فقیر 
ایران اضافه شده، یعنی چه! سیاستمدار کسی است 
که از اتخاذ تصمیم درست و به موقع ابایی ندارد.

کارشناس و سیاستمدار همین دکتر ظریف است 
که شرایط خطیر کشور را درک کرده، و بر راه عبور 
ایران از بحران تاکید دارد و در پای آن می‌ایستد و در 
عرصه جهانی از آن دفاع عزتمندانه می‌کند و ترس 

بخود راه نمی‌دهد. قالیباف توانایی سیاستمداری در 
شرایط بحران را ندارد، ضعیف‌گونه یکی به نعل و 
یکی به میخ می‌زند. نه پایگاه خود را در جامعه ارتقا 

می‌دهد و نه خدمتی به کشور می‌کند. 
** ظریف دنبال پست نبوده و نیست(

مجلس از غیرقانونی بودن انتصاب آقای ظریف 
می گوید اما به نظر می رسد دولت یک مجوزی 
را درباره حضور آقای ظریف گرفته است. نظر 

شما چیست؟  
ظریف که به سمتش نیاز ندارد بلکه این اتخاد 
درست امور راهبردی است که به ظریف نیاز دارد. 
ظریف دنبال پست نبوده و نیست و حاکمیت در 
این شرایط خطیر به ظرفیت جهانی ظریف نیاز 
دارد. این تندروها هم از این موضوع و از این که 
حاکمیت مدبرانه عمل کند به شدت ناراحت‌اند و 

خود را به در و دیوار می‌زنند.  
** ظریف و حاکمیت شعارهای تندروها و جیغ 

بنفش شان را تحمل کنند
به نظر نمی رسد که این حملات به همین 
جا ختم شود و ادامه دار خواهد بود. به نظر 
شما راهی که آقای ظریف را بخواهد کمی در 

حاشیه امن قرار بدهد، چیست؟
بله، سه دهه است این تندروها هزینه روی دست 
ایران می‌گذارند. بهترین راه‌ها برای مواجه با این 
تندروها این است که اولا دکتر ظریف بر مواضع 
اصولی‌اش که در داووس به جهانیان اعلام کرد 
بایستد. ثانیا حاکمیت و دولت مثل گذشته از مواضع 
اصولی ظریف حمایت کنند. ثالثا باید واقع‌بین بود 

و علت ناراحتی تندروها را درک کرد. 
اگر ایران در عرصه سیاست خارجی بتواند مدبرانه 
)مثل پایان دادن به جنگ هشت‌ساله با قبول قطعنامه 
۵٩٨( تحریم‌های مزمن علیه ایران را درمان کند، 
خب دیگر تندروها زمینه‌ای برای شعار دادن ندارند. 
بنابراین شایسته است حاکمیت و دولت و دکتر 
ظریف تدابیر خود را با استحکام به پیش ببرند، 
و جامعه مدنی و افکار عمومی هم شایسته است 
شعارهای تندروها و جیغ بنفش شان را تحمل کنند. 
در خاورمیانهِ لغزنده، همزیستی با تندروها در چارچوب 
حاکمیت قانون یکی از راه‌های نجات کشور است.

جلایی پور، فعال سیاسی اصلاح طلب:‌ 

تندروها مثل بید
از مواضع اصولی ظریف می ترسند

آگهی تحدید حدود اختصاصی 
چون تحدید حدود ششدانگ یک قطعه زمین پلاک ۷۷۴ فرعی از یک اصلی واقع در بخش خلجستان اراضی دستجرد به مساحت ۱۰۰۱ متر مربع که 
آقای وحید زینلی فرزند عزت الله  به کدملی ۰۳۸۳۸۸۱۷۰۶ که طی رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۳۰۰۰۳۰۰۱۳۵۸ مورخ  ۸/13/ ۱۴۰۳ هیات قانون تعیین تکلیف به 
ایشان واگذار گردیده است ودرجریان ثبت است که به علت عدم حضور مالک به عمل نیامده و از طرفی مطابق ماده ۱۵ قانون ثبت نیز نمی توان عمل نمود.
لذا بنا به تقاضای کتبی نامبرده طبق وارده 126/1403/11368 مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۷ تحدید حدود اختصاصی پلاک مذکور در روز پنجشنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۶ ساعت 
8:30 الی 12:30 ظهر در محل وقوع ملک انجام ميگردد بدين وسيله به اطلاع مالکين و مجاورین و يا وکیل و یا نماينده قانوني آنها اعلام ميدارد که در روز و ساعت 
مقرر در آگهی در محل مذکور حضور به هم رسانند. مهلت قانوني اعتراض از تاريخ تنظيم صورتمجلس تحدیدی بمدت يکماه خواهد بود و اعتراضات مالکین و 
مجاورين طبق ماده 20 قانون ثبت پذيرفته و رسيدگي خواهد شد ضمنا طبق تبصره ماده مصوب 73/2/25 معترضين ظرف مدت يکماه پس از تسليم اعتراض به 

اداره ثبت ميبايست گواهي تقديم دادخواست بمرجع ذيصلاح قضائي را نيز به اين اداره ارائه نمايد.
مهدی حسن پور  - رئیس ثبت اسناد و املاک بخش خلجستان

رشیدی کوچی نماینده ادوار مجلس:

کمک تندروها به اسرائیل را
هیچ کسی نمی‌تواند انجام دهد

تجمع غیرقانونی میدان پاستور یکی دیگر از تلاش‌های یک گروه اقلیت 
و شکست خورده بر اساس فرمولی تکراری با هدف حفظ جایگاه خود در 

ساختار قدرت است.

سخنگوی کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس در تشریح اقدامات 
مجلس شورای اسلامی برای پیشگیری از تداوم تجمعات غیرقانونی به 
خبرنگار سیاسی ایرنا، گفت: در کمیسیون شوراها در حال تصویب قانونی 
هستیم که تجمعات قانون‌مند شوند. البته مردم اعم از موافقین و مخالفین 
سیاست‌های مسئولین کشور باید برای بیان نظرات و مطالبات خود فضا 
کار  افراد  به  توهین  اما  ندارد  اشکالی  کردن  نظر  اظهار  باشند.  داشته 
غلطی است و باید از آن پیشگیری شود. به هر حال هر کسی که از سوی 
دولت در یک کنفرانس خارجی شرکت می‌کند، نماینده دولت جمهوری 

اسلامی ایران است.
ولی‌الله بیاتی افزود: اگر برخی افراد در تجمعات حواشی ایجاد نکنند مشکل 
چندانی پیش نمی‌آید بنابراین باید به این نکته نیز توجه کرد. برای بسیاری از 
ما نمایندگان مجلس پیامک‌هایی مبنی بر تخلف مسئولین می‌آید که گاهی 
درست و گاهی نادرست است. اگر نماینده‌ای تصور می‌کند یکی از مسئولین 

تخلف کرده است باید این مسئله را از طریق مراجع قانونی پیگیری کند.
هدف از توهین به ظریف زنده نگه داشتن تندروها است

یک نماینده ادوار مجلس با بیان این که حیات جریان تندور در ایجاد 
دوقطبی‌های کاذب است، به خبرنگار سیاسی ایرنا گفت: مایه تاسف است 
که نماینده شهری مانند تهران به یک تجمع غیرقانونی کم‌جمعیت برود 
و آن‌جا علیه رئیس‌جمهور و معاون وی اظهارات توهین‌آمیز کند. آقای 
ظریف بر اساس آن‌چه در سایت ریاست‌جمهوری و رهبری آمده است، 
معاون رئیس‌جمهور است و توهین به وی توهین به یک مسئول نظام است 

و هدف از آن زنده نگه داشتن تندروها است.
این اهانت‌ به ظریف  با  افزود: تندروها  ادامه  جلال رشیدی کوچی در 
می‌خواهند به جامعه هدف خودشان که درصد کمی از مردم را تشکیل 
می‌دهند و در هر دوره از انتخابات نیز مدام کمتر می‌شوند، بگویند به 
هر حال هستیم و به ما رای بدهید که این رفتار نادرست است. جالب 
است که این افراد در ۳ سال گذشته هر زمانی که صحبت از مذاکره و 
احیای برجام می‌شد، هیچ اعتراض یا تجمعی نداشتند و الان به یکباره 
سربرآوردند! برخوردهای دوگانه کشور را با توجه به این شرایط بسیار 

حساس بین‌المللی ملتهب می‌کند.
گزاف  هزینه  به  اشاره  با  یازدهم  مجلس  در  شوراها  کمیسیون  عضو 
افراطی‌گری برای مردم و حاکمیت، گفت: امیدوارم خیلی زود جلوی 
به  و  اسرائیل  به  )تندورها(  افراد  این  کمک  شود.  گرفته  کارها  این 
سیاست‌های سختگیرانه ترامپ را هیچ کسی نمی‌تواند انجام دهد زیرا 
با ملتهب کردن فضا، به دشمنان کشور و ملت اجازه می‌دهند از چنین 

فضایی علیه مردم استفاده کنند.
هیچ کسی سر  با  تندروها  که  این  بیان  با  ادامه  در  کوچی  رشیدی 
توهین  همه  به  پزشکیان  تا  گرفته  قالیباف  از  گفت:  ندارند،  سازش 
می‌کنند و فقط خودشان را خوب و ولایتمدار می‌دانند در حالی که 
نقطه مقابل رهبری قرار گرفته‌اند و در طول عمر انقلاب اسلامی به اسم 
رهبری هر کاری کرده‌اند. حضرت آقا در روز تحلیف آقای پزشکیان 
خاطرنشان کردند که همه باید به رئیس‌جمهور کمک کنند، اما این 

افراد چه کمکی کردند؟
تندروها دغدغه مردم و معیشت آن‌ها را ندارند

نماینده ادوار با تاکید بر این که تندروها اصلا دغدغه مردم و معیشت آن‌ها را 
ندارند، گفت: این‌ها هر لحظه که تریبونی در مجلس می‌یابند به دولت و به 
ویژه ظریف حمله می‌کنند. اما باید پرسید زمانی که آقای لطیفی به صورت 
کاملا غیرقانونی معاون رئیس‌جمهور پیشین و رئیس سازمان استخدامی 
کشور شد، چرا صدای هیچ یک ار این افراد درنیامد؟ آقای لطیفی چه رابطه 
استخدامی با دولت داشت که به استخدام درآمد؟ انتظار داریم قوه قضائیه 
و نهادهای امنیتی با تندروها برخورد کنند. مردم این‌ها را خوب شناختند 

و عمر سیاسی شان به زودی تمام خواهد شد.

خبر

آگهی فقدان  برگ سبز
 56687 -  614 پلاک  شماره  با  موتورسیکلیت  نقلیه  وسیله  سبز  برگ 
سیستم ساوین تیپ cc200 رنگ قرمز مدل 1395 نوع سوخت بنزین با 
 NDR***200 K 9576078 0199 و شماره تنهNDR104238 شماره
متعلق به آقای محمد تقی همت یار با شماره ملی 0050241230 و شماره 
شناسنامه 1147 محل صدور تهران فرزند مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد.



روزنامهخبر شماره 2565  چهارشنبه  31403/11/10

حسینی هاشمی مدیر عامل اسبق بانک صادرات:

تک نرخی شدن ارز
به ضرر واسطه‌ها تمام شد

یک کارشناس بانکی گفت: سیاست تک نرخی شدن ارز به زیان بسیاری از 
واسطه‌ها تمام شد و این گروه‌ در تلاش هستند تا با جوسازی زمینه ورود 
و دخالت دولت در بازار ارز را فراهم کرده تا از این میان کسب سود کنند. 
بنابراین به نظر می‌رسد لازم نیست دولت در بازار آزاد ورود کرده و در نهایت 

نوسانات کاهش یافته و بازار به تعادل می‌رسد.

بهاالدین حسینی هاشمی – مدیر عامل اسبق بانک صادرات – در گفت‌وگو با 
ایسنا، با اشاره به عوامل و زمینه‌های بروز نوسانات ارزی اخیر در بازار ارز غیر 
بازرگانی و آزاد گفت: در رابطه با نوسانات اخیر نرخ ارز به ویژه اینکه در دو 
ماه اخیر که مسیر هیجانی را در پیش داشت، عوامل درونی و بیرونی بسیاری 
اثرگذار است. یکی از مهم‌ترین اقداماتی که در مدت اخیر بر بازار ارز اثرگذار 
بود، رویکرد تک نرخی کردن ارز است. این سیاست نرخ ارز را از نرخ دستوری 
خارج کرد و متعاقب آن دیگر دولت مستلزم آن نیست که مجبور به توزیع 

ارز در بازار غیر تجاری باشد.
جوسازی ذی‌نفعان نوسانات ارزی

وی با اشاره به پیامد مثبت حرکت به سمت تک نرخی کردن ارز و همچنین 
خلع ید از کاسبان نوسانات ارزی گفت: برخی کسانی که در بازار غیر تجاری 
ارز هستند و تقاضای ارزی دارند، در گذشته و پیش از تغییر رویکرد دولت 
برای حرکت به سمت تک نرخی کردن ارز، از بازار ارز رانت کسب می‌کردند 
و بی شک امروز بسیاری از کسانی که از چند نرخی بودن ارز منتفع می‌شدند، 
در تلاش هستند که با جوسازی در بازار آزاد، دولت و سیاست‌گذار پولی را 
وادار کنند که ارز را با نرخ‌های کمتر، توزیع کند تا در نهایت بتوانند از رانت 

ارزی به نفع خود کسب سود کنند.
افزایش تقاضا با نزدیکی به پایان سال

مدیر عامل اسبق بانک صادرات، ادامه داد: علاوه بر این، هر ساله، سه ماهه 
پایانی سال، زمانی است که بازار به استقبال تورم سال آینده می‌رود. همچنین 
تقاضاهای ارزی در سه ماهه پایان سال با افزایش روبرو است. در سه ماهه آخر 
سال تقاضای ارز در بازار آزاد برای تورهای مسافرتی وجود دارد. همچنین 
کسانی که قصد انجام سفر خارجی در ایام نوروز را داشته، از ماه‌های قبل سعی 

می‌کنند ارز مورد نیاز خود را برای سفر خارجی به مرور جمع‌آوری کنند.
حسینی هاشمی افزود: با این حال، در بخش تامین ارز تجاری نیز، بازار کشور 
و تولیدکنندگانی از جمله در زمینه مواد غذایی و به ویژه پوشاک در ماه‌های 
اخر سال در جهت افزایش تولید خود برای تامین نیاز بازار، نیاز ارزی بیشتری 
دارند. همچنین، از آنجایی که پایان سال و آغاز سال جدید با ماه رمضان هم 
زمان است، برای تامین نیازهای کالاها و همچنین مواد غذایی تقاضای ارز نیز 
بیشتر از سال‌های دیگر است. بنابراین، در سه ماهه پایانی سال، تقاضا برای 

ارز به طرز چشمگیری افزایشی است.
وی تصریح کرد: در طرف دیگر، عوامل خارجی مانند آمدن ترامپ به عنوان 
رئیس جمهوری جدید در آمریکا، یکی درگیر از عوامل روانی اثرگذار بر بازار 
آزاد ارز است. همچنین وقایع و تحولات منطقه‌ای که در سوریه و لبنان رخ 

داد نیز بر بازار ارز اثرگذار بود.
واسطه‌ها؛ ذینفعان ورود و دخالت دولت در بازار آزاد

این کارشناس بانکی با اشاره به لزوم عدم دخالت دولت در بازار آزاد و فروکش 
شدن تدریحی حباب دلار و تعدیل نرخ آن در بازار آزاد گفت: در گذشته شرایط 
به نحوی بود که در زمان نوسانی شدن بازار آزاد و رشد روند قیمت ارز، کسانی 
که از ورود و دخالت دولت در بازار آزاد سود می‌بردند، واسطه‌ها بودند؛ به 
طوری که در شرایط صعودی ارز خود را فروخته و با جوسازی زمینه را برای 
ورود و دخالت دولت برای کاهش نرخ هیجانی ارز فراهم می‌کردند و پس از 
ورود و دخالت دولت و کاهشی شدن قیمت ارز اقدام به خرید ارز می‌کردند 

و از این شرایط و جوسازی بیش‌ترین انتفاع را می‌بردند.
حسینی هاشمی گفت: به نظر می‌رسد که دولت در این شرایط نباید در بازار 
آزاد ارز دخالت کند تا درس عبرتی برای کسانی شود که از نوسانات هیجانی 
کسب سود می‌کنند و با جو سازی، ارز گران قیمت را به مردم فروخته و ارز 

ارزان قیمت را پس از مداخله بازار ساز و سیاست‌گذار خریداری می‌کردند.
باید تنش‌ها و ریسک‌های سیاسی را کاهش داد

وی ادامه داد: در طرف دیگر باید اقدامات دولت به نحوی باشد که اخبار خوب 
را به اقتصاد و جامعه مخابره کند. همچنین پرواضح است که تنش سیاسی 
به نابسامانی در عرصه اقتصادی نیز دامن می‌زند. هرچه باشد، باید پذیرفت 
که در یک سال گذشته تحولات سیاسی داخلی از جمله تغییر دولت باعث 
شد که نوسانات اقتصادی در بازار رخ دهد. با این حال، خروجی انتخابات در 
کشور هرچه باشد، انتخاب مردم است و گروه‌های سیاسی رقیب نیز باید به 
رای مردم احترام گذاشته و اقداماتی انجام ندهند که سیاست‌ها و تلاش‌های 

اقتصادی دولت را بی اثر کند.
باید به اصلاحات اقتصادی دولت زمان داد

این مدیرعامل اسبق بانک صادرات، اظهار کرد: به هر حال، رئیس جمهوری 
جدید و دولت او در ماهه‌های اخیر به روی کار آمده و برنامه‌هایی را در 
دستور کار خود دارد، بنابراین باید به دولت مجال و فرصت لازم داده شود 
تا بتواند برنامه‌ها و اصلاحات مد نظر خود را عملی کند و تا زمانی که برنامه 
عملی نشود، نمی‌توان نتیجه آن را مشاهده کرد. اصلاحات اقتصادی زمان 
بر است و به زمینه سازی نیاز دارد و حداقل دولت باید در دو سال اول کار 
خود، مورد حمایت قرار بگیرد تا دچار تردید در انجام تصمیمات و اصلاحات 

اقتصادی خود نشود.
حسینی هاشمی ادامه داد: هدف گیری در سیاستگذاری پولی و مقامات 
اقتصادی دولت درست و مناسب است. ما امروز در حال حرکت به سمت تک 
نرخی شدن ارز هستیم که بسیاری از تقاضاهای کاذب را از بین می‌برد، ثروت 
ملی به حراج نمی‌رود، رانت ارزی توزیع نمی‌شود و فرار سرمایه و خروج پول 

از کشور نیز رخ نمی‌دهد.

شکوری راد، فعال سیاسی اصلاح طلب: اقتصادی

جلیلی به خاطر خسارات هنگفت به کشور
باید محاکمه شود

علی شکوری راد، فعال سیاسی اصلاح طلب می 
گوید سعید جلیلی به خاطر خسارت های هنگفتی 

که به کشور زده است باید محاکمه شود.
این روزها که ظریف آماج حملات تندروها قرار 
گرفته است، برخی از تحلیلگران سیاسی بر این 
باورند که هدف از این حملات، فرار رو به جلو 
برای جلوگیری از پاسخگویی سعید جلیلی است؛ 
او که به تعبیر بیژن نامدار زنگنه مسئولیت خود 
را متوقف کردن پرونده‌های مذاکرات هسته‌ای، 

FATF  و پرونده کرسنت می‌داند.
حملات به دولت به بهانه مذاکره با غرب، در شرایطی 
صورت می‌گیرد که دولتی‌ها در همین مدت بارها 
اذعان کرده‌اند که رهبری تصمیم‌گیرنده نهایی در 
خصوص مذاکرات است و بدون هماهنگی با رهبری، 

اقدامی نخواهند کرد.
در این خصوص، علی شکوری راد، فعال سیاسی 
اصلاح‌طلب و عضو حزب اتحاد ملت، در گپ و 
گفتی، معتقد است که دادستانی باید به خاطر 
خسارت‌هایی که از ناحیه سعید جلیلی به کشور 

وارد شده، برای او پرونده تشکیل دهد.
او تاکید دارد پشت صحنه حملات به ظریف جبهه 
پایداری قرار داد و می گوید؛»در حقیقت تندروها 
احساس می‎کنند که آقای ظریف یک چهره بین‎المللی 
و شناخته شده است و اگر حرفی بزند، صدایش در 
عرصه بین‎الملل شنیده می‎شود. آن‌ها می‎خواهند 

این وجهه را تخریب کنند«
مشروح گفتگوی انجام شده با علی شکوری راد 

را در ادامه بخوانید؛
آقای شکوری راد! طی روزهای گذشته شاهد 
حملاتی از سوی گروه های تندرو به آقای 
ظریف بودیم. کفن‌پوشان وارد خیابان شدند 
و البته طیف تندرو در فضای سیاسی برای او 
خط و نشان می‌کشد و او را تهدید می‌کند. 
تحلیل خود را در این خصوص بیان بفرمایید.

این موضوع را در دو سطح می‎توان تحلیل کرد؛ 
در یک سطح که سیاسی است به آقای ظریف 
حمله و نقد سیاسی وارد می‌شود و در سطح 
دیگر تجمعاتی است که برگزار ‌و در آنها علیه 
ظریف و رئیس‌جمهور شعار داده شده و بعضا 

فحاشی می‌شود.
در سطح نقد سیاسی به آقای ظریف و گفته‎های 
او، مشخص است که جبهه پایداری پشت ماجرا 
است. طبیعتا آن‌ها با رویکردهای دولت دکتر 
پزشکیان مخالف‌اند. خصوصا آن‌که آقای پزشکیان 
مطرح کرده بود که ما چه در مناسبات داخلی و 
چه در مناسبات خارجی نمی‎خواهیم دعوا کنیم؛ 
بلکه می‎خواهیم با گفتگو و تعامل دنبال منافع 
ملی، توسعه‌ کشور و رفاه مردم خودمان باشیم.

اما این گروه دیدگاه‎های آخرالزمانی دارند و طبیعتا 
ندارند.  ملی  منافع  و  کشور  مردم،  به  توجهی 
به همین دلیل رویکردهای آقای پزشکیان که 
اساس آن توجه به مردم، کشور و منافع ملی 
توجه  هم  نقدشان  در  البته  برنمی‎تابند.  است 
نمی‎کنند که قاعدتا دکتر پزشکیان در سطوح بالا 
هماهنگی‎های لازم را برای آنچه که می‎گوید انجام 
داده و می‎دهد. این دعوایی بین تفکر آخرالزمانی 
جبهه پایداری با دکتر پزشکیان است که می‌خواهد 
علمی، مبتنی بر شواهد و براساس کار کارشناسی 

کشور را اداره کند.
در مورد حرکاتی که در قالب خیابان و تجمعات 
انجام می‌شود هم می‌توان گفت که شامل نیروهای 
عملیاتی بدون فکری است که توسط آن بخش 
سیاسی اداره می‎شوند. برای نیروهای عملیاتی 
باید عملیات تعریف کرد وگرنه ازدست می‎روند. 
به همین دلیل این بخش سیاسی تلاش می کند 
آن‌ها را برای هر مناسبتی به خیابان بیاورد و 
از آن‌ها بهره‎برداری کند. البته تعداد این افراد 
زیاد نیست و قابل اعتنا هم نیستند. نباید دولت 
و جناح سیاسی حامی دولت خود را درگیر این 
تجمعات و هوادارانی کند که می‎خواهند کار خود 
را با شعار و فحش و فضیحت به پیش ببرند. 
دولت و حامیان آن اصلا به آن‌ها جواب هم نباید 

بدهند و واکنشی نداشته باشد.
از  باید  اما به هرحال دولت در سطح سیاسی 
رویکردهای خودش دفاع کند. جامعه هم از دولت 
بیانگر  که  ظریف  آقای  و  رویکردش  مورد  در 
مواضع آن است، حمایت می‎کند. در حقیقت 

تندروها احساس می‎کنند که آقای ظریف یک 
اگر  و  است  شده  شناخته  و  بین‎المللی  چهره 
حرفی بزند، صدایش در عرصه بین‎الملل شنیده 
می‎شود. آن‌ها می‎خواهند این وجهه را تخریب 
کنند؛ ملامت ظریف در حقیقت برای تخریب 
از خودش، در سطح  وجهه‎ای است که دولت 

بین‎الملل نشان می‎دهد. 
** روزی نظام دُم این تندروها را بخاطر اینکه 

مخل منافع ملی هستند خواهد چید
عنوان کردید که دولت هماهنگی‎های لازم 
را انجام داده است. خود آقای پزشکیان هم 
در مصاحبه‎ با شبکه NBC، گفته‎ که رهبری 
تصمیم‎گیرنده در مورد مذاکره هستند. در 
یک هفته گذشته هم شاهد سیگنال‎هایی 
بودیم که نشان می داد آقای پزشکیان بدون 
مجوز قرار نیست وارد مذاکره ‎شوند. بنابراین 

حرف حساب تندروها چیست؟
در حقیقت تندروها می‌خواهند رهبری را تحت 
فشار قرار دهند که مطابق خواست آن‌ها عمل 
شود. به نظر من آن‌ها در نهایت به سمت تقابل 
با رهبری خواهند رفت. این راهی هم که دارند 
می‎روند راه تقابل است. البته رهبری تحت تاثیر 
این فشارها قرار نخواهند گرفت و مبتنی بر منافع 
ملی تصمیم خواهند گرفت. من فکر می‎کنم که 
به هرحال آنها یک روزی به آن نقطه خواهند 
رسید که نظام دم‌شان را به عنوان افرادی که 

مخل منافع ملی عمل می‎کنند، بچیند.
افرادی  درباره  بینی شما  پیش  این  یعنی 
است که امروز معتقدند طرفدار پروپاقرص 
نظام هستند و هیچ کسی از آنها انقلابی تر 

و معتقد به ولایت فقیه نیست و ....
شما این تجربه را در انتخابات گذشته شاهد بودید؛ 
در انتخابات مجلس، جناحی که جبهه پایدارای 
هم در آن  است، علیه موئتلفین خود  کودتای 
انتخاباتی کرد و باعث شد که اعتماد رهبری به 
آنان از بین برود. نتیجه این از بین رفتن اعتماد 

را در انتخابات ریاست‎جمهوری شاهد بودیم.
در حقیقت انتخابات به گونه‎ای تدارک و برگزار 
شد که نتیجه آن انتخاب دکتر پزشکیان و نه 
جلیلی شد. به نظر من انتخابات گذشته نتیجه 
بی‎اعتمادی نظام به جبهه پایداری و نیروهای 
تندرو بود. آن ها می‎خواهند از گفته‎های پیشین 
رهبری درباره مذاکره استفاده کنند تا در حقیقت 
اینگونه محذوریت ایجاد کنند. معتقدم این‌ها 
این  و  رسید  خواهند  نظام  با  تقابل  به  روزی 
بیرونی  بروز  از آن‌ها سلب شده،  اعتمادی که 

بیشتری پیدا خواهد کرد.
فکر می‎کنید اگر نظام در آینده نزدیک مجوز 
از دولت رسما  بدهد و حمایت  را  مذاکره 
اعلام شود، تندروها آرام خواهند گرفت؟

تندروها به دلیل این‌که می‎خواهند موقعیت خود را 
حفظ کنند، شاید در شرایطی که رهبری صراحت 
گفتار داشته باشد سکوت مصلحتی کنند، اما به 
رفتار خود ادامه خواهند داد و در شرایطی که 
دارد  بیشتری  صراحت  رهبری  کنند  احساس 

موقتا ساکت خواهند شد.
آقای زنگنه هم اخیرا خطاب به جناب سعید 
جلیلی گفتند که شما کلا رسالت خود را 
مانندبرجام،  می‎دانید،  کردن  متوقف  در 
کرسنت، مذاکره و غیره. باتوجه به اینکه 
مسئولیت بسیاری از این پرونده‎ها، با آقای 
سعید جلیلی بوده و او مسبب وضعیت کنونی 

است طرفداران او سروصدا به راه می‌اندازند. 
آیا این را می‎شود یک استراتژی برای فرار از 
مسئولیت تلقی‌کرد؟ آقای جلیلی هم گفته 
است که من وقت مناظره با آقای زنگنه ندارم!

آقای جلیلی به خاطر خسارت‎های هنگفتی که 
به کشور زده است باید محاکمه شود. من فکر 
می‎کنم بعد از احمدی‎نژاد کسی که ما را به این 
وادی فرستاد، یعنی ریل  نظام جمهوری اسلامی 
را منحرف کرد و به این مسیر انداخت، آقای 
جلیلی است. او بیشترین خسارت‌‎ها را به منافع 

ملی وارد کرده و باید محاکمه بشود.
من فکر می‎کنم نامه‎ای که یکی از قضات به رئیس 
قوه قضاییه نوشته بود، باید مبنای تشکیل پرونده 
قرار گیرد. آقای جلیلی باید محاکمه تا معلوم شود 
که چرا این همه خسارت را به مملکت وارد کرده 
و دنبال چه هدفی بوده است. من فکر می‎کنم 
جلیلی  آقای  است؛  درست  زنگنه  آقای  حرف 
در مساله کرسنت هم خسارت بسیار بزرگی به 
کشور وارد کرده است که محکومیت‎های ناشی از 
آن دامن‎گیر جمهوری اسلامی شده و  می‎شود. 
بابت این محکومیت‌ها از اموال ایران در خارج 
از کشور به عنوان خسارت برداشت می‌شود که 
ابعاد آن‌ها به چند ده میلیارد دلار می‌رسد که 

شاید بیشتر هم بشود.
چه کسی باید اقدام کند که پای آقای جلیلی 

به میز محاکمه باز شود؟
من فکر می‌‎کنم قوه قضاییه باید این‎کار را انجام 
دهد. دولت هم باید رسما از آقای جلیلی شکایت 
زنگنه  آقای  شود؛  تشکیل  پرونده  این  تا  کند 
هم شکایت کند. البته فکر می‎کنم آقای زنگنه 
شکایت کرده‌اند اما به هرحال وقتی قوه قضاییه 
و دادستانی، می‎بینند که یک نفر تا این حد در 
مسئولین  و  عالی کشور  مقامات  اتهام  معرض 
سابق کشور از جمله وزیر اطلاعات وقت است 

باید ورود کنند.
لازم نیست که حتما شکایتی انجام شود. خود 
دادستانی می‎تواند ابتدائا پرونده تشکیل دهد؛ 
کمااینکه راجع به مواردی که مقاله‌ای در یک 
سایت یا روزنامه نوشته می‎شود، دادستان وقتی 
احساس می‌کند که خلافی دارد صورت می‌گیرد 
قوه  که  است  می‎کند. چگونه  اعلام جرم  فورا 
قضاییه تاکنون برای فردی که این همه خسارت 
به مملکت وارد کرده و افراد با صلاحیت‌ آن را 

اعلام کرده‌اند، تشکیل پرونده نداده است؟
** احمدی نژاد و جلیلی هم راستا با یکدیگر 

خسارات زیادی به کشور زده اند
سعید جلیلی را با احمدی‎نژاد مقایسه کردید 
که  گفتند  زنگنه  آقای  انتخابات  زمان  در 
احمدی‎نژاد هم در مقاطعی راضی به اجرای 
کرسنت شده بود، این را چطور ارزیابی می‎کنید؟

در مورد جزئیات کرسنت نمی‌خواهم اظهار نظر 
کنم. مقایسه آقای جلیلی با آقای احمدی‎نژاد 
به خاطر خسارت‎های بزرگی است که هر دو به 

مملکت زده‌اند.
فکر می‌کنید کدام‌شان خسارت بیشتری 

برای کشور داشت؟
وارد  بیشتر خسارت  احمدی‎نژاد  نظرم  به  من 
آقای  با  آقای جلیلی هم‌راستا  اما  است؛  کرده 
احمدی‎نژاد تا حد زیادی در خسارات ناشی از او 
سهم داشته است. به نظر من کسانی که جلیلی با 
اتکا به آن‌ها، این خسارت‌ها را وارد کرده است، 

خود آن‌ها هم مسئول هستند.

نایب رئیس کمیسیون حقوقی مجلس: 

 FATF مخالفان
از نظر مالی تامین هستند

نایب رئیس دوم کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس تاکید کرد مخالفان 
FATF از نظر شغلی و مالی تامین هستند و اصلا به فکر مستضعفین و 
مردم نیستند که امروز بخاطر مشکلات و تنگناهای اقتصادی کشور چه 

شرایط سختی را تحمل می کنند.
عثمان سالاری، عضو ناظر در شورای عالی مبارزه با پولشویی و تامین مالی 
تروریسم با بیان این که تعیین سیاست های کلی نظام در بعد داخلی و 
خارجی از اختیارات مقام معظم رهبری است، گفت: دولت، اذن ایشان را 
گرفت تا مسئله FATF دوباره در مجمع تشخیص مصلحت نظام مطرح و 
بررسی شود بنابراین من متعجبم که برخی افراد در برابر چنین تصمیم قانونی، 
واکنش منفی نشان می‌دهند. حق نداریم درباره اختیاراتی که رهبر انقلاب 
به مجمع تشخیص مصلحت نظام داده‌اند، اظهارنظر شتاب‌زده داشته باشیم.

عضو ناظر در شورای عالی مبارزه با پولشویی و تامین مالی تروریسم در ادامه 
ضمن تاکید بر این که FATF یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر است، تصریح 
کرد: در مقطع فعلی امیدوارم مجمع تشخیص مصلحت نظام با الحاق ایران 
به FATF موافقت کند که در این صورت گشایشی در عرصه معاملات و 

تعاملات اقتصادی و سیاسی صورت خواهد گرفت.
بانک مرکزی نمی‌تواند در هیچ کشور خارجی حساب باز کند

این نماینده مجلس درباره مزایای پیوستن ایران به FATF گفت: بانک 
مرکزی ایران به جهت ملحق نشدن به FATF نمی‌تواند در هیچ کشور 
خارجی حتی حساب باز کند و روال قانونی عملیات پولی و بانکی را انجام 
دهد. علاوه بر این هیچ کشوری مجاز نیست ما را از لحاظ مرودات مالی به 
رسمیت بشناسد و ناچاریم بوسیله افرادی خارج از ساختار بانک مرکزی و 
وزارت اقتصاد و دارایی اقدامات مالی را با هزینه بسیار بالایی انجام دهیم و 
به همین علت عدم پیوستن جمهوری اسلامی به FATF خسارات جبران 

ناپذیری دارد.

سالاری در پاسخ به این پرسش که چرا کشورهای دوست مانند چین و 
روسیه هم از ایران خواسته‌اند به FATF بپیوندد، تصریح کرد: کشورهای 
دوست نیز به ایران توصیه کرده اند تا با حل این موضوع داد و ستدهای 
تجاری ما با آن‌ها آسان شود و این درحالی است که برخی افراد برخلاف 
 FATF منافع ملی دست به رفتارهای لجوجانه می‌زنند! طبیعی است که
پاره‌ای نقاط قوت و ضعف دارد اما این را هم در نظر بگیریم با وجود نقاط 

ضعف، فقط تعداد محدودی از کشورهای جهان به آن ملحق نشده‌اند.
مخالفان FATF از نظر شغلی و مالی تامین هستند

نایب رئیس دوم کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس درباره انگیزه مخالفت‌های 
لجوجانه تاکید کرد: امروزه ما شاهد بروز و ظهور آثار منفی عدم اجرای 
FATF در کشور هستیم و انگیزه مخالفان بیشتر جناحی و شخصی 
است. متاسفانه این افراد از نظر شغلی و مالی تامین هستند و اصلا به 
فکر مستضعفین و مردم نیستند. به آن‌ها باید یادآور شد که در عرصه 
بین‌المللی هیچ مسئله صد در صدی وجود ندارد و قرار نیست صرفا 
دست به اقداماتی بزنیم که صد در صد به نفع ما باشد. باید ببینیم که در 
صورت پذیرش FATF نقاط قوت و فرصت‌های بیشتری ایجاد می‌شود 

یا تهدیدات بیشتر می‌شود؟!
عضو ناظر در شورای عالی مبارزه با پولشویی و تامین مالی تروریسم با بیان 
 FATF این که ایران در حال حاضر بسیاری از بندهای قانون اقدام مالی
را اجرا می‌کند، گفت: اکنون فقط چند بند محدود FATF اجرا نمی‌شود 
و باید پرسید آیا عقلانی است که با انگیزه به اجرا درآمدن این چند بند، 

عده‌ای لجبازی کورکورانه داشته باشند؟
بدون ارتباط با دنیا نمی‌توانیم هیچ کاری برای مردم انجام دهیم

وی در ادامه با طرح این پرسش از مخالفان تصویب کامل FATF گفت: 
دور زدن تحریم‌ها به چه بهایی صورت می‌گیرد؟ چرا می‌خواهند یک عده 
کلاهبردار و یقه سفید را در عرصه جهانی از تحصیل منفعت نامشروع 
بهره‌مند کنند؟ وضعیت مالی و اقتصادی مردم مطلوب نیست و انتظار 
داریم با تصویب کامل FATF کشور وارد تعاملات جهانی شود و شرایط 
تغییر کند. بدون ارتباط با دنیا نمی‌توانیم هیچ کاری را آن گونه که شایسته 

است برای مردم انجام دهیم.
عثمانی در پاسخ به این پرسش که تا چه حد نسبت به تصویب کنوانسیون 
پالرمو و CFT در مجلس خوشبین است، گفت: امیدوارم که دوستان مجمع 
با این موضوع موافقت کنندو تصمیمی به نفع مردم اتخاذ شود تا شاهد حل 

بخشی از مشکلات اقتصادی کشور باشیم.

خبر

برادر ارجمند
 جناب آقای پوریا یاررحمت 

بزرگوارتان  دایی  بار  تاسف  و  جانسوز  درگذشت 
خانواده  و  شما  به  را  خورشیدپور  محمد  مرحوم 
محترمتان تبریک عرض نموده برای آن مرحوم علو 
درجات و بازماندگان صبر جمیل از درگاه ایزد منان 

خواستارم.
حجت حیدری
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اساسا جناح رادیکال نشان داده که در هر دوره 
یا مستقیما دولت را در دست می‌گیرد و بدون 
هیچ دردسری منویات خود را در کشور ایجاد 
می‌کند، یا هنگامی که در انتخابات شکست 
می‌خورد، به بهانه‌های مختلف پیاده‌نظام‌های 
خود را به خیابان‌ها گسیل می‌کند و هزینه 
انجام هر اقدام مهمی را برای دولت بالا می‌برد.

اصولگرایان تندرو که سه سال در حال استراحت 
بودند و در برابر عملکرد دولت روزه سکوت 
گرفته بودند، چند هفته‌ای است که روزه خود 
را شکسته، کفن‌هایشان را از پستو درآورده‌اند 
و مجددا شعار مرگ بر این و آن سرمی‌دهند.

اساسا جناح رادیکال نشان داده که در هر دوره یا 
مستقیما دولت را در دست می‌گیرد و بدون هیچ 
دردسری منویات خود را در کشور ایجاد می‌کند، 
یا هنگامی که در انتخابات شکست می‌خورد، 
به بهانه‌های مختلف پیاده‌نظام‌های خود را به 
خیابان‌ها گسیل می‌کند و هزینه انجام هر اقدام 
مهمی را برای دولت بالا می‌برد. خصوصا در یک 
دهه اخیر، تندروها این استراتژی خود را با شدت 
بیشتری اجرا کرده‌اند؛ از جمله در دی‌ماه 94 
که برجام در آستانه اجرا قرار داشت و چهره‌‌‌‌‌ای 
جدید و صلح‌طلب را از ایران به جهان و منطقه 
نشان می‌داد، تندروها که منافع خود را در قرار 
داشتن دائمی کشور در تنش می‌بینند، با حمله 
به سفارت و کنسولگری عربستان، باعث قطع 
رابطه ایران با یکی از تأثیرگذارترین کشورهای 

منطقه شدند.
البته که همین افراد هنگامی که در دولت سیزدهم 
روابط ایران و عربستان از سر گرفته شد، از آن 
استقبال کردند؛ از جمله روزنامه کیهان که در 
زمان حمله به سفارت عربستان و آغاز قطع روابط 
نوشته بود »ننگ رابطه آل‌سعود از دامان ایران 
اسلامی پاک شد«، پس از عادی‌سازی روابط 
با این کشور، در تیتر یک خود نوشت »توافق 
ایران و عربستان؛ ضربه کاری به آمریکا و رژیم 

صهیونیستی«!
بعد از انعقاد برجام نیز شاهد تجمعات گاه و 
بی‌گاه طرفداران طیف رادیکال بودیم که شعارهای 
تندی را علیه برجام و دولت روحانی سرمی‌دادند 
و حتی گاهی روحانی و ظریف را تهدید به مرگ 
می‌کردند و همزمان نمایندگان آنان در مجلس 
نیز برجام را آتش می‌زدند. البته که اقدامات 
ضد منافع ملی تندروها همیشه فقط در کف 
خیابان‌ها و بالا رفتن از سفارت کشورها خلاصه 
نشده، در مواردی هم شیک و کت‌وشلوارپوشیده 
دور هم جمع شده‌اند و در قالب همایش‌هایی 
مانند »دلواپسیم«، سعی کرده‌اند هر گونه تلاش 
دولت برای بهبود روابط خارجی را در نطفه خفه 
کنند. این همایش در حالی در اردیبهشت 93 
در اعتراض به توافق موقت ژنو برگزار شد که 
در آن زمان اساسا هنوز این توافق نهایی و امضا 
نشده بود و تندروها و رسانه‌هایشان از همان 
ابتدا، پیام چنددستگی در داخل ایران را به 

کشورهای طرف مذاکره مخابره کردند.
در تمام 8 سال دولت روحانی، برجام و ظریف 
شده بودند سیبل همیشگی حملات تندروها. 
در آن دوران، رسانه‌های اصولگرا و تریبون‌های 
نماز جمعه عملا به توپخانه‌ علیه دولت تبدیل 
شده بود. حتی اگر تندروها می‌خواستند به 
بهانه مشکلات اقتصادی تجمع کنند و خود را 
دغدغه‌مند معیشت مردم نشان دهند، باز هم 
تقریبا تمام شعارهایشان علیه برجام و مذاکرات 
خارجی بود؛ گویی پیش از دولت روحانی و در 
زمانی که جلیلی سرپرستی تیم مذاکره‌کننده 
کشور را بر عهده داشت، اوضاع اقتصادی کشور 
گل و بلبل بود. ضمن اینکه گاهی کنترل همین 
تجمعاتی که به بهانه مسائل اقتصادی برگزار 
می‌کردند، از دست‌شان در می‌رفت و هزینه‌هایی 
را روی دست نظام می‌گذاشت، از جمله در 
ماجرای اعتراضات سال 96. البته که آن اتفاق 

تنها بخش بسیار کوچکی از هزینه‌هایی بود که 
تندروها با ندانم‌کاری‌های خود برای کشور و 

مردم ایجاد کردند.
نهایتا با پایان دولت روحانی و آغاز دولت رئیسی، 
تندروها نیز فرصتی یافتند که خستگی 8 سال 
کفن‌پوشی و تجمعات دائمی را در کنند. در 3 سال 
دولت رئیسی نه خبری از اعتراضات و اجتماعات 
طیف رادیکال علیه دولت بود، نه رسانه‌های 
اصولگرا تیترهای جنجالی علیه دولت می‌زدند 
و نه ائمه جمعه مشکلی در کشور می‌دیدند. در 
آن دوران حتی اصولگرایان تندرو به هر گونه 
اعتراضی که توسط مردم و اصلاح‌طلبان انجام 
می‌شد، شدیدا می‌تاختند. البته که در دولت 
سیزدهم نیز هم مذاکرات با غرب در حال انجام 
بود و هم وضعیت معیشتی مردم روزبه‌روز بدتر 
می‌شد. تنها چیزی که تغییر کرده و تندروها را 
ساکت کرده بود، این بود که حالا دیگر دولت 

در دست خودشان قرار داشت.
با آغاز دولت چهاردهم، مجددا طیف تندرو 
تصمیم گرفت به هویت اصلی خود بازگردد و 
حملات خیابانی خود علیه دولت را آغاز کند. 
تاکید بر ابلاغ قانون حجاب، درخواست برای 
اجرای عملیات وعده صادق 3، مخالفت با رفع 
فیلترینگ و در آخرین مورد، اعتراض به سخنان 
چند روز پیش محمدجواد ظریف در داووس از 
جمله عناوین تجمعات اخیر تندروهاست که 
با حداقل نفرات برگزار شده است و تعدادی از 
افراد نیز به رسم سال‌های قبل خود، با کفن 
در این تجمعات حاضر شده بودند. فراخوان 
تمام این تجمعات، در کانال‌های ایتا که عملا 
به پیامرسان اختصاصی جریان تندرو تبدیل 

شده، منتشر می‌شود.
اگرچه بخش اصلی مصاحبه ظریف در داووس 
به حمایت از جبهه مقاومت و سیاست منطقه‌ای 
ایران اختصاص داشت، اما رادیکال‌ها فقط به 
خاطر چند جمله از این مصاحبه که به مذاق‌شان 
خوش نیامده بود، به خیابان‌ سرازیر شدند و 
تندترین شعارها را علیه ظریف سردادند. وقاحت 
افراد حاضر در این تجمع که در حداکثر حالت 
ممکن، تعدادشان به 200 نفر می‌رسید، در حدی 
بود که در مورد ظریف شعار »مرگ بر نفوذی« 
سرمی‌دادند و بر پلاکاردهای‌شان عباراتی از جمله 
»ظریف غلط کرد«، »ظریف شریک جولانی« 
و »ظریف ایران‌فروش« نوشته بودند. این در 
حالی است که کاملا مشخص است که ظریف 
از چه جایگاهی نزد عمده مردم برخوردار است 
و اساسا بخش زیادی از آرای مردم، به خاطر 
حمایت‌های او وارد سبد رای پزشکیان شده بود.

همچنین یکی از حاضران در این تجمع که 
به نظر می‌رسد از لیدرهای آنان بود، از پشت 
میکروفون اعلام کرد که تا 12 بهمن‌ماه، برای 
ابلاغ قانون حجاب به قالیباف و برای اخراج 
ظریف به پزشکیان اولتیماتوم می‌دهد و در 
غیر این صورت از آنان شکایت خواهد کرد! 
یعنی فردی که نهایتا توانسته 200 نفر را دور 
خود جمع کند، برای رئیس‌جمهوری که رای 
بیش از 16 میلیون نفر از مردم را همراه خود 
دارد، تعیین تکلیف می‌کند! نکته قابل توجه 
دیگر نیز این بود که علی‌رغم اینکه ظاهرا این 
تجمع به صورت غیرقانونی و بدون مجوز برگزار 
شد، کامران غضنفری، نماینده مجلس نیز در 
آن حضور داشت و ادعاهای خلافی را هم علیه 
ظریف مطرح کرد. یعنی نماینده‌ای که خود باید 
حافظ قانون باشد، در یک تجمع غیرقانونی 

شرکت می‌کند.
البته که نه تجمع و اعتراض به تصمیمات دولت 
کار بدی است و نه برگزاری همایش و نشست 
برای نقد تصمیمات آن. اصل 27 قانون اساسی 
نیز هر گونه تجمعی را چنانچه مخل امنیت و 
مبانی اسلام نباشد، مجاز شمرده است. مشکل 
اما اینجاست که هر گاه اصولگرایان می‌خواهند 

اعتراضات خود را بیان کنند، به راحتی می‌توانند 
فراخوان دهند، در امنیت کامل تجمع خود را 
برگزار کنند و تندترین شعارها را هم سردهند. 
اما در مقابل هر تجمع و اعتراضی از سمت عموم 
مردم و اصلاح‌طلبان، به خاطر »عدم صدور مجوز« 
امکان برگزاری ندارد. لذا اساسا امکان انجام هیچ 
گونه حرکت اعتراضی برای غیراصولگرایان وجود 
ندارد. این برخوردهای تبعبض‌آمیز دهه‌هاست 
که در کشور وجود دارد و تا کنون هم فکری 

اساسی برای پایان دادن به آن، نشده است.
قانون فعلی تجمعات در تعارض با قانون 

اساسی است
کامبیز نوروزی، حقوقدان، معتقد است قانون 
فعلی تجمعات نه‌تنها با اصل 27 قانون اساسی 
در تعارض است، بلکه همان هم به شیوه‌ای 

درست و برابر اجرا نمی‌شود.
وی در گفت‌وگو با خبرنگار   با بیان اینکه طبق 
قانون احزاب، هر تجمعی باید با مجوز کمیسیون 
موضوع همین قانون برگزار شود و شرایط دشواری 
هم برای اخذ مجوز در نظر گرفته شده است، 
اظهار کرد: به نظر من این قانون با اصل ۲۷ 
قانون اساسی تعارض دارد، زیرا مانع از آزادی 
تجمعات می‌شود. در حقیقت‌ با قانون احزاب، 
برگزاری تجمعات منوط به اراده حکومت شده 
و اگر حکومت از چیزی خوشش نیاید، مجوز 

تجمع برای آن را نمی‌دهد.
نوروزی افزود: نکته بسیار بدتری که وجود دارد، 
این است که در چهارچوب همین قانون نیز به 
شکلی تبعیض‌آمیز با تجمعات برخورد می‌شود. 
یعنی یک جریان سیاسی هر زمان که اراده کند 
و حتی بدون اخذ مجوز، می‌تواند در امنیت تمام 
تجمع کند و هر شعاری هم بدهد؛ مانند تجمعاتی 
که منجر شد به حمله به سفارت‌های انگلیس و 
عربستان. در مقابل، جریان سیاسی دیگر حتی 
وقتی از کمیسیون برای دریافت مجوز تجمع 
تقاض می‌کند، موفق به اخذ آن نمی‌شود و اگر 
هم تجمعی را شکل دهد، حتی ممکن است با 

برخورد نیروی انتظامی مواجه شود.
این حقوقدان با بیان اینکه حل این دوگانگی 
راهکار سیاسی دارد، گفت: اگر نیاز به اصلاح 
قانون احزاب است، دولت با ارسال لایحه‌ای به 
مجلس، نسبت به این کار اقدام کند. اگر هم 
که بنا به حفظ قانون فعلی است، باید بدون 
تبعیض آن را اجرا کنند تا همان طور که این 
روزها مخالفین مذاکره توانستند تجمع غیرقانونی 
داشته باشند و بر خلاف تصمیمات نظام در بعد 
سیاست خارجی عمل کنند، موافقان مذاکره نیز 
بتوانند در حمایت از خواسته خود، تجمعاتی 

را داشته باشند.
وی بیان کرد: دولت پزشکیان تمایل به حل این 
تبعیض دارد، اما از این‌ مجلس انتظار نمی‌رود 
که در جهت حراست از حقوق و آزادی‌‌های 
اساسی و مشروع ملت کاری انجام دهد. یعنی 
این  را در  اگر دولت هم لایحه‌ خوبی  حتی 
خصوص تنظیم کند، این مجلس احتمالا آن 
را تصویب نکند. حتما وزارت کشور باید به 
مسئولیت خود عمل کند و سیاست واحدی 
را در قبال تجمعات در پیش گیرد. به علاوه 
کمیسیون ماده ۱۰ قانون احزاب نیز باید موازین 
قانونی را رعایت و با تجمعاتی که فاقد مجوز 
است برخورد کند و در قبال تجمعات قانونی 
نیز اصل آزادی تجمعات که در قانون اساسی 

آمده است را در نظر بگیرد.
نوروزی با بیان اینکه دو کشورهای دموکراتیک 
دستگاه‌های انتظامی موظف به برقراری امنیت 
تجمعات هستند، عنوان کرد: در این کشورها هر 
گروهی که تصمیم به تجمع یا راهپیمایی داشته 
باشند، تنها باید مسیر و زمان آن را مشخص 
کنند و نیروی پلیس برای کنترل ترافیک و حفظ 
امنیت تجمع‌کنندگان انجام وظیفه می‌کند. دیگر 
کسی کاری ندارد که تجمع‌کنندگان چه شعاری 

می‌دهند و چه خواسته‌ای دارند. در ایران حتی 
شعارها و بیانیه پایانی را باید کمیسیون ماده 

۱۰ احزاب تایید کند.
تجمعات غیرقانونی تندروها، دهن‌کجی 

به قانون است
همچنین علی باقری، مدیرکل وزارت کشور 
دولت خاتمی نیز عدم اجرای صحیح و برابر 
قانون تجمعات را ناشی از عدم جسارت دولت و 
وزارت کشور می‌داند و معتقد است این وضصعیت 
باعث شده که مخالفین دولت خود را آزاد ببینند 

که به قانون دهن‌کجی کنند.
باقری با بیان اینکه ما برای برگزاری تجمعات 
خلاء قانونی وجود نداریم، به خبرنگار گفت: 
سازوکارهای مشخصی برای برگزاری تجمعات 
وجود دارد؛ علی‌رغم اینکه ممکن است نقدهایی 
به این سازوکار وارد باشد. طبق قانون، برگزاری 
هر تجمعی باید به اطلاع وزارت کشور برسد و 
بر حسب مورد، یا وزارت کشور یا کمیسیون 
ماده ۱۰ قانون احزاب در این خصوص اعلام نظر 
و صدور مجوز کند. بنابراین سازوکار مشخص 
است و تنها در اجرای آن مشکل داریم، زیرا 
مجری این قانون تحت تاثیر فشارهای سیاسی 

قرار می‌گیرد.
وی افزود: این فشارها هم سلبی است و هم 
ایجابی؛ فشارهای سلبی باعث می‌شود برخی 
از جریانات سیاسی نتوانند از حق قانونی خود 
استفاده و برای اعتراض از برخی رویه‌ها یا حمایت 
از یک سری روندهای دیگر، تجمع برگزار کنند‌. 
فشارهای ایجابی نیز باعث می‌شود برخی دیگر 
از جریانات بتوانند بدون رعایت سلسله‌مراتب 
قانونی، هر تجمعی را که می‌خواهند برگزار کنند.

مدیرکل وزارت کشور دولت خاتمی با تاکید بر 
اینکه هیچ ایرادی ندارد که مخالفین دولت با 
رعایت چهارجوب‌های قانونی، از حق اعتراض 
خود استفاده کنند، گفت: مسأله اینجاست که 
چرا وزارت کشور در مقابل قلدری و گردن‌کشی 
یک جریان و عدم رعایت قانون توسط آنان 
مماشات می‌کند. در تجمع اخیر نیز اگرچه 
تجمع‌کنندگان اعلام کرده بودند که این کارشان 
قانونی است، اما کاملا تجمعی غیرقانونی بود، 
زیرا تشریفات قانونی آن طی نشده بود و تجمع 
مجوز نداشت. در حقیقت تجمع چند روز پیش، 
قدرت‌نمایی تندروها و دهن‌کجی آنان به قانون 
بود، خصوصا که خودشان هم می‌دانند چنانچه 
درخواست مجوز می‌کردند، دولت پزشکیان با 
آنان موافقت می‌کرد، اما می‌خواهند خود را 

فراتر از هر قانونی نشان دهند.
باقری با بیان اینکه متأسفانه وزارت کشور ما 
در برابر این افراد الکن است و نسبت به اعمال 
قانون کوتاهی می‌کند، عنوان کرد: این در حالی 
است که مدافعین دولت خود را موظف می‌دانند 
در چهارچوب قانون عمل کنند و تا کنون هم 
در همین دولت آقای پزشکیان، چند بار رسما 
درخواست مجوز تجمع کرده بودند، اما متأسفانه 

با درخواست‌شان موافقت نشد. یعنی تبعیض 
بین جناح‌های سیاسی در این حد است که 
با درخواست قانونی مدافعین دولت موافقت 
نمی‌شود، اما هتاکان نسبت به دولت نه‌تنها تن 
به سازوکارهای قانونی نمی‌دهند، بلکه کسی هم 

مانع حرکت غیرقانونی‌شان نمی‌شود.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب با اشاره به حضور 
یکی از نمایندگان مجلس در این تجمع، اظهار 
کرد: این دیگر نور علی نور بود که در یک تجمع 
غیرقانونی که در آن نسبت به رئیس‌جمهور، 
معاون او و رئیس مجلس هتاکی می‌شد، یک 
نماینده مجلس هم در آن حاضر بود. یعنی 
چند تخلف توامان رخ داده و باز هم نهادهای 

مربوطه، جرات اعمال قانون را ندارند.
وی با بیان اینکه چنین تجمعاتی نمی‌تواند برای 
دولت نگران‌کننده باشد، تصریح کرد: تعداد افراد 
حاضر در این تجمعات عمدتا حتی به ۱۰۰ 
نفر هم نمی‌رسد و حتی ادبیاتی که در مطرح 
می‌کردند نیز اگر نگوییم در افکار عمومی به نفع 
دولت بوده، زیانی هم به آن نمی‌رساند. لذا ما 
به عنوان مدافعین دولت، از بابت این تجمعات 
نگرانی سیاسی نداریم و تنها بحث‌مان، رعایت 
برابر چهارچوب‌های قانونی است و از نهادهای 
این  در  که شجاعانه‌تر  داریم  انتظار  مسئول 

خصوص عمل کنند.
باقری ادامه داد: اگر وزارت کشور درایت و شجاعت 
کافی را داشته باشد، قطعا می‌تواند بستر را برای 
رعایت برابر قانون تجمعات فراهم کند. متاسفانه 
اکنون دولت در حال مماشات با قانون‌شکنان 
است. ما که نمی‌گوییم از برگزاری تجمعات 
ممانعت شود، بلکه حرف‌مان این است که دولت 
تمام گروه‌ها را موظف کند چارچوب‌های قانونی 

برای برگزاری تجمعات را رعایت کنند.
مدیرکل وزارت کشور دولت خاتمی اضافه کرد: 
حتی در تصاویری که از تجمع اخیر منتشر شد، 
دیدیم که نیروهای انتظامی در صحنه حضور 
داشت و از تجمع‌کنندگان حفاظت می‌کرد. در 
حالیکه وظیفه نیروی انتظامی این است که از 
تشکیل تجمع غیرقانونی جلوگیری کند، نه اینکه 
هم اجازه برگزاری چنین تجمعی را بدهد و هم 
از تجمع‌کنندگان حفاظت کند‌. همه این‌ها ناشی 
از این است که مجریان قانون جسارت اجرای 

قانون را ندارند‌.
وی افزود: اگر عزم کافی وجود داشته باشد، به 
راحتی می‌توان بسترهای لازم را برای برگزاری 
هر گونه تجمع قانونی از سمت هر گروهی فراهم 
کرد. وقتی تجمع قانونی و با دریافت مجوز باشد، 
آن وقت حساب و کتاب پیدا می‌کند. یعنی اگر 
در تجمع توهین و افترایی مطرح شود، آن گاه به 
راحتی قابل پیگیری است. در حقیقت در صورت 
اجرای صحیح قانون، هم تمام گروه‌ها می‌توانند 
تجمعات خود را به صورت قانونی برگزار کنند 
و هم در نهایت موظف به پاسخگویی در قبال 

عملکرد خود در تجمع نیز هستند.

تجمعات غیرقانونی تندروها
دهن‌کجی آنان به قانون است
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هدف از بعثت چیست؟
مرتضی نجفی قدسی

هدف اصلی بعثت، تلاوت آیات الهی برای تبیین مکارم اخلاقی و تهذیب انسانها و 
تعلیم قرآن و حکمت بوده است. پیامبر اکرم )ص( مبعوث شد برای ما انسانها که با او 
همراه شویم و شیوه و رفتار او را سرمشق زندگی خود قرار دهیم. به انگیزه‏ی عید سعید 
مبعث، مرتضی نجفی قدسی در یادداشتی به موضوع بعثت و اهداف آن پرداخته است:

بسم الله الرحمن الرحیم
هُوَ الَّذِی بعََثَ فیِ الْمُِّیِّینَ رَسُولً مِّنْهُمْ یتَْلوُ عَلیَْهِمْ 
آیاَتهِِ وَیزَُکِّیهِمْ وَیعَُلِّمُهُمُ الکِْتَابَ وَالحِْکْمَةَ وَإنِ کَانوُا 

مِن قَبْلُ لفَِی ضَلَلٍ مُّبِینٍ  )سوره جمعه، آیه ۲(
او خدایی است که از میان مردم پیغمبری را فرستاد 
تا آیات الهی را بر آنها تلاوت کند و آنها را پاک و 
پاکیزه نماید و شریعت و احکام کتاب خدا و حکمت 
الهی را بیاموزد در حالی که قبل از آن در ورطه‏ی 

جهالت و گمراهی بودند.
بحث »بعثت« آغاز انسان سازی پیامبر اکرم )ص( 
است و چون ارتباط مستقیم با همه‏ی ما دارد، از 
اهمیت بسیار زیادی برخوردار است و جا دارد که 

حداقل هر سال به انگیزه‏ی عید سعید مبعث به آن بپردازیم.
کمی تأمل کنیم ببینیم بعثت چیست و چه هدفی دارد؟ بر طبق اخبار و روایات شیعه 
امامیه پیامبر اکرم )ص( در روز ۲۷ رجب سال چهلم عام الفیل در غار حرا که امروزه 
آن را جبل النور می‏گویند به رسالت و پیغمبری مبعوث شدند، البته اهل تسنن زمان 
دقیقی برای بعثت ندارند گرچه قاطبه‏ای از آنها شروع بعثت را از شب نزول قرآن در 

۲۱ ماه مبارک رمضان می‏دانند.
در آیه‏ای که در ابتدای این نوشتار آمد، هدف از بعثت به خوبی بیان شده است. تلاوت 
قرآن اولین هدفی است که خدای متعال برای بعثت پیغمبر اکرم )ص( بیان فرموده 
و خود آن حضرت نیز بنا بر آیه‏ی شریفه‏ی »وَأمُِرْتُ أنَْ أکَُونَ مِنَ المُْسْلمِِینَ وَأنَْ أتَلُْوَ 

القُْرْآنَ« )سوره‏ی نمل، آیات ۹۱-۹۰( اقرار دارند که مأمور به تلاوت قرآن هستند.
شروع بعثت هم با ۵ آیه‏ی اول سوره‏ی »علق« آغاز می‏شود، یعنی جبرئیل امین از 
ِّکَ الَّذِی خَلقََ،  طرف پروردگار بر آن حضرت نازل می‏شود و می‏گوید: »اقْرَأْ باِسْمِ رَب
َّذِی عَلَّمَ باِلقَْلمَِ، عَلَّمَ الْنِسَانَ مَا لمَْ یعَْلمَْ« که  ُّکَ الْکَْرَمُ، ال خَلقََ الْنِسَانَ مِنْ عَلقٍَ، اقْرَأْ وَرَب
البته ابتدا پیامبر می‏فرمایند نمی‏توانم بخوانم و فرشته‏ی وحی الهی دوبار دیگر آیات 

را می‏خواند و آنگاه حضرت توانایی تلاوت آیات را پیدا می‏کنند و قرائت می‏نمایند.
پس از این ماجرا آن حضرت به خانه برگشته و لرزش و حال عجیبی داشته اند که 
حضرت خدیجه )س( جویا می‏شود و پیامبر شرح ماجرا کرده و بلافاصله حضرت 
خدیجه به آن حضرت ایمان می‏آورد و او اولین زنی است که به اسلام و رسالت پیامبر 
ایمان می‏آورد و پس از آن نیز حضرت علی )ع( به محض شنیدن ماجرا از پیغمبر 

اکرم )ص( نخستین مردی است که به نبوت پیامبر ایمان می‏آورند.
تلاوت قرآن،‌ اولین هدف از بعثت

طول رسالت پیامبر اکرم )ص( تقریباً ۲۳ سال بوده است و در این مدت در مجموع 
۶۲۳۶ آیه بر آن حضرت توسط جبرئیل فرشته وحی الهی نازل می‏شود که به صورت 

۱۱۴ سوره جمع بندی شده است.
خوب پس هدف اول از بعثت پیامبر اکرم )ص(، تلاوت این حجم گسترده از آیات الهی 
بر مردم بوده است که در مجموع آیین نامه و راهنمای زندگی انسان محسوب می‏شود.

تأکید بر تلاوت قرآن توسط پیامبر در آیات دیگری هم مطرح است، از آن جمله در 
ِّصْفَهُ أوَِ انقُصْ مِنْهُ قَلیِلً أوَْ  ُّهَا المُْزَّمِّلُ قُمِ اللَّیْلَ إلَِّ قَلیِلً ن سوره‏ی مزمل می‏فرماید: »یاَ أیَ
زدِْ عَلیَْهِ وَرَتِّلِ القُْرْآنَ ترَْتیِلً« که تصریح دارد‏ای پیامبر، بخشی از شب یا نصف از شب 

یا کمتر و یا بیشترِ آن را برخیز و به تلاوت ترتیل وار قرآن مشغول باش!
البته تلاوت قرآن اختصاص به شب ندارد کما اینکه باز در همین سورة مزمل، آیه‏ی ۲۰ 
رَ من القرآن« یعنی هر چه می‏توانید قرآن بخوانید! و در ادامه  می‏فرماید: »فَاقْرَءُوا مَا تیََسَّ
می‏فرماید خدا بر احوال شما آگاه است و می‏داند برخی از شما مریض و ناتوان هستید 
و برخی هم در سفر و در کسب و تجارت هستید و برخی هم در راه خدا به جنگ و 
جهاد مشغول هستید و نمی‏توانید خیلی قرآن بخوانید و باز تأکید می‏فرماید در این 
رَ مِنه«. حالت هر چه برای شما میسر و آسان است از این قرآن بخوانید »فَاقْرَءُوا مَا تیََسَّ

خاطره‏ای از حکیم متأله قرآنی مرحوم آیت الله حاج شیخ مجتبی قزوینی
اما تلاوت در شب و سحرگاهان اثر دیگری دارد و دریچه‏ای از معرفت و شهود را به روی 
انسان باز می‏کند، برای درک این معنا به خاطره‏ای از مرحوم استاد محمد رضا حکیمی 
صاحب اثر گرانقدر »الحیات« اشاره می‏کنم که فرمودند استاد ما مرحوم آیت الله حاج 
شیخ مجتبی قزوینی آن حکیم متأله قرآنی می‏فرمودند مدتها در فکر بودم که معنای 
مْسِ إلِیَ غَسَقِ اللَّیْلِ وَقُرْآنَ الفَْجْرِ إنَِّ قُرْآنَ الفَْجْرِ کَانَ  لَةَ لدُِلوُکِ الشَّ آیه‏ی »أقَمِِ الصَّ
مَشْهُودًا« )سوره‏ی اسراء، آیه ۷۸( چیست؟! که البته مترجمین معمولاً معنا کرده اند 
که نماز را وقت زوال آفتاب تا اول تاریکی شب بپادار و »قرآن الفجر« را به نماز صبح 
برداشت کرده اند و نماز صبح را هم بخوان که این نماز در نزد فرشتگان مشهود است.

البته کاملاً مشخص است که این آیه‏ی شریفه معنای عمیق تری هم دارد و شاید پیام اصلی 
هم آن باشد که تحیّر مرحوم آیت الله حاج شیخ مجتبی قزوینی )ره( هم بیجا نبوده است.

چنانکه ایشان به استاد محمد رضا حکیمی اظهار داشته بودند، برای درک معنای این 
آیه مدتی به تلاوت قرآن در فجر )سحرگاهان( مشغول شدم و کم کم دیدم حقیقتاً 

»إنَِّ قُرْآنَ الفَْجْرِ کَانَ مَشْهُودًا« و هر چه از قرآن می‏خوانم آن را هم می‏بینم!
البته مسلم این معنا کار هر کسی نیست و عالم مهذبی مانند آیت الله حاج شیخ 
مجتبی قزوینی و امثال آنها آن هم پس از مداومت در چنین عملی به این رتبه 
برسند، امّا بعید نیست و دست یافتنی است و قرآن کریم هم تأکید دارد حتماً قرآن 

فجرهنگام، دیدنی است. 
درک معانی قرآن علاوه بر بنیه علمی، تهذیب نفس هم می‏خواهد چرا که فرموده است: 
رُونَ« )سوره‏ی واقعه، آیات ۷۷-۷۹( هُ إلَِّ المُْطَهَّ َّهُ لقَُرْآنٌ کَریِمٌ فیِ کِتَابٍ مَّکْنُونٍ، لَّ یمََسُّ »إنِ

این قرآن کتابی بسیار بزرگوار و گرامی است که در لوح محفوظ الهی است و جز دست 
پاکان بدان نرسد. اینکه نمی‏توانیم بدون وضو دست به آیات قرآن بزنیم از همین آیه‏ی 
شریفه برداشت شده است امّا مسلماً‌ علاوه بر حکم ظاهری آن این پیام را دارد افرادی 
که دارای طهارت باطنی هستند می‏توانند درک معنای حقیقی آیات و معارف قرآن 
را داشته باشند. پس بنابراین راه ورود به قرآن کریم علاوه بر بنیه علمی و آشنایی یا 

تفاسیر قرآن، کامل شدن اخلاق و تهذیب نفس و طهارت روح است.
تزکیه و مکارم اخلاق، هدف دوم بعثت

هدف دوّم بعثت رسول اکرم )ص( در آیه‏ی شریفه‏ی سوره‏ی جمعه »وَیزَُکِّیهِمْ وَیعَُلِّمُهُمُ 
الکِْتَابَ وَالحِْکْمَةَ« تزکیه انسانها و تعلیم کتاب و حکمت بیان شده است. پیامبر اکرم 
مَ مَکارمَِ الأخْلاق« )بحار الانوار  ِّی بعُثتُ لِتُمَِّ )ص( نیز در ابتدای رسالتشان فرمودند: »إن
علامه مجلسی، ج۶۸، ص ۳۸۲ چاپ بیروت( یعنی من مبعوث شدم برای اینکه مکارم 

اخلاق را به تمام و کمال برسانم.
تهذیب نفس و مکارم اخلاق رابطه‏ی مستقیمی دارند، اخلاق صرفاً یک علم نیست 
بلکه باید در میدان عمل خود را نشان بدهد و تا کسی به مکارم اخلاق عمل نکند 

مهذب نمی‏شود.
َ تبََارَكَ وَ تعََالىَ خَصَّ رَسُولهَُ )ص(  حضرت امام جعفر صادق )ع( می‏فرمایند: »إنَِّ اللَّ
َ عَزَّ وَ جَلَّ وَ ارْغَبُوا إلِيَْهِ  بمَِكَارمِ‏ِ الْخَْلَقِ،‏ فَامْتَحِنُوا أنَفُْسَكُمْ فَإنِْ كَانتَْ فكُيمْ فَاحْمَدُوا اللَّ
كْرَ وَ الحِلمْ وَ حُسْنَ الخُْلقُِ وَ  بْرَ وَ الشُّ فيِ الزِّياَدَةِ مِنْهَا فذََكَرَهَا عَشَرَةً، اليَْقِينَ وَ القَْنَاعَةَ وَ الصَّ
جَاعَةَ وَ المُْرُوءةَ« )امالی صدوق، ج۸، ص ۲۲۱( )غرر الحکم، ۴۰۶۹( خَاءَ وَ الغَْيْرَةَ وَ الشَّ السَّ

امام صادق )ع( فرمودند: خدای تبارک و تعالی پیامبرش را به مکارم اخلاق اختصاص 
داد، پس هر یک از شما خودش را امتحان کند ببیند این مکارم در او هست؟ و اگر 
بود خدا را شکر کند و سعی کند و از خدا بخواهد این مکارم را در او زیاده بگرداند و 
آنگاه آن حضرت ده پایه‏ی اصلی برای مکارم اخلاق برشمردند که عبارتند از: یقین، 
قناعت، صبر، شکر، حلم، حسن خلق، سخاوت، غیرت، شجاعت و مروّت و جوانمردی.

از این روایت هم معلوم می‏شود که عمده‏ی مکارم اخلاق در حیطه‏ی عمل و آن هم 
در محیط اجتماع و زندگی انسان است و پیامبر اکرم )ص( در طول ۲۳ سال پیامبری 
سعی کردند با آیات قرآن و تبیین آنها که احادیث نبوی محسوب می‏شود، مکارم 
اخلاق را در جامعه و انسانها نهادینه کنند بطوری که حیات آنها حیات طیبه و شهر 

و زندگی اجتماعی آنها هم مدینه طیبه باشند.
پس بنابراین پیام اصلی بعثت نبی مکرم اسلام )ص(، تلاوت آیات الهی برای تبیین 
مکارم اخلاقی و تهذیب و تعلیم قرآن و حکمت بوده است. و سخن آخر اینکه پیامبر 
مبعوث شد برای ما انسانها که با او همراه شویم و شیوه و رفتار او را سرمشق زندگی 
خود قرار دهیم و قرآن کریم هم صراحتاً می‏فرماید برای شما در وجود رسول خدا 
ِ أسُْوَةٌ  َّقَدْ کَانَ لکَُمْ فیِ رَسُولِ اللَّ اسوه و نمونه و سرمشق بسیار خوبی قرار دادیم »ل

َ کَثِیرًا« )احزاب، ۲۱( َ وَالیَْوْمَ الْخِرَ وَذَکَرَ اللَّ ِّمَن کَانَ یرَْجُو اللَّ حَسَنَةٌ ل

بعثت
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مدیرکل ارتباطات و امور بین الملل شهرداری قم خبرداد:

هفتمین گام افتتاح پروژه های شهری 
همزمان با دهه فجر برگزار می شود

مدیرکل ارتباطات و امور بین الملل شهرداری قم از برگزاری هفتمین آیین 
افتتاح پروژه های شهری با بهره برداری از پروژه‌های عمرانی همزمان با دهه 

فجر و چهل و ششمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی خبرداد.

مهدی کلانترزاده در دیدار تولیت حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه )س( 
با شهردار قم و معاونین وی که روز سه شنبه همزمان با عید سعید مبعث 
برگزار شد، اظهار داشت: مجموعه شهرداری قم در کنار اقدامات روزمره برای 
برگزاری مراسم نیمه شعبان، دهه فجر و ایام ماه مبارک رمضان آماده است. 
وی با اشاره به اینکه نیمه شعبان سال گذشته بیش از 4 میلیون زائر وارد 
شهر مقدس قم در بازه 5 روزه ارائه خدمات ویژه شدند، افزود:  طبیعتا 
این زائرین در سال جاری نیز از حداقل خدمات برای ترابری در این ایام 
در مسیر بلوار پیامبراعظم )ص( استفاده می کنند. خدمات این مسیر با 
ون ها و اتوبوس های ویژه رایگان است و سرویس دهی تاکسی نیز آماده 

انجام وظیفه خواهد بود.  
مدیرکل ارتباطات و امور بین الملل شهرداری قم ادامه داد: درخصوص مواکب 
در بخش معاونت خدمات شهری موضوعاتی مانند مجوزها، آماده سازی، 
نظارت، خدمات آتش نشانی و بررسی سیم کشی ها و نظافت و جمع آوری 

زباله درحال برنامه ریزی است تا خدمات خوبی ارائه شود.
وی با بیان اینکه در دهه فجر یک بخش عمده کار همراهی شهرداری قم 
با برنامه های ستادی شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی است، گفت: این 
برنامه ها از پیش از روز 22 بهمن تا پایان راهپیمایی پیش بینی شده است 
و دستور جناب شهردارمحترم هماهنگی کامل با این ستاد است. همچنین 

فضاسازی شهری با شعار » عید تاظهور« در حال انجام است. 
کلانترزاده اضافه کرد: پویشی نیز با همراهی مسجد مقدس جمکران از دهه 
فجر تا نیمه شعبان با عنوان » تا انقلاب مهدی، نهضت ادامه دارد، خدمت 
ادامه دارد، همت ادامه دارد و ...« در سطح شهر درحال تبلیغ است تا این 

ایام فرصتی برای مرور این ارزش ها باشد. 
با خانواده های محترم شهدا برای  وی تصریح کرد: سلسله دیدارهایی 
شهردارمحترم، معاونین، مدیران مناطق و سازمان ها پیش بینی شده 
است. از سوی دیگر حضور در بیت معنوی و تاریخی حضرت امام )ره( به 
همراه مدیران شهری صورت می گیرد تا تجدید بیعتی با آرمان های نظام 

مقدس جمهوری اسلامی ایران باشد.
مدیرکل ارتباطات و امور بین الملل شهرداری قم با اشاره به اینکه از ابتدای 
سال تا کنون 6 مرحله پروژه افتتاح شده اس، اذعان داشت: بناست تا در ایام 
فرخنده دهه فجر هفتمین گام و مرحله با 146 پروژه در چهل و ششمنی 
سالگرد پیروزی انقلاب برگزار گردد. با توجه به لزوم دیدارهای مردمی 26 
دیدار در مساجد با حضور جناب آقای شهردار و معاونین و مدیران سازمان 

و شهردارهای مناطق برنامه ریزی شده است. 
کلانترزاده با اشاره به اینکه سالانه بیش از 400 هزار تماس تلفنی سامانه 
137 انجام می گیرد، گفت: از چند سال گذشته یک پویشی شروع شده 
است، به این صورت که در هر روز دهه فجر روزی دو ساعت جناب آقای 
شهردار یا معاونین و مدیران سازمان ها در این سامانه حاضر می شوند و 
خود تلفن مردم را پاسخ می دهند. این موضوع به مردم و شهروندان اعلام 
می شود که می توانند بدون واسطه در مساجد و مجموعه ها و سامانه 137 

این ارتباط را داشته باشند. 
وی  با بیان اینکه شهردار قم هر روز نماز مغرب و عشا به جز شب های 
چهارشنبه که مسجد جمکران مشرف می شوند، در حرم مطهر حضرت 
معصومه )س( حاضر می شوند و این درواقع یکی از دیدارهای مردمی ایشان 
است، گفت: همچنین ایشان هر روز ظهر پس از نماز ظهر و عصر در نمازخانه 
شهرداری با مردمی که برای ادای نماز حاضر می شوند دیدار مردمی دارند. 
مدیرکل ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری قم با اشاره به اینکه 2 نمایشگاه 
قرار است در کنار 17 نمایشگاهی که در مساجد و معابر سطح شهر وجود 
دارد، در تهران برگزار  شود و در آنجا نیز بخش هایی به نمایندگی از حضرت 
معصومه )س( و با موضوع گردشگری مذهبی در محل نمایشگاه های دائمی 
تهران برپا شود، گفت:  قرار است نمایشگاهی از 4 تا 7 اسفندماه با حضور 

رئیس جمهور به منظور بیان دستاوردهای شهرداری می شود. 
کلانترزاده تاکید کرد: در حال حاضر که بودجه دستگاه های فرهنگی 
محدودتر شده شهرداری قم سالانه قریب به 12 تا 13 میلیارد تومان بودجه 
در این خصوص پیش بینی می کند تا هم مبلغ 25 میلیون تومان به موضوع 
عمران مساجد کمک شود و هم 25 میلیون تومان نیز به برنامه های فرهنگی 
مساجد و گروه های جهادی و بخش هایی که در دهه فجر برای جشن 
انقلاب و توسعه فرامین امام راحل )ره( فعالیت می کنند، اختصاص یابد. 

وی اضافه کرد: 34 مفهوم شهروندی به شکل یک نمایشگاه آموزشی از روز 
جمعه در مجتمع امام خمینی )ره( در جوار گلزار شهدا با میزبانی  بیش از 4 
هزار دانش آموز و همچنین خانواده ها برای شهروندان ترسیم خواهد شد.

کلانترزاده با اشاره به برگزاری تورهای روایت پیشرفت، گفت: از ابتدای دهه 
فجر تعدادی از مردم و خانواده ها برای دیدن پروژه ها به وسیه اتوبوس 
درکناور پروژه ها حاضر می شوند تا از نزدیک در جریان پیشرفت کارها 
قرار گیرند. عنوان این کار » تور پیشرفت« است و خانواده ها 5 ساعت 

مهمان شهرداری هستند.
به گفته مدیرکل ارتباطات و امور بین الملل شهرداری قم برای سومین سال 
با محوریت مساجد بسته های پرچم شامل پرچم، ریسه، پرچم جمهوری 
اسلامی و این نمونه کارها اهدا می شود و از طریق این مساجد مردم محله 
سراسر محله را آذین بندی خواهند کرد. هرسال تعداد 110 مسجد برای 

این کار انتخاب می شود و امسال نیز در دستور کار قرار دارد.  
وی افزود: همچنین 46 مسجد نیز در شب 22 بهمن نورافشانی می شوند و 
این بسته ها رایگان در اختیارشان قرار می گیرد. خدمات رایگانی نیز درحوزه 

حمل و نقل برای روز 22 بهمن پیش بینی شده است.

خبر

اخوان عضو شورای اسلامی قم خبر داد:

عوارض ساخت و ساز
 تأثیر جدی در گرانی مسکن ندارد 

عضو شورای اسلامی شهر قم با بیان اینکه لازم است تا از ظرفیت قانونی به 
درستی استفاده کنیم، گفت: با ۲۵ درصد افزایش تعرفه عواض ساختمانی، 
بسیاری از اقدامات شهرداری مغفول می‌ماند و مشکلاتی برای اداره شهر 

ایجاد می‌شود.
مجید اخوان در جلسه رسمی و علنی شورای اسلامی شهر قم، در خصوص 
تعرفه بهای عوارض ساختمانی اظهار کرد: این موضوع تأثیر زیادی بر درآمد 
نقدی شهرداری دارد، به طوری که اگر بودجه شهرداری قم ۲۲ هزار میلیارد 
تومان باشد، تقریباً نصف آن غیر نقدی است و حدود ۵ تا ۶ هزار میلیارد 

تومان وابسته به همین بند است.
وی افزود: هر درصد افزایشی که شهرداری پیشنهاد دهد، ۵۰۰ تا ۶۰۰ 

میلیارد تومان تأثیر بر درآمد نقدی خواهد گذاشت.
عضو شورای اسلامی شهر قم خاطرنشان کرد: شهرداری یک دستگاه اقتصادی 
است که باید بدون توجه به تغییرات در مدیریت و روی کار آمدن شوراهای 

مختلف، به درستی اداره شود.
اخوان گفت: با افزایش دستمزد کارگری و تأثیر تورم بر قیمت‌ها، باید تدابیری 

برای تأمین منابع و اجرای پروژه‌ها در نظر گرفته شود.
دستمزد  بر  آن  تأثیر  و  کار  عالی  شورای  تصمیمات  به  اشاره  با  وی 
 ۳۶/۹ تورم  که  کرده  اعلام  شهرداری‌ها  سازمان  کرد:  بیان  کارگران 
درصد است و می‌توان عوارض را تا این میزان افزایش داد و باید از این 

ظرفیت استفاده کنیم.
عضو شورای اسلامی شهر قم به مقایسه وضعیت قم با سایر کلانشهرها 
پرداخت و تصریح کرد: کلانشهرهای دیگر همچون اصفهان از این ظرفیت 

استفاده کرده‌اند تا شهرداری به‌طور صحیح و کارآمد اداره شود.
اخوان با بیان اینکه لازم است تا از ظرفیت قانونی به درستی استفاده کنیم، 
اظهار کرد: با ۲۵ درصد افزایش، بسیاری از اقدامات شهرداری مغفول می‌ماند 

و مشکلاتی برای اداره شهر ایجاد می‌شود.
وی بر واقعی بودن بودجه تاکید کرد و گفت: بودجه باید تلفیقی باشد تا 

بتوانیم در مورد سیاست‌ها و راهبردها بحث کنیم.
عضو شورای اسلامی شهر قم با بیان اینکه عوارض بخش کوچکی از هزینه 
ساخت و ساز است و ارزان‌فروشی تأثیری ندارد، اضافه کرد: در اجرای 
پروژه‌ها، باید به وضعیت سایر شهرها نگاه کنیم و بودجه‌ای واقعی و قابل 

تحقق داشته باشیم.
اخوان مهم‌ترین موضوع را پروژه‌های شهری دانست و افزود: درآمدهای 
پایدار تنها یک شعار است و برای تحقق آن نیاز به تسهیل شرایط داریم.

سرپرست سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری قم خبر داد:

شادواره »شادی« بستری برای تقویت مشارکت 
اجتماعی و ارتقای فرهنگ شهروندی است

سرپرست سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری قم، بر لزوم تقویت 
مشارکت اجتماعی از طریق شادواره شهروندی »شادی« تأکید کرد و گفت: 
این رویداد فرصتی استثنائی برای ارتقای فرهنگ شهروندی و تعامل مثبت 

میان خانواده‌ها و کودکان در قم فراهم می‌آورد.
سید محمد موسوی‌منش، از آغاز شادواره شهروندی »شادی« در مجتمع 
امام خمینی)ره( قم خبر داد و گفت: این برنامه را با هدف آموزش عملی 
اصول شهروندی، تقویت ارتباطات اجتماعی و ایجاد لحظاتی شاد برای 

خانواده‌ها و مدارس برنامه‌ریزی کرده‌ایم.
وی افزود: در این شادواره بخش‌های متنوعی نظیر میکزون آتش‌نشانی برای 
آموزش ایمنی کودکان، تونل دود برای شبیه‌سازی فرار در شرایط حریق، 
و جزیره خدمات شهری برای تقویت مسئولیت‌پذیری طراحی شده است 

که مورد استقبال کودکان و خانواده‌ها قرار می‌گیرد.
موسوی‌منش با اشاره به اهمیت آموزش‌های شهروندی برای کودکان اظهار 
داشت: این برنامه از ساعت ۹ صبح تا ۳ بعدازظهر ویژه دانش‌آموزان مدارس 
و از ۵ عصر تا ۱۰ شب برای عموم مردم برگزار می‌شود؛ حضور دانش‌آموزان 

مدارس نیز با هماهنگی رابط برنامه امکان‌پذیر است.
وی خاطرنشان کرد: شادواره »شادی« با حمایت شهرداری قم و همکاری 
بخش‌های مختلف سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی طراحی شده است 
و تلاش می‌کنیم با اجرای چنین برنامه‌هایی، فرهنگ شهروندی را در 

جامعه ارتقا دهیم.
وی همچنین از هماهنگی با مدارس برای حضور دانش‌آموزان در این شادواره 
خبر داد و گفت: مدیران مدارس می‌توانند با رابط برنامه، تماس بگیرند و 

زمان‌بندی حضور دانش‌آموزان را هماهنگ کنند.
سرپرست سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری قم در پایان 
گفت:  و  کرد  تأکید  اجتماعی  نشاط  تقویت  در  برنامه‌ها  این  نقش  بر 
امیدواریم این شادواره بتواند تجربه‌ای آموزنده و مفرح برای شهروندان 

قم به ارمغان بیاورد.

خبر

تولیت حرم حضرت فاطمه معصومه )س( و نماینده 
ولی فقیه در استان قم گفت: خدمات هیچ نهادی 
مانند شهرداری با زندگی مردم آمیخته نیست و 
از این جهت اطلاع رسانی این خدمات به بهترین 

شکل، ضروری است.
آیت الله سید محمد سعیدی دیروز _ سه‌شنبه نهم 
بهمن_ در دیدار با شهردار قم که همزمان با عید 
مبعث برگزار شد، اظهار کرد: پیامبر )ص( آمدند تا 
مردم را برانگیزانند و این برانگیختن در عرصه‌های 
جامعه شامل ظهور و بروز جامعه است. اگر بعثت 
بیرون به بعثت درون گره بخورد همان هدفی 
است که پیامبر اعظم )ص( درپی تحقق آن بود.

وی افزود: بعث بیرونی و پذیرش مردم از آن با بیان 
شهادتین محقق می‌شود اما بعثت درونی مسیر 
سختی است و به صرف شهادتین محقق نمی‌شود. 
این مهم نیاز به التزام، عمل و استمرار دارد تا یک 
انسان بتواند با همین حالت مسلمانی از دنیا برود 
و بعثت واقعی پیامبر را درک کند. پیامبران نیز 
به فرزندانشان نصیحت می‌کردند که مراقب باشید 

نمیرید مگر اینکه مسلمان از دنیا بروید.
نماینده ولی فقیه در استان قم با اشاره به خدمات 
مدیریت شهری تصریح کرد: هیچ دستگاهی به اندازه 
شهرداری با مردم عجین نیست و خدماتش آمیخته 
با زندگی مردم نیست. هرچه خدمات شهرداری 
با مردم بیشتر و آمیخته تر باشد از جهت اطلاع 

رسانی نیز باید بیشتر کار شود.
آیت‌الله سعیدی با اشاره به ضرورت اطلاع‌رسانی 
دقیق و همه جانبه اذعان داشت: قطعاً ده سال 
خدمت در قم و حرم اهل بیت )ع( از خدمت‌های 
ماندگار برای عزیزان مدیریت شهری محسوب خواهد 
شد. طبیعی است که وقتی نعمت از دست می‌رود 
تازه یادآوری آن خدمات و نعمت‌ها شروع می‌شود. 
چیزی که دست خود انسان است با مردم بودن و 
اطلاع رسانی برای افزایش امید آفرینی است که 

تأثیرگذار خواهد بود.
وی افزود: هرچه انسان از فعالیت‌ها و زندگی شخصی 
و زندگی عمومی و برنامه‌ها و خدماتش شفاف سازی 
داشته باشند همان تهذیبی رخ می‌دهد که گام 
اولش خود انسان است. انسان اگر خودساخته باشد 
می‌تواند دیگران را نیز بسازد. گام اول این است 

حساب اصلی را با خدا صاف کند.

تولیت حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه )س( 
اظهار کرد: هرکدام از خدماتی که شهرداری انجام 
می‌دهد از چند جهت توسط دیگران مورد سخن 
قرار می‌گیرد. اگر این سخنان و انتقادات درست 
است که از سوی مسئولان شهری برطرف می‌شود، 
اگر نادرست است با اطلاع رسانی می‌توان این 
موضوع را رفع کرد و در نهایت اینکه اگر حرف و 
حدیث و آزاری پیش بیاید باید با نگاه به خدا و 
امید به او پناه برده برد. لذا این پناه بر خدا و یاد 

خدا موجب برکات امور می‌شود.
آمادگی کامل شهرداری قم برای گرامیداشت 

دهه فجر و نیمه شعبان
شهردار قم از آمادگی کامل مجموعه مدیریت شهری 
در جهت گرامیداشت ایام دهه فجر و سالگرد پیروزی 
انقلاب اسلامی و همچنین اعیاد ماه شعبان به ویژه 

نیمه شعبان خبر داد.
سید مرتضی سقائیان نژاد نیز در دیدار با آیت 
الله سعیدی، تولیت حرم مطهر حضرت فاطمه 
معصومه )س( که همزمان با عید سعید مبعث در 
سالن محراب حرم مطهر حضرت معصومه )س( 
برگزار شد، اظهار کرد: حضرت محمد )ص( آمدند 
تا همانطور که در آیات اولیه بر ایشان نازل شد، 

اخلاق را به بندگان خدا بیاموزند.
وی افزود: پیامبر اسلام آمدند تا سیر تکامل بشری 
از خاک تا افلاک را بر انسان‌ها بنمایانند و بر همگان 
حجتی باشند که بشر از خاک تا افلاک می‌تواند 

عروج داشته باشد.
شهردار قم با ذکر صفات پیامبر گرامی اسلام اضافه 
کرد: ایشان مؤمن، زاهد، عابد، عارف، ولی، نبی، 
رسول و خاتم رسولان بودند و میان مردم دو ثقل 
اکبر را ودیعه گذاشتند. همه اینها برای این بود 
که بشریت را راهنمایی کنند و به همین دلیل 
خداوند بر مردم منت نهاد و مردم باید پاسداشت 

این مبحث باشند.
سقائیان نژاد ادامه داد: خدمتگزاران شهرداری در 
همین راستا و با تمسک به فرامین نبی اکرم )ص( 
تلاش می‌کنند که خادمان خوبی برای مردم باشند 
و در این زمینه بخش‌های مختلف را دنبال می‌کنند.

وی گفت: در چند ماه آینده روزهای شلوغی در 
انتظار شهر مقدس قم است و هم اکنون آمادگی‌ها 
برای دهه فجر، ۱۵ شعبان، ماه رمضان، ایام نوروز 
در حال تکمیل است و هر بخشی در جایگاه خود 

کارها را به خوبی پیش می‌برد.
شهردار قم تصریح کرد: از ماه‌های گذشته کمیته‌ها 
برای نیمه شعبان تدوین شده است و روزهای شنبه 
دو ساعت جلسه قرارگاه برای پیگیری پروژه‌های 
مرتبط با نیمه شعبان و اقدامات ضروری اطراف 

مسجد مقدس جمکران برگزار می‌شود.
سقائیان نژاد با اشاره به اجرای برنامه‌های نشاط 
اجتماعی در دهه فجر گفت: در کمیته‌های داخل 
شهر نیز برای دهه فجر برنامه‌هایی پیش بینی و 

پروژه‌هایی برای افتتاح در دست اقدام است.

آیت الله سعیدی امام جمعه قم:

خدمات 10 ساله مدیریت شهری در قم
اطلاع‌رسانی شود

هیات حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد 
و املاک دستجرد تصرفات مالکانه مفروزی 
متقاضیان پرونده های تشکیلی طبق قانون، 
تعیین تکلیف را بر اساس گزارش کارشناسان 
و به استناد مدارک موجود در پرونده به شرح 

آرای ذیل تایید نموده اند.
1 - رای شماره 140360330003002306 پرونده 
 4221753825016390053160541 کلاسه 
آبادی  رکن  نیاء  شبان  حسینعلی  آقای 
فرزندحبیب در ششدانگ قطعه باغ قسمتی 

از پلاک 348 فرعی از 323 اصلی به مساحت 
حوزه  بخش  درقم  واقع  مربع  متر   1040/94
ثبت ملک دستجرد مبایعه نامه عادی ازطرف 
فاطمه نادرخانی مالک رسمی به  متقاضی مع 

الواسطه انتقال یافته است. 
 14036030003002475 شماره  رای   -  2
پرونده کلاسه 1403114330003000030 داود 
قطعه  ششدانگ  در  حسین  فرزند  غلامی 
باغ به مساحت 2522/50 متر مربع قسمتی 
از پلاک 402  اصلی واقع در قم بخش حوزه 

ثبت ملک دستجرد  مبایعه نامه عادی از طرف 
حسین غلامی به متقاضی انتقال یافته است 

 140360330003002346 شماره  رای   -  3
پرونده کلاسه 1402113430003000079 خانم 
هما  زینعلی فرزند غلام حسین در ششدانگ 
قطعه باع به مساحت 1070/70 متر مربع پلاک 
شماره 915 فرعی از یک اصلی  واقع درقم 
بخش حوزه  ثبت ملک دستجرد  مبایعه نامه 
و صفیه  امیرجانی  نقی  از طرف علی  عادی 
عبدالکریمی مع الواسطه به متقاضی انتقال 

یافته است. 
که مورد تایید قرار گرفته و از آنجایی که مقرر 
گردیده پس از نشر آگهی و انقضای مورد مقرر 
سند مالکیت رسمی صادر گردد با توجه به 
عدم دسترسی به مالکین مشاعی مراتب در 
دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی تا چنانچه 
اشخاص ذینفع اعتراضی داشته باشند ظرف 
مدت 2 ماه از تاریخ انتشار آگهی نوبت اول 
اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد دستجرد 
تسلیم و رسید آن را اخذ و ظرف مدت یک 

به  اداره ثبت  به  اعتراض  از تسلیم  ماه پس 
دادگاه مراجعه و دادخواست خود را به مرجع 
اداره  این  به  را  آن  گواهی  و  تقدیم  قضایی 
تحویل نمایند لازم به توضیح است که صدور 
سند بر اساس قانون مذکور مانع از مراجعه 

متضرر به دادگاه نخواهد بود. 
تاریخ انتشار نوبت اول:   1403/11/10

تاریخ انتشار نوبت دوم :  1403/11/27
مهدی حسن پور

رئیس ثبت اسناد و املاک خلجستان

آگهی موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
و وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای اسلامی 
شهر قم گفت: در لایحه بودجه سال آینده امکان 
استقرار شرکت‌های دانش بنیان در واحدهای مسکونی 
فراهم شده که بخشی از دغدغه فعالان این حوزه را 

می‌تواند برطرف کند.
سید محمدحسین دهناد روز دوشنبه در جلسه رسمی 
و علنی شورای اسلامی شهر قم، ابراز امیدواری کرد 
که شرکت‌های دانش بنیان به دلیل اهمیت آن در 

استان بیش از پیش تقویت و گسترش یابد.
وی در بخش دیگری از سخنان خود به مساله افزایش 
نرخ برخی خدمات اشاره کرد و گفت:‌ نرخ پارکینگ‌های 
شهری در قم در سال ۱۴۰۴ با افزایش متوسط ۲۸ 

درصدی همراه خواهد بود.
وی بیان کرد: بیشترین افزایش نرخ‌ها به پارکینگ‌های 
عمومی تعلق دارد که تا سقف ۳۶ درصد افزایش 
خواهد یافت، به‌طور مشخص، پارکینگ‌های مسقف 
شهر قم برای نیم‌ساعت اول ۲۲ درصد و برای هر 
ساعت اضافی ۳۶ درصد افزایش قیمت خواهند داشت.

دهناد همچنین به تغییرات نرخ پارکینگ‌های روباز 
اشاره کرد و گفت: نرخ این پارکینگ‌ها برای نیم‌ساعت 
اول از یک‌هزار و ۷۰۰ تومان به ۲ هزار و ۳۰۰ تومان 
افزایش یافته‌، همچنین نرخ پارکینگ‌های موتورسیکلت 

نیز با افزایش حدود ۲۰ درصدی مواجه است.
وی به تعرفه‌های بهای خدمات سازمان پایانه‌های 
مسافربری شهرداری قم اشاره کرد و افزود: نرخ 
پارکینگ‌های این پایانه‌ها برای سه ساعت اول به 
میزان ۲۵ درصد افزایش یافته و از ۲۰ هزار تومان 

به ۳۰ هزار تومان می‌رسد.
وی همچنین بیان کرد: به‌طور کلی، تعرفه خدمات 
پایانه‌های مسافربری در سال آینده به‌طور متوسط 

۲۵ درصد افزایش خواهد یافت.
دهناد نیز در مورد تعرفه‌های سازمان آتش‌نشانی 
و خدمات ایمنی شهرداری قم گفت: این تعرفه‌ها 
در سال ۱۴۰۴ با افزایش ۴۵ درصدی همراه است.

حجت‌الاسلام مرتضی استقامت به افزایش ۴۰ درصدی 
تعرفه بهای مدیریت سازمان پسماند اشاره کرد و 

افزود: رویکرد این سازمان در سال آینده، بیشتر بر 
تفکیک زباله از مبدا و افزایش آگاهی شهروندان 

متمرکز خواهد بود.
وی گفت: تعرفه بهای خدمات فضای سبز و سیمای 
شهری در سال آینده ۳۸ درصد افزایش خواهد داشت، 
تعرفه بهای خدمات سازمان مدیریت مشاغل شهری 
و فرآورده‌های کشاورزی نیز ۴۵ درصد افزایش دارد 

که ۶ درصد بیشتر از افزایش امسال است.
وی به افزایش ۲۸ درصدی تعرفه بهای آرامستان‌های 
شهری در سال ۱۴۰۴ اشاره کرد و گفت که این 
افزایش نسبت به سال جاری هفت درصد کاهش 

داشته است.
معاون خدمات شهری و فضای سبز شهرداری قم، 
در رابطه با افزایش تعرفه‌های آتش‌نشانی تصریح 
کرد:رویکرد شهرداری قم در سال آینده در خصوص 

این سازمان بیشتر پیشگیرانه خواهد بود.
مهدی اصفهانیان مقدم بر آموزش‌های شهروندی و 
صنایع و اصناف برای کاهش حوادث و سوانح تأکید کرد.

رئیس کمیسیون عمران و حمل و نقل شورای اسلامی شهر قم خبر داد:

امکان استقرار شرکت‌های دانش بنیان
در واحدهای مسکونی قم فراهم شد
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رهبر انقلاب صبح دیروز در دیدار عید مبعث 
گفتند: دستگاه‌های قدرت زورمند شیطانی 
عالم به منابع طبیعی کشورها و ملت‌ها، به 
فرهنگ اصیل آنها و به هویت ملی و اسلامی 
آنها چشم دارند و درصدد تخریب و تصرف 
اینها هستند. همه یک جور نیستند و در 

راس آنها آمریکاست.
در سالروز بعثت پیامبر اسلام حضرت محمد 
مصطفی)ص( صبح امروز رؤسای سه قوه و 
جمعی از مسئولان نظام، سفرای کشورهای 
اسلامی و قشرهای مختلف مردم با حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسلامی 

دیدار کردند.
رهبر انقلاب در این دیدار بعثت را جریانی 
مستمر و همیشگی و مهمترین درس آن برای 
جوامع بشری بویژه مسلمانان را بکارگیری 
عقل و ایمان به منظور ایجاد تحول فکری 
و ادراکی دانستند و تأکید کردند: در دوره 
کنونی، جریان مقاومت که از پیروزی انقلاب 
اسلامی آغاز شد، جلوه‌ای از بعثت است که 
با بکارگیری عقل و ایمان توانست ملت‌های 
مسلمان و حتی غیر مسلمانان را بیدار کند و 
به زانو در آمدن رژیم صهیونیستی در مقابل 

غزه و لبنان نتیجه همان مقاومت است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تبریک عید 
مبعث به ملت ایران و امت اسلامی و همه 
آزادی‌خواهان و آزادگان جهان، تقارن این 
عید با ماه بهمن یعنی ماه پیروزی انقلاب 
اسلامیِ برخاسته از جریان بعثت را گرامی 
داشتند و گفتند: بعثت یکی از بزرگ‌ترین و 
برترین رخدادهای تاریخ بشریت است چرا 
که با ایجاد تحول عظیم فکری و ادراکی، 
تحولی عظیم و بی‌نظیر در مردم آن دوره 

و ادوار پس از آن ایجاد کرد.
ایشان ابزار پیامبران برای ایجاد تحول در 
جوامع بشری را دو عنصر عقل و ایمان 
خواندند و افزودند: پیامبران با بیدار کردن 
عقل و ایمان موجود در درون انسان‌ها، به 
بشر برای یافتن راه رشد و صراط مستقیم 
کمک می‌کنند و علت تأکید مکرر قرآن 
بر تفکر، تعقل و تدبر همین مسئله است.

رهبر انقلاب، ایمان و رکن اصلی آن یعنی 
توحید را شاکله جهان‌بینی اسلامی و پایه 
تشکیل جامعه اسلامی خواندند و خاطر نشان 
کردند: بعثت حادثه‌ای دفعی و مخصوص یک 
روز نیست بلکه جریانی مستمر و همیشگی 

است که به شرط بکارگیری عقل و ایمان، 
می‌توان از برکات و درس‌های آن در همه 
دوره‌ها برای ایجاد تحول فکری و عملی و 

اصلاح مشکلات استفاده کرد.
ایشان یکی از پیام‌های مهم بعثت برای 
همه دولتها و ملتهای مسلمان را باور به 
حقیقتِ »از آنِ خدا دانستن عزت« خواندند 
و گفتند: با برخورداری از عزت الهی، هیچ 
دشمن و عامل بیگانه‌ای قادر به اثرگذاری 
منفی در هیچ از یک ساحت‌های روحی و 

جسمی نخواهد بود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای نگاه عقلانی به 
حوادث امروز دنیا را برای همه بخصوص 
مسئولان ایران بزرگ و اسلامی ضروری 
تبیین رویکرد استعمار  برشمردند و در 
تاریخ  برای غارت جوامع بشری گفتند: 
استعمار نشان‌دهنده سه مرحله‌ی »غارت 
منابع طبیعی«، »غارت فرهنگی و تخریب 
فرهنگ‌های اصیل« و »غارت و تصرف هویت 
امروز نیز  ملی و دینیِ« ملت‌ها است و 
دستگاههای قدرتمند و شیطانی عالم در 
حال تحمیل هر سه مرحله استعمار علیه 

ملت‌ها هستند.

ایشان دولت آمریکا را در رأس قدرتهای 
استکباری و استعمارگر و دولتی تحت نفوذ 
قدرتمندان مالی جهان خواندند و افزودند: 
کارتل‌های بزرگ مالی هر روز به شیوه‌ای 
برای تغییر هویت و مصالح ملت‌ها و گسترش 
نفوذ استعماری خود در حال نقشه کشیدن 
هستند و به تعبیر قرآن، هر چه شما را دچار 

مشکل کند آنها می‌پسندند.
رهبر انقلاب با اشاره به آیاتی از قرآن کریم 
که بغض و کینه دشمنان اسلام را بزرگ‌تر 
از آنچه بر زبان و رفتار آنها جاری است 
می‌داند، گفتند: اینکه نمایندگان کنگره 
آمریکا برای قاتل و عامل تکه تکه کردن 
هزاران کودک کف می‌زنند و او را تشویق 
می‌کنند و یا به کاپیتان ناو آمریکایی که 
هواپیمای مسافربری ایران با ۳۰۰ سرنشین 
را سرنگون کرد مدال تشویقی می‌دهند، 
نمونه‌هایی از باطن خبیث و دشمنی‌ها و 
کینه‌های آنها است که پشت لبخندهای 
دیپلماسی پنهان است و باید در مقابل 
این حقایق، چشمان خود را باز کنیم و 
به تعبیر قرآن، به دنبال دوستی پنهانی 

با آنها نباشیم.

ایشان با تأکید بر ضرورت هوشیاری در 
مواجهات جهانی، تأکید کردند: باید مراقب 
باشیم که با چه کسی مواجهیم و با چه 

کسی معامله می‌کنیم و حرف می‌زنیم.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، جریان مقاومت 
در دوره کنونی را رشحه‌ای از بعثت نبوی و 
برخاسته از انقلاب اسلامی ایران خواندند و 
با اشاره به پیروزی شگفت‌انگیز غزه گفتند: 
این منطقه کوچک و محدود توانست رژیم 
تا دندان مسلح صهیونیستی و متکی به 
پشتیبانی کامل آمریکا را به زانو درآورد 
و این پیروزی ناشی از بکار بستن عقل 
و ایمان و دل بستن به خدا و اعتقاد به 

عزت الهی است.
ایشان ایستادگی حزب‌الله سرافراز با وجود 
نصرالله  شهید  دادن  دست  از  خسارت 
را نمونه‌ای دیگر از جلوه‌های درخشان 
مقاومت در عصر حاضر برشمردند و افزودند: 
انسان بزرگ در دنیا در حد  مگر چند 
و اندازه سیدحسن نصرالله وجود دارد؟ 
با از دست رفتن چنین شخصیتی و در 
حالی که دوست و دشمن خیال کردند 
نشان  تمام شد، حزب‌الله  کار حزب‌الله 

بلکه در  نیافته است  پایان  تنها  نه  داد 
مواردی با انگیزه بیشتر در مقابل رژیم 

صهیونیستی ایستادگی کرد.
در ابتدای این دیدار آقای پزشکیان رئیس 
جمهور، هدف بعثت انبیاء را اقامه حق و عدالت 
برای از بین بردن اختلافات و درگیری‌ها 
برشمرد و با اشاره به نخستین اقدام پیامبر 
اکرم پس از هجرت به مدینه برای ایجاد 
پیمان برادری میان قبائلِ دارای اختلاف 

دیرینه گفت: امروز بیش از همیشه ایران، 
جوامع اسلامی و همه ملل به پایبندی به 

این نگاه احتیاج دارند.
آقای پزشکیان در پایان با اشاره به جنایات 
قدرتها و ریختن خون مسلمانان و کودکان به 
بهانه‌های مختلف، خاطرنشان کرد: با وحدت 
و انسجام مسلمانان، زمینه تحقق عدالت 
فراهم و خواب ستمکاران برای تداوم جنگ 

و خونریزی آشفته خواهد شد.

رهبر معظم انقلاب:

 جریان مقاومت جلوه ای از بعثت است

آکهی فقدان سندمالکیت 
سند مالکیت ششدانگ پلاک ۱۰۹۹۴/۹۲۲ - اصلی واقع در بخش ثبت 
یک قم دفتر الکترونیک ۱۴۰۳۲۰۳۳۰۰۰۱۰۲۵۷۳۶ به نام آقای حمدالله 
کریمی ثبت و سند مالکیت بشماره مسلسل ۳۹۴۶۱۳ صادر و تسلیم 
شده است سپس از طرف ایشان اعلام گردیده است سند مالکیت مزبور 
به علت جابجایی مفقود گردیده است ، استناد تبصره ۱ اصلاحی ماده 
۱۲۰ آئین نامه قانون ثبت در ۱ نوبت به تاریخ ذیل آگهی تا چنانچه کسی 
مدعی وجود اوراق سند مالکیت نزد خود ویا انجام معامله باشند مراتب 
را همراه با مدارک خود پس از انتشار آگهی ظرف ۱۰ روز کتبا به این اداره 

اعلام و ارسال و رسید اخذ نمایند تا مورد رسیدگی قرارگیرد .
بدیهی است که پس از انقضای مهلت مقرر نسبت به صدور سند مالکیت 

المثنی برابر مقررات اقدام خواهد شد .
رونوشت به ستاد اجرایی فرمان امام )ره(

ریاست ثبت یک قم مهدی زارع شحنه

آکهی فقدان سندمالکیت 
سند مالکیت ششدانگ پلاک ۱۰۹۹۴/۹۲1 - اصلی واقع در بخش ثبت 
یک قم دفتر الکترونیک ۱۴۰۳۲۰۳۳۰۰۰۱۰۲۵۷۳۴ به نام آقای حمدالله 
کریمی ثبت و سند مالکیت بشماره مسلسل ۳۹۴۶۱2 صادر و تسلیم 
شده است سپس از طرف ایشان اعلام گردیده است سند مالکیت مزبور 
به علت جابجایی مفقود گردیده است ، استناد تبصره ۱ اصلاحی ماده 
۱۲۰ آئین نامه قانون ثبت در ۱ نوبت به تاریخ ذیل آگهی تا چنانچه کسی 
مدعی وجود اوراق سند مالکیت نزد خود ویا انجام معامله باشند مراتب 
را همراه با مدارک خود پس از انتشار آگهی ظرف ۱۰ روز کتبا به این اداره 

اعلام و ارسال و رسید اخذ نمایند تا مورد رسیدگی قرارگیرد .
بدیهی است که پس از انقضای مهلت مقرر نسبت به صدور سند مالکیت 

المثنی برابر مقررات اقدام خواهد شد .
رونوشت به ستاد اجرایی فرمان امام )ره(

ریاست ثبت یک قم مهدی زارع شحنه

آکهی فقدان سندمالکیت 
سند مالکیت ششدانگ پلاک ۱۰۹۹۴/۹۲3 - اصلی واقع در بخش ثبت 
یک قم دفتر الکترونیک ۱۴۰۳۲۰۳۳۰۰۰۱۰۲۵۷۳8 به نام آقای حمدالله 
کریمی ثبت و سند مالکیت بشماره مسلسل ۳۹۴۶۱4 صادر و تسلیم 
شده است سپس از طرف ایشان اعلام گردیده است سند مالکیت مزبور 
به علت جابجایی مفقود گردیده است ، استناد تبصره ۱ اصلاحی ماده 
۱۲۰ آئین نامه قانون ثبت در ۱ نوبت به تاریخ ذیل آگهی تا چنانچه کسی 
مدعی وجود اوراق سند مالکیت نزد خود ویا انجام معامله باشند مراتب 
را همراه با مدارک خود پس از انتشار آگهی ظرف ۱۰ روز کتبا به این اداره 

اعلام و ارسال و رسید اخذ نمایند تا مورد رسیدگی قرارگیرد .
بدیهی است که پس از انقضای مهلت مقرر نسبت به صدور سند مالکیت 

المثنی برابر مقررات اقدام خواهد شد .
رونوشت به ستاد اجرایی فرمان امام )ره(

ریاست ثبت یک قم مهدی زارع شحنه

آگهی فقدان سند مالکیت 
فاطمه نجفی فرزند حمزه علی بموجب درخواست شماره ۱۰۷۴۴۹۹ مورخ 
۰۱ / ۱۰ / ۱۴۰۳ با ارائه دو برگ استشهاد شهود مصدق اعلام داشته که سند 
مالکیت شش دانگ پلاک ثبتی ۸۰۲ از ۵۹ الی ۷۰ از ۲۸۰ اصلی واقع در بخش 
۵ قم که در دفتر ۷۲ صفحه ۱۶۳ ذیل ثبت ۱۳۳۵۲ بنام ابوالفضل علی بیگی 

فرزند حسن ثبت سند مالکیت ۲۳۱۷۲۵ - ۱۶/ ۰۸ / ۸۱ صادرشده است .
سپس مع الواسطه برابر سند قطعی ۱۲۳۹۰ - ۰۲ /  ۰۴ / ۱۳۸۶ دفتر ۲۵ قم 
به ایشان ) فاطمه نجفی ( منتقل شده است که سند مالکیت مزبور بعلت 
جابجائی مفقود گردیده است .لذا به استناد تبصره ۱ اصلاحی ماده ۱۲۰ آئین 
نامه قانون ثبت در ۱ نوبت به تاریخ ذیل آگهی تا چنانچه کسی مدعی وجود 
اوراق سند مالکیت نزد خود ویا انجام معامله باشند مراتب را همراه با مدارک 
خود پس از انتشار آگهی ظرف ۱۰ روز کتبا به این اداره اعلام و ارسال و رسید 
اخذ نمایند تا مورد رسیدگی قرارگیرد .بدیهی است که پس از انقضای مهلت 

مقرر نسبت به صدور سند مالکیت المثنی برابر مقررات اقدام خواهد شد .
رونوشت به ستاد اجرایی فرمان امام )ره(

ریاست ثبت یک قم مهدی زارع شحنه

عباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان 
در مصاحبه ای اختصاصی با اسکای نیوز 
گفت: »ما به صراحت اعلام کرده‌ایم که 
هرگونه حمله به تاسیسات هسته‌ای ما با 
پاسخ فوری و قاطع مواجه خواهد شد. اما 
من فکر نمی‌کنم آنها این کار احمقانه را 
انجام دهند. این کار واقعاً دیوانه‌وار است. 
کل منطقه را به یک فاجعه بسیار بد سوق 

می دهد.«
عراقچی: اسرائیل و آمریکا دیوانه هستند 
اگر به تاسیسات هسته‌ای ایران حمله کنند؛ 
این یک فاجعه بسیار بد برای منطقه خواهد 
بود/ متقاعد کردن ایران برای شروع مذاکره 
با آمریکا برای رسیدن به یک توافق دیگر، 

بسیار بیشتر از این زمان نیاز دارد
عباس عراقچی در مصاحبه ای اختصاصی 
با اسکای نیوز ، رئیس جمهور آمریکا را به 
دلیل پیشنهاد »پاکسازی« فلسطینیان از 
غزه به سخره گرفت. دیپلمات ارشد ایران در 
عوض پیشنهاد کرد اسرائیلی ها به گرینلند 

فرستاده شوند.
عراقچی گفت: »ما به صراحت اعلام کرده‌ایم 
که هرگونه حمله به تاسیسات هسته‌ای ما 
با پاسخ فوری و قاطع مواجه خواهد شد. 
اما من فکر نمی‌کنم آنها این کار احمقانه 
را انجام دهند. این کار واقعاً دیوانه‌وار است. 
کل منطقه را به یک فاجعه بسیار بد سوق 

می دهد.«
 عراقچی گفت؛ اگرچه او آماده است تا به سخنان 
پرزیدنت ترامپ گوش دهد )غیرمستقیم( 
اما متقاعد کردن ایران برای شروع مذاکره 
با آمریکا برای رسیدن به یک توافق دیگر، با 
توجه به آنچه در گذشته اتفاق افتاد، بسیار 

بیشتر از این زمان نیاز دارد.
عراقچی افزود؛ »وضعیت متفاوت و بسیار 
دشوارتر از دفعه قبل است. کارهای زیادی 
باید توسط طرف مقابل انجام شود تا اعتماد 
ما را بخرد... ما چیزی جز کلمه خوب نشنیده 

ایم و واضح است که این کافی نیست.«
حماس و حزب الله آسیب دیده اند، اما در 
عین حال خودشان را بازسازی می کنند، 
زیرا همانطور که گفتم این یک مکتب فکری 
است، و یک آرمان است که همیشه زنده 

می ماند.
متن کامل پرسش و پاسخ وزیر خارجه در 

این گفت و گو به شرح زیر است: 
از یک طرف دونالد ترامپ از توافق 
های  اقدام  و  شد  خارج  ای  هسته 
خصمانه )علیه ایران( انجام داد. اما 
در حال حاضر او می گوید که توافق 
با ایران خوب خواهدبود، بنابراین به 
نظر می رسد دونالد ترامپ می خواهد 
ادامه دهد. آیا ایران نیز آماده است که 
در دوران ریاست جمهوری او با آمریکا 

مذاکره کند؟
من احتمال یک توافق جدید یا دور جدید 
مذاکرات را انکار نمی کنم، اما می خواهم 
شما را به این واقعیت ارجاع دهم که ما 
اکنون نسبت به زمان گذشته بی اعتمادی 

بسیار بیشتری داریم.
اما او اکنون می گوید که توافق می 
خواهد و اگر با احترام برخورد کند، 

آیا مذاکره می کنید؟
من آن را رد نمی کنم، می خواهم بگویم 
بیشتری  بسیار  اعتمادی  بی  اکنون  که 
بین ما وجود دارد و ما باید ابتدا بر این 

بی اعتمادی غلبه کنیم. باید اعتماد کافی 
برای ایران وجود داشته باشد تا بار دیگر 
وارد مذاکرات شود و فکر می کنم ما هنوز 
کمی با آن نقطه فاصله داریم، همانطور که 
گفتم منتظر شنیدن سخنان او هستیم. بله، 
البته که توافق خوب است اما چه توافقی؟
منطقه غرب آسیا متشنج است و در 
قلب این تنش روابط ایران و امریکا قرار 
دارد. آیا باتوجه به آنچه از رئیس جمهور 
جدید امریکا می شنوید، امیدواری به 

کارساز بودن گفت و گو دارید؟
دیپلماسی مبتنی بر امید است، ما هرگز 
امید خود را برای هیچ تلاش دیپلماتیک 
از دست نمی دهیم. ما این تجربه را در 
گذشته داشته ایم و توانستیم این مسئله 
دشوار را از طریق دیپلماسی حل کنیم و 
این تجربه را می توان تکرار کرد، اما باز 
هم باید بگویم که وضعیت متفاوت و بسیار 
باید کارهای  دشوارتر از دور قبل است، 
زیادی از طرف مقابل انجام شود تا اعتماد 

ما را جلب کند.
پس شما آن را رد نمی کنید، اما می 
خواهید چیزهای بیشتری از دونالد 

ترامپ و دولت او بشنوید؟
البته، ما چیزی غیر از کلمه مثلا خوب نشنیده 

ایم و بدیهی است که این کافی نیست.
شما در یکی از گفت و گوهای خود 
به وجود مسیر جایگزین در صورت 
عدم  توافق اشاره کردید. آیا می توانید 
توضیح دهید که منظور شما از یک 
مسیر جایگزین چیست زیرا بسیاری 
از مردم می گویند این بدان معناست 
که ایران احتمالا از پیمان منع گسترش 

سلاح های هسته ای خارج می شود. 
جایگزین ایران این خواهدبود؟

صادقانه بگویم؛ من نمی دانم چه جایگزینی 
خواهد بود، اما فکر می کنم شما درک می 
کنید که ما مسیر مذاکره و اعتمادسازی را 
در برنامه هسته ای صلح آمیز خود امتحان 
کردیم اما تبدیل به یک تجربه ناخوشایند 
شد و تحریم ها بازگشتند، پس آن جایگزین 
چیست؟ پاسخ صادقانه من به شما این است 
که الان نمی‌دانم گزینه جایگزین ایران چه 
خواهد بود زیرا در دست بررسی است و بحث 
بسیار داغی در این باره در جریان است. 
بحث ها در این باره  در همه سطوح حتی 
در کوچه و خیابان در میان مردم عادی 

به شدت در جریان است.
در داخل ساختار سیاسی ایران برخی 
خواهان دیپلماسی هستند، سایرین 

چه می‌گویند؟
دیدگاه های مختلفی وجود دارد، نمی 
دانم کدام یک در پایان تبدیل به حرف 
آخر خواهدشد. اما بحث در جریان است 
ما در ماه اکتبر به این نقطه می رسیم 
که باید تصمیم بگیریم، به همین دلیل 
است که به شما گفتم اکتبر امسال می 
تواند یک نقطه بحران باشد و آنها باید 
از بحرانی  این نقطه  به  از رسیدن  قبل 

شدن اوضاع جلوگیری کنند.  
آیا شما آماده هستید به دونالد ترامپ 
فرصتی بدهید تا حداقل به آنچه او 

می گوید گوش دهد؟
بله، البته.

و اگر او رویکرد درست را با احترام 
با شما در میان بگذارد، شما با دونالد 

ترامپ صحبت خواهید کرد؟
در آن‌صورت تصمیم خواهیم گرفت

اگر او به نکات خوبی اشاره کند، شما 
با آمریکا مذاکره خواهید کرد؟

همانطور که به شما گفتم، ما در این باره 
تصمیم خواهیم گرفت، من به شما نمی 
گویم که ما هر آنچه را که او می گوید 
رد خواهیم کرد، البته ما سخنان او را در 
نظر خواهیم گرفت و در مورد آن بحث 
خواهیم کرد. ما همیشه تصمیمات منطقی 

گرفته ایم و این این را ثابت کرده ایم.
ما شنیده ایم که وزیر امور خارجه اسرائیل 
می گوید زمان بهتری برای حمله به 
ایران وجود ندارد. ایران در ضعیف ترین 
حالت خود قرار دارد و دونالد ترامپ 
گفته است که اگر توافقی انجام نشود 
آماده است از اسرائیل حمایت کند.  
چقدر نگران این چشم انداز هستید؟

این یک تهدید جدید نیست و آنها می 
دانند که این یک تهدید واقعی نیست، 
زیرا آنها توانایی های ما را برای پاسخ می 
دانند و ما روشن کرده ایم که هر گونه 
حمله به تاسیسات هسته ای ایران با یک 
پاسخ فوری و قاطع مواجه خواهد شد. اما 
فکر نمی کنم آنها دست به چنین اقدام 
دیوانه‌واری بزنند. این اقدام کل منطقه را 
تحت الشعاع  قرار خواهد داد و فاجعه‌بار 
خواهدبود. من فکر می کنم این یک تهدید 

واقعی نیست.
دونالد ترامپ اخیرا گفت که یک گزینه 
درباره غزه پساجنگ می تواند پاکسازی 
غزه باشد، او پیشنهاد کرد که فلسطینی 
ها به جای دیگری نقل مکان کنند. آیا 

این خط قرمزی برای ایران است و اگر 
این اتفاق بیفتد، ایران چه خواهد کرد؟

ای  پروژه  این  کنم  می  فکر  من  خوب 
است که بسیاری در گذشته سعی کردند 
آن را امتحان کنند اما همه آنها شکست 
خوردند.   فلسطین را نمی توان از روی 
نقشه منطقه حذف کرد و فلسطینی ها 
را نمی توان اخراج کرد. بنابراین پیشنهاد 
من چیز دیگری است. به جای فلسطینی 
ها، سعی کنید اسرائیلی ها را اخراج کنید، 
آنها را به گرینلند ببرید تا بتوانند با یک 
تیر دو نشان بزنند. هم مشکل گرینلند و 

هم اسرائیلی ها را حل کنند.
پس شما فکر نمی کنید اسرائیلی ها 
حق دارند در کشوری که آنها سرزمین 

خود می دانند زندگی کنند؟
همه حق زندگی دارند اما هیچ‌کس حق 
اشغال سرزمین های دیگرن را ندارد و 
این سرزمین فلسطین است و فلسطینی 

ها باید برای سرزمین و سرنوشت خود 
تصمیم بگیرند.

در سال گذشته ما شاهد تضعیف حماس 
و حزب الله بودیم و شاهد )شهادت( 
سیدحسن نصرالله و  اسماعیل هنیه. 
دولت بشار  اسد متحد ایران هم در 
سوریه سقوط کرد. آیا درست است 
که بگوییم استراتژی شما در منطقه 
نیاز به تجدیدنظر دارد؟ می توانید 
ایران تغییر  ببینید که اوضاع برای 

کرده است؟
من معتقدم که به مقاومت ضرباتی وارد 
شده است، اما باید بدانیم که مقاومت، یک 
مکتب فکری است، آرمانی است که هنوز 
زنده است و هنوز وجود دارد و نفس می 
کشد. درست است، حماس و حزب الله 
آسیب دیده اند اما در عین حال در حال 
بازسازی خود هستند. مقاومت یک مکتب 

فکری است و همیشه خواهد بود.

عراقچی :

باید کارهای زیادی آمریکا انجام دهد تا اعتماد ایران جلب شود
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حضور هندبالیست قمی 
در  اردوی  تیم ملی نوجوانان

رئیس هیات هندبال قم گفت: یکی از نوجوانان هندبالیست این استان 
موفق به دعوت به اردوی آمادگی تیم ملی هندبال نوجوانان پسر شده‌است.

علی ساده روز دوشنبه در گفت و گویی ابراز کرد: اردوی آماده سازی تیم ملی 
نوجوانان پسر زیر ۱۷ سال ایران در حالی برگزار خواهد شد که امیرحسام 

فراهانی نوجوان هندبالیست قمی نیز به اردو دعوت شده‌است.
وی عنوان کرد: اردوی تیم ملی هندبال پسران نوجوان ایران ۱۴ تا ۱۶ 

بهمن ماه جاری برگزار می‌شود.
وی ادامه داد: این اردو در محل فدراسیون هندبال در تهران ترتیب یافته و 

۳۳ هندبالیست حضور دارند.
ساده گفت: محمود متین سرپرست، مهدی رهبری سرمربی و علی ربیعی 
دولت‌آبادی به عنوان مربی، کادر فنی تیم ملی زیر ۱۷ سال کشورمان را 

تشکیل می‌دهند.
وی یادآور شد: این اردو با هدف استعدادیابی و جذب بازیکنان مستعد برای 

پشتوانه سازی تیم های ملی رده های بالاتر برگزار می‌شود.

موسیانه از استقلال رفت
یک منبع خبری از فسخ قرارداد سرمربی استقلال خبر داد.

به نقل از فوتبال 360، رسانه‌های آفریقای 
جنوبی در طول 24 ساعت گذشته یک 
خبر شوکه‌کننده برای هواداران استقلال را 
پوشش دادند و آن‌هم خبر ضرب‌الاجل پیتسو 
موسیمانه به مدیران باشگاه برای دریافت 
مطالبات خود بود؛ آن‌هم در شرایطی‌که 
از سوی دیگر، مسئولان باشگاه اعتقادشان 
بر این بود که اکثریت مطالبات موسیمانه 
پرداخت شده و اختلاف طرفین بر سر مبلغ 
60 هزار دلاری است که مدیران باشگاه 
نظرشان بر پرداخت این رقم بود و در سوی مقابل، موسیمانه نسبت به عدم 

دریافت این رقم معترض بود.
اعضای کادرفنی تیم استقلال هم با همراهی موسیمانه بعد از انجام 
بازی مقابل ملوان عازم دبی شدند تا حساب جدیدی را باز کنند و دیگر 
مسائل تحریمی بر روند پرداخت مطالبات کادرفنی استقلال اثرگذار 
نباشد. در شرایطی‌که به نظر می‌رسید طی روزهای پیش‌رو، مطالبات 
دستیاران پیتسو موسیمانه هم پرداخت می‌شود، دور جدید تمرینات 
استقلال عصر )سه‌شنبه( با حضور موسیمانه و دستیاران او آغاز شد 
و حضور مدیرعامل آبی‌پوشان در تمرین نشان از وجود فضایی آرام بر 

اردوی آبی‌ها داشت.
حضور در تمرین و ناگهان فسخ قرارداد!

اتمام  از  بعد  که  برگزار شد  شرایطی  در  استقلال  امروز  عصر  تمرین 
جلسه تمرینی، پیتسو موسیمانه در اقدامی عجیب و غیرمنتظره، قرارداد 
خود با استقلال را به صورت یک‌طرفه فسخ کرد و به همکاری‌اش با 
آبی‌پوشان پایتخت داد! فسخ قرارداد یک‌طرفه، آن‌هم دقایقی بعد از 
شرکت در جلسه تمرینی استقلال و دیدار با مدیران باشگاه، در نوع 
خود اتفاق بسیار عجیب و غیرمنتظره‌ای است؛ به‌ویژه اینکه مدیران 
باشگاه تاکید دارند که اکثریت مطالبات موسیمانه پرداخت شده و امکان 

فسخ قرارداد وجود ندارد!
آینده نیمکت استقلال؛ مبهم‌تر از همیشه!

موسیمانه حالا قراردادش با استقلال را فسخ کرده و این مسئله تایید شده 
است. در چنین شرایطی باید دید موضع مدیران باشگاه استقلال نسبت 
به تصمیم پیتسو موسیمانه چیست و آیا رسماً همکاری طرفین به پایان 
می‌رسد و دوباره تغییر سرمربی در انتظار استقلال است یا شرایط متفاوت 
پیش خواهد رفت؛ آن‌چه مسلم است اینکه ساعات پیش‌رو، ساعات حساس 
و سرنوشت‌سازی برای آبی‌پوشان پایتخت است و باید دید آینده کاری پیتسو 
موسیمانه چگونه رقم می‌خورد و آیا او بعد از فسخ قرارداد انجام شده، حاضر 
به امضای قرارداد جدیدی با آبی‌ها می‌شود و در استقلال می‌ماند و یا خیلی 

زود دوره حضورش در استقلال خاتمه می‌یابد.

خبر

پیام قم - حجت حیدری:
ورزش در استان قم در رشته های متفاوت و 
گوناگون برخوردار از ظرفیت و پتانسیل های عالی 
در رده های سنی مختلف در بین مردان ، زنان ، 
پسران و دختران در این شهر و استان  مذهبی 
، نیمه صنعتی ،فرهنگی  و با جمعیتی فعال 
وبیش از یک میلیون و پانصد هزار نفری می‌باشد.

از وجود پتانسیل ها در این استان و مهیا برای 
بروز استعداد های فراوان ورزشی در همه رشته 
ها در ادوار گذشته و حتی چند دهه قبل به 
خوبی استفاده مطلوب بعمل نیامده است که 
این قصور و ورود خسارت به جامعه ورزش 
و جوان قم به حضور مدیران ضعیف و فاقد 
برنامه در اهرم های تصمیم گیری از مدیر 
کل تا دیگر مناصب مهم در اداره کل ورزش 

و‌جوانان باز می گردد .

در نزدیک به سه دهه گذشته ورزش استان 
صرفا در زمان و دوره های مدیریتی شیران 
، دکتر قدرت الله باقری و عباس جهان بین 
که خودشان شناخت و اشراف خوبی به متن 
و حاشیه ها در حوزه های ورزشی و از بدنه 
ورزش بودند ، توفیقاتی داشتیم اما همانند ادوار 
بعدی با مشکل وجود افراد رانتی و منفعت جو 
که تاثیر گذار در تصمیم ها بودند و به نوعی 
تصمیم ساز هم بودند مواجه بوده ایم که باعث 
کندی روند توسعه و پیشرفت و بروز مشکلات 

عدیده شدند.
در سالیان گذشته شاهد رونق و توسعه و پیشرفت 
های درخور توجه در حوزه های مختلف ورزشی 

و در حوزه جوانان نبودیم.
در این دوران مدیر عاملی برادر پاسدار ابراهیم 
سانی خانی بر اداره کل ورزش و جوانان در کنار 

اخلاق خوب وی ،بعلت سابقه نظامی گری و 
عدم شناخت بر وضعیت ورزش استان و عدم 
وجود افراد کارآمد در حوزه های مختلف تصمیم 
گیری که بیشتر تصمیم ساز بودند ، درکنار 
وجود مشکلات متعدد شاهد برخودار از اتخاذ 
تصمیمات کلیدی و آینده دار و رضایت صاحبان 
واقعی ورزش نبودیم و جناب سانی خانی که از 
بچه های خونگرم و صمیمی بخش دو قم واز 
مناطق محروم و مطالبه گر بود می توانست 
بهتر وارد عرصه شده و کار کند و نویسنده 
این متن در یک دیدار کوتاه برخی موارد را به 
وی گفتم اما احساس می‌شد که دیگرانی در 
حاشیه هستندو  منافعی دارند به جای دغدغه 
توسعه ورزش و غلبه بر مشکلات ، دغدغه نگاه 

های منفعتی وغیره را دارند .
پس از انتخاب آگاهانه مردم در دوره چهاردهم 
ریاست جمهوری و تشکیل دولت مورد حمایت 
جبهه اصلاحات و جامعه میانه و اعتدال و کنار 
رفتن طیف افراطی بحث تغییر در سیستم 
مدیریتی اداره کل ورزش و جوانان استان قم 
از ماه ها پیش مطرح و‌مدنظر بوده است که 
گزینه های مختلفی بر سر زبان ها جاری شد 
و سرانجام حسین رضایی از مجموعه مدیران 
خوب که شناخت و اشراف خوبی نیز بر اوضاع 
ورزش و جوانان دارد بعنوان مدیر کل این اداره 

مهم معرفی شد.
همانطوری که پیش بینی می شد پس از حضور 
حسین رضایی بر جایگاه مدیر کلی اداره ورزش و 
جوانان شاهد حضور مدیران شایسته و دلسوز با 
سابقه کاری موثر که در گذشته برخلاف داشتن 
شایستگی های فراوان در حاشیه یا کنار بودند 

، بودیم و دو روز گذشته مدیران با برنامه به 
چرخه مدیریتی و برنامه ریزی وارد شدند .

محمد ملا عسگری از جوانان شایسته و برخوردار 
از روحیه توسعه و رونق در عرصه ورزش و جوانان 
که شکی در اتخاذ تصمیمات کلان و با آتیه از 
سوی وی نیست و می‌تواند کمک شایانی به 
توسعه و پیشرفت و غلبه بر مشکلات نماید  
بعنوان معاونت پشتیبانی و توسعه منابع و حمید 
نریمان از مدیران خلاق و‌خوب که مدتی کنار 
گذاشته شده بود بعنوان معاون توسعه ورزش 

و برخی دیگر مشغول به کار شدند.
این مجموعه مدیریتی جدید از مدیر کل تا 
معاونین با داشتن سوابق موثر و خوب و داشتن 
شناخت و اطلاعات کافی از وضعیت ورزش و 
جوانان در استان قم و اینکه با این اداره کل 
غریبه نیستند و همگی از داخل این مجموعه 

هستند ، می توانند با پرهیز از ناکارآمدی های 
رخ داده در گذشته و طرد جماعت رانت خوار 
و تمامیت خواه که فقط به منافع شخصی و 
حیف و میل فکر می کنند ، باعث منشأ رشد 
و توسعه متوازن و درخور توجه در رشته های 
مختلف ورزشی و  وجود امید به آینده برای 
جوانان و توسعه و پیشرفت در زیرساخت ها 
شوند و این مهم غیر ممکن نیست و قابل اجرا 
و تحقق است و این جمع دلسوز می تواند از 

عهده این آمور برآید.
چون‌تقریبا  این مدیران جدید وهمه تغییرات 
عالی انجام شده در این اداره کل از نیرو‌های 
درون سازمانی بوده واین افراد کار بلد وبا تجربه 
بوده و در جاهای خودشان قرار گرفتند و  منتظر 
نتایج وتاثیر  این تغییرات در ورزش استان در 

آینده نزدیک هستیم.

مدیران جدید و توسعه ورزش قم

هیات حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد و 
مفروزی  مالکانه  تصرفات  قم  یک  منطقه  املاک 
متقاضیان پرونده های تشکیلی طبق قانون، تعیین 
تکلیف را بر اساس گزارش کارشناسان و به استناد 
مدارک موجود در پرونده به شرح آرای ذیل تایید 

نموده اند.
1.رأی شماره 140360330001014760پرونده کلاسه 
1403114430001001388 خانم کبری بهرامی فرزند 
تهران براتعلی در ششدانگ یک باب ساختمان به 
 10273 شماره  پلاک  مترمربع   102/35 مساحت 
اصلی واقع در قم بخش یک حوزه ثبت ملک اداره 
محمد  از  الواسطه  مع  عادی  نامه  مبایعه  قم  یک 

سبزعلی فرد سند رسمی شماره 107369 مورخ 
11/07/ 1389 دفترخانه 5 قم ) م الف 1873051 (

پرونده   140360330001015328 شماره  2.رأی 
خلج  علی  آقای   1403114430001001100 کلاسه  
زاده فرزند تقی در ششدانگ یک باب ساختمان 
شماره 11039/3  پلاک  مربع  متر   60 مساحت  به 
اصلی واقع در قم بخش یک حوزه ثبت ملک اداره 
یک قم سند مالکیت مشاعی صادره در دفتر 254 
صفحه 58 خریداری به موجب سند رسمی شماره 
15354 مورخ 1390/09/23 دفترخانه 44 قم ) م 

الف 1873051 ( 
140360330001014788پرونده  شماره  3.رأی 

شمس  1403114430001000822آقای  کلاسه 
ششدانگ  در  علی  فرزند  شاهمیرزالو  علی 
متر   124/31 مساحت  به  ساختمان  باب  یک 
قم  در  واقع  اصلی   10877 شماره  پلاک  مربع 
م   ( قم  یک  اداره  ملک  ثبت  حوزه  یک  بخش 

الف1873051( 
پرونده  شماره140360330001014839   4.رأی 
محسن  1403114430001001573آقای  کلاسه 
ملکیان فرزند حسن در یک و نیم دانگ مشاع از 
ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت ششدانگ 
قم  در  واقع  11137اصلی  پلاک  مربع  متر   12
بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم ) م الف 

 )1873051
پرونده   140360330001014838 شماره  5.رای 
مهری  خانم   1403114430001001572 کلاسه 
موسویان فرزند طاهر در چهارو نیم دانگ مشاع از 
ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت ششدانگ 
112 متر مربع پلاک شماره 11137 اصلی واقع در قم 
بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم مبایعه نامه 
عادی مع الواسطه از زهرا خوش منظرسند مالکیت 
الف  )م  صفحه 78   610 دفتر  در  صادره  مشاعی 

)187351
140360330001014237پرونده  شماره  رأی   .6
اصغر  علی  آقای   1403114430001001034 کلاسه 

باب  یک  ششدانگ  در  امراله  فرزند  لو  هدیه 
ساختمان به مساحت50/70  متر مربع پلاک شماره 
10699 اصلی واقع در قم بخش یک حوزه ثبت ملک 
اداره یک قم مالکیت قهری از امراله و شهربانو هر 
دو هدیه لو خریداری به موجب سند رسمی شماره 
48194 مورخ 1355/03/10 دفترخانه دو قم )م الف 

 )1873051
و از آنجایی که مقرر گردیده پس از نشر آگهی و 
صادر  رسمی  مالکیت  سند  مقرر  مورد  انقضای 
گردد با توجه به عدم دسترسی به مالکین مشاعی 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی تا چنانچه 
اشخاص ذینفع اعتراضی داشته باشند ظرف مدت 

2 ماه از تاریخ انتشار آگهی نوبت اول اعتراض خود 
را به اداره ثبت اسناد منطقه یک قم تسلیم و رسید 
تسلیم  از  پس  ماه  یک  مدت  و ظرف  اخذ  را  آن 
اعتراض به اداره ثبت به دادگاه مراجعه و دادخواست 
خود را به مرجع قضایی تقدیم و گواهی آن را به این 
اداره تحویل نمایند لازم به توضیح است که صدور 
سند بر اساس قانون مذکور مانع از مراجعه متضرر 

به دادگاه نخواهد بود. 
تاریخ انتشار نوبت اول:1403/11/10

تاریخ انتشار نوبت دوم :1403/11/27
مهدی زارعی شحنه

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک قم

آگهی موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
و وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

پیام قم - علی وطنی موحد:
هفته بیست و یکم لیگ برتر فوتسال کشور 
با اقتدار صدرنشین و رسیدن به امتیاز ۵۳ 
با پیروزی سخت در برابر شهرداری ساوه با 
یک گل و ۴۵ امتیازی شدن سه تیم کراپ 
الوند ، گهرزمین سیرجان و مس سونگون و 
قرارگرفتن در رتبه های دوم تا چهارم جدول 
مسابقات با محاسبه تفاضل گل و شکست تیم 
های اخرجدولی فرش آرای مشهد و کلینیک 
ایرانیان قم در برابر پالایش نفت بندرعباس و 
مس سونگون با خوردن ۲ و۴ گل با برگزاری 
۷ مسابقه در سالن های ورزشی متفاوت کشور 

برگزار شد .

پنج هفته مانده به پایان مسابقات در این 
لیگ برتر کشور تا‌حدودی تکلیف ۴ تیم بالای 
جدول و تیم های سقوطی و نزدیک به سقوط 
مشخص شده است و تصور میشود که اتفاق 
جدیدی رخ ندهد چون فولادزرندایرانیان تیم 
رساله ششم در جدول مسابقات با ۲7 امتیار 
در صورت پیروزی احتمالی و بسیار ضعیف در 
پنج مسابقه باقی مانده به امتیاز ۴۲ می‌رسد 
و به تیم رتبه چهارمی که ۴۵ امتیاز دارد و 
همه پنج بازی را هم ببازد  نمیرسد و تیم 
پنجم جدول هم با ۳۶ امتیاز تصور نمیشود 
که تا آخر مسابقات و با فاصله امتیاز ۹ که 
با تیم چهارم دارد قادر به حضور در ترکیب 

چهار تیم بالای جدول باشد .
در پنج هفته به پایان مسابقات دو تیم فرش 
آرای مشهد و کلینیک ایرانیان قم با ۱۴ امتیاز 
در رتبه های آخر جدولی ۱۳ و ۱۴ قرار دارند 
و فاصله ۶ امتیازی با دو تیم ۲۰ امتیازی سفیر 
گفتمان و ایرالکوی اراک دارند و با توجه به 
مسابقات پیش رو و مشاهده مسابقات انجام 
شده از سوی این تیم ها و و دیگران  از رتبه 
ده تا شیش تصور میشود که شاهد رخداد 

قابل توجهی نباشیم .
در این میان تیم کلینیک ایرانیان قم که کماکان 
از مشکلات مدیریتی و نبود استراتژی و برنامه 
لازم برای حضور در میدان و انجام مسابقات 

رنج می برد و در هفته ۲۱ صرفا بر اساس 
تلاش و دوندگی خوب سرمایه انسانی این 
تیم قمی در زمین  در مقابل تیم خوب می 
سونگون بازی بهتری در مقایسه با گذشته 
انجام داد اما نتوانست به باخت با اختلاف گل 
کمتر و یا کسب حداقل امتیاز دست یابد و 
با خوردن چهار گل و زدن دو گل به خانه 
بازگشت تا در هفته آینده درقم به دیدار تیم 
اصفهانی برد و اگر در این بازی پیروز میدان 
نباشد می بایست سقوط این تیم به لیگ 
یک را اعلام کرد و مدیران فعلی کلینیک با 
پاسخگوبودن در برابر وضعیت و نتایج کسب 

شده ، میدان مسابقه را ترک کنند.

زدن پنالتی به تیر دروازه از سوی وفایی در دقایق 
آخر مسابقه و همچنین نداشتن تمرکز لازم از 
سوی بازیکنان و عدم انسجام تیمی حاکم بر 
کلینیک ایرانیان برخلاف تلاش های متعصبانه 
بازیکنان تیم قمی در این دیدار همانند سایر 
دیدارها ، از نشانه های واضح مبنی بر نبود 
مدیران کارآمد در امر اداره این تیم می‌باشد 
که متاسفانه مدیریت ضعیف ورزش در قم 
نتوانست جلوی رخ دادن این بحران برای این 
تیم و در نهایت فوتسال قم را بگیرد و امید 
می‌رود که مجموعه جدید مدیریت در ورزش 
استان قم برا اینگونه مشکلات با اتخاذ تدابیر 

لازم غلبه نماید .

با خوردن ۴ گل مقابل مس سونگون در لیگ برتر فوتسال کشور :

کلینیک ایرانیان از ته جدول تکان نخورد

شادواره »شادی« را فرصتی برای ترویج فرهنگ ورزش و ایجاد 
فضای مناسب برای فعالیت‌های تفریحی سالم در جامعه دانست.

به گزارش واحد خبر سازمان فرهنگی اجتماعی و ورزشی 
شهرداری قم، حمیدرضا داودی، در خصوص برنامه‌های ورزشی 
این سازمان در شادواره »شادی« گفت: شادواره »شادی« 
به‌عنوان یک رویداد فرهنگی و آموزشی، بستری مناسب برای 
ترویج ورزش‌های تفریحی و سالم فراهم می‌کند. در این برنامه، 
فعالیت‌هایی همچون وی‌آر ورزشی، جزیره ورزشی و دیگر 
بازی‌های فیزیکی برای جذب کودکان و نوجوانان طراحی 
شده که به‌طور مستقیم به ارتقای سلامتی و نشاط جامعه 

کمک می‌کند.

وی افزود: در بخش وی‌آر ورزشی، بازدیدکنندگان می‌توانند از 
تجربه‌های ورزشی به‌صورت تعاملی و مجازی بهره‌مند شوند؛ 
این بخش، به‌ویژه برای جوانان و نوجوانان جذاب است و آن‌ها 
را به ورزش‌های مختلف مانند بسکتبال و فوتبال علاقه‌مند 
می‌کند؛ این فعالیت‌ها علاوه بر لذت‌بخش بودن، باعث تقویت 

روحیه رقابتی و نشاط در افراد می‌شود.
داودی در ادامه گفت: علاوه بر این، جزیره ورزشی که شامل 
فعالیت‌هایی همچون فوتبال آدمی و صخره‌نوردی است، محیطی 
شاد و پرانرژی را برای نوجوانان فراهم می‌آورد؛ هدف ما از 
برگزاری این بخش‌ها، ایجاد شرایطی برای تخلیه انرژی نوجوانان 

و تشویق آن‌ها به انجام فعالیت‌های بدنی است.

معاون ورزش و تفریحات سالم شهرداری قم همچنین 
گفت: شادواره »شادی« به‌واسطه ترکیب ورزش و سرگرمی، 
یک محیط آموزشی و تفریحی را برای تمامی گروه‌های 
سنی فراهم می‌کند و باعث می‌شود تا خانواده‌ها به‌طور 
مشترک از این برنامه‌ها بهره‌مند شوند؛ این برنامه‌ها به‌ویژه 
برای کودکان و نوجوانان فرصتی است تا با دنیای ورزش 

بیشتر آشنا شوند.
وی در پایان اظهار داشت: امیدواریم که شادواره »شادی« بتواند 
به‌عنوان الگویی موفق در زمینه ترویج ورزش و تفریحات سالم 
در قم، به دیگر شهرها نیز منتقل شود و در بلندمدت تأثیرات 

مثبتی بر سلامتی و نشاط اجتماعی بگذارد.

معاون ورزش و تفریحات سالم سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری قم:

شادواره »شادی« بستری مناسب برای ارتقای ورزش همگانی است
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استاندار قم گفت: به برکت وجود حرم حضرت 
معصومه)س( و مراکز درمانی متعدد، استان قم به 
مقصد گردشگران مذهبی و سلامت تبدیل شده است.

به گزارش روابط عمومی استانداری قم، اکبر بهنام 
جو در جمع میهمانان اجلاس بین‌المللی مدیران 
مراکز آموزشی و پژوهشی اسلامی ۱۷ کشور جهان 
که در اتاق بازرگانی قم برگزار شد تصریح کرد: 
هم اکنون از کشورهای مختلف به ویژه کشورهای 
حاشیه خلیج فارس، گردشگران سلامت به قم سفر 
می‌کنند که در رونق گردشگری قم موثر بوده است.

وی در ادامه، وجود صنایع بزرگ و کوچک در استان 
قم و ۵۸ مرکز آموزش عالی را مورد توجه قرار داد 
و افزود: در حال حاضر ۷۰ هزار دانشجو از ایران و 

کشورهای دیگر در قم مشغول به تحصیل هستند.
چهار نفر از مهمانان این اجلاس بین‌المللی نیز در 
سخنانی از همکاری علمی با موسسات آموزشی و 
پژوهشی قم استقبال و ابراز امیدواری کردند این 
اجلاس موجب اتحاد هرچه بیشتر در دنیای اسلام 

برای مقابله با چالش‌های موجود باشد.
آنها تاکید کردند برای مقابله با این چالش‌ها همانند ماجرای 
فلسطین کارهای آکادمیک به تنهایی کفایت نمی‌کند.

اجلاس بین‌المللی مدیران مراکز آموزشی و پژوهشی 
اسلامی با حضور ۴۰ نفر از ۱۷ کشور جهان همانند 
ترکیه، اندونزی، مالزی، تونس و قزاقستان، روزهای 
ششم و هفتم بهمن ماه جاری در دانشگاه قم 

برگزار شد.

استاندار قم اعلام کرد:‌ 

قم به مقصد گردشگری مذهبی
و سلامت تبدیل شده است

مدیرکل تامین ‌اجتماعی قم خبر داد:

رشد ۲۲ برابری
جمعیت بیمه‌شده‌های تامین‌ اجتماعی قم

مدیرکل تامین ‌اجتماعی قم گفت: جمعیت بیمه‌شده‌های تامین اجتماعی 
این استان از پیروزی انقلاب اسلامی تاکنون، ۲۲ برابر شده است.

سید علی موسوی مدنی روز سه شنبه در 
سازمان  اصلی  راهبرد  افزود:  گفت‌وگویی، 
اسلامی،  انقلاب  از  پس  تامین‌اجتماعی 
ارائه خدمات  و  بیمه‌ای  پوشش  گسترش 

مناسب و به‌هنگام به بیمه‌شده‌ها است.
وی اضافه کرد: در ابتدای پیروزی انقلاب اسلامی 
از جمعیت ۲۵۰ هزار نفری قم تنها ۱۶ درصد 
تحت پوشش بیمه‌های اجتماعی بودند که به 
یمن این انقلاب، در حال حاضر ۶۲ درصد 

جمعیت این استان تحت پوشش خدمات سازمان تامین‌اجتماعی هستند.
وی ادامه داد: از سال ۱۳۵۷ تاکنون درحالی‌که جمیعت استان قم حدود 
۶ برابر شده است، نرخ رشد بیمه‌شده‌های سازمان تامین‌اجتماعی در این 
مدت حدود ۲۲ برابر بوده و در حال حاضر تعداد بیمه‌شده‌ها اصلی و تبعی 
این سازمان بالغ ۸۶۶ هزار نفر و تعداد بازنشستگان و مستمری‌بگیران اصلی 

و تبعی نیز بیش از ۶۷ هزار نفر است.
موسوی مدنی تاکید کرد: سازمان تامین‌اجتماعی در حال حاضر چهار 
بیمارستان و مرکز درمانی عمومی، تخصصی و فوق تخصصی ملکی در استان 
قم در اختیار دارد که خدمات درمانی رایگان به بیمه‌شده‌ها و بازنشستگان 

ارائه می‌دهد.
وی خاطرنشان کرد: پوشش بیمه‌ای دانشجویان، زنان خانه‌دار و دختران، 
قالیبافان و کارگران ساختمانی هم از جمله خدمات مهم تامین‌اجتماعی 
پس از پیروزی انقلاب اسلامی است و بیمه اجتماعی رانندگان درون‌شهری 
و برون‌شهری، بیمه صاحبان حرف و مشاغل آزاد، بیمه اختیاری، بیمه 
باربران، زنبورداران و صیادان نیز در دوران پس از انقلاب برقرار شده است.

وی افزود: بر اساس آخرین آمارها، بالغ بر ۲۶۷ هزار نفر از جمعیت استان 
قم به‌عنوان بیمه‌شده اصلی و بیش از ۶۷ هزار نفر به‌عنوان مستمری‌بگیر 
بازنشستگی، ازکارافتادگی و بازماندگان از تعهدات بلندمدت و کوتاه‌مدت 

بیمه‌ای و درمان بهره‌مند می‌شوند.

رئیس اتحادیه بافندگان قم خبر داد:

سالانه ۳۵ هزار مترمربع فرش دستباف 
در قم تولید می‌شود

رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و بافندگان استان قم با بیان این که سالانه ۳۵ 
هزار مترمربع فرش دستباف در این استان توسط بافندگان تولید می‌شود 
گفت: بیش از ۹۰ درصد فرش دستباف تولیدی قم، فرش ابریشم است.

ابوالفضل صادقی روز دوشنبه در جمع خبرنگاران افزود: فرش قم دارای 
ابریشم قم  تولیدی تمام  نشان تجاری و شهرت جهانی است و فرش 

قدمتی ۱۱۰ ساله دارد.
وی با بیان اینکه البته فرش بافی در قم قدمت زیادی دارد گفت: در یک 
قرن اخیر، فرش تولیدی قم رو به هنری شدن و تولید انبوه رفت که با 
نظر کارشناسان دنیا، این کالا یکی از بهترین و گرانبهاترین فرش های 

تولیدی در جهان به شمار می آید.
وی با بیان این که هم اکنون حدود ۴۰ هزار دار قالی در استان قم فعال 
است افزود: کارفرمایان این استان علاوه بر قم، در ۱۵ استان مختلف کشور 
نیز توانسته اند ایجاد شغل کنند که البته ایجاد شغل در این حوزه به 
مراتب بار مالی کمتری نسبت به حوزه های صنعت و یا کشاورزی دارد.

صادقی با اشاره به این که ۲۰ درصد از صادرات فرش دستباف کشور به 
استان قم تعلق دارد گفت: این استان ظرفیت های بسیار بالایی در تولید 
فرش دستباف دارد که با کار کارشناسی و نگاه دقیق به فرش و حمایت 

های بیشتر، می توان تولید فرش در قم را افزایش داد.
وی با بیان این که برخی از مشکلات منجربه کاهش تولید و کاهش 
بافندگان شده است تصریح کرد: حل مشکل واردات مواد اولیه، تعرفه، 
رفع تعهدات ارزی و برگشت فرش های مرجوعی از خارج از کشور، انتظار 
ما از مسوولان است که امیدواریم با تلاش آنها بتوانیم مشکلات در راه 
تولید فرش را کاهش داده و به نقطه مطلوب در تولید این کالای هنری 

و فرهنگی، دست یابیم.
وی مسائل مربوط به بیمه تامین اجتماعی بافندگان را نیز یکی دیگر از 
مشکلات بر سر راه تولید فرش برشمرد و گفت: هم اکنون سه هزار و ۶۱۵ 
بافنده بیمه شده در استان قم فعالیت می کنند که باید از بافندگانی که 

مشکلاتی در زمینه بیمه تامین اجتماعی دارند حمایت کرد.
صادقی همچنین به بیان برخی از فعالیت های اتحادیه تولیدکنندگان و 
بافندگان استان قم اشاره کرد و گفت: آموزش، اطلاع رسانی، ایجاد پل 
ارتباطی بین صنعت، بازار و دانشگاه، ایجاد مرکز رشد با کمک پارک علم 
و فناوری استان، برگزاری کلاس های آموزشی در دانشگاه ها و اقدام 
هایی در حوزه دانش بنیان، از جمله این موارد است که البته با تلاش 
بیشتر و حمایت های هرچه بیشتر دولت می توان به تولید فرش در قم 

کمک شایانی کرد.
وی در ادامه به هجدهمین نمایشگاه فرش دستباف استان قم که طی 
روزهای دوم تا ششم بهمن ماه جاری در محل دائمی نمایشگاه های بین 
المللی استان برگزار شد، اشاره کرد و افزود: ۱۰۴ غرفه دار از استان های 
قم، اصفهان، آذربایجان شرقی، کهگیلویه و بویر احمد و خراسان رضوی 

در این نمایشگاه حضور یافتند.
صادقی با بیان این که تجار و مهمانان ویژه ای از کشورهای روسیه، امارات، 
ترکیه، کانادا و سفرای مالزی و نیجریه در ایران نیز از این نمایشگاه بازدید 
کردند گفت: این دوره از نمایشگاه نسبت به سال های قبل با رشد کمی و 
کیفی بالایی مواجه بود به طوری که به زعم کارشناسان، یکی از بهترین 

نمایشگاه هایی بود که در کشور برگزار شد.
وی اضافه کرد: تولیدکنندگان قم و کشور در این نمایشگاه با تولیدات 
بود  دنیا  روز  و  مدرن  های  و سبک  اصالت  از  ترکیبی  که  خود  فاخر 
توانستند تولیدات خود را در معرض دید قرار دهند که منجربه رضایت 

بازدیدکنندگان شد.

خبر

رئیس‌ کل دادگستری قم خبر داد:

عدم اتصال مشاوران املاک قم
به سامانه کاتب، برخورد قانونی در پی دارد

رئیس‌کل دادگستری قم گفت: با بنگاه‌های املاکی دراین استان که پروانه 
کسب دارند و عضو سامانه کاتب نیستند، برخورد می‌شود.

به گزارش روابط عمومی دادگستری قم، حجت‌الاسلام‌والمسلمین سیدکاظم 
موسوی در حاشیه برگزاری کمیته استانی هماهنگی اجرای قانون الزام به 
ثبت رسمی معاملات غیرمنقول با اشاره به وضعیت اجرای این قانون در 
استان قم، افزود: قانون الزام به تنظیم اسناد در کشور به‌صورت سراسری 

ابلاغ شده و هم‌اکنون در حال مرحله عملیاتی قرار دارد.
وی با بیان این‌که دستگاه قضایی در استان نیز با اهتمام ویژه، این طرح را 
به‌صورت جدی دنبال می‌کند، اضافه کرد: وضعیت استان در ۹ ماه اجرای 
این قانون که از سوی سازمان ثبت اسناد و املاکی کشور اعلام شده، در 

جایگاه مطلوب و در حد عالی ارزیابی می‌شود.
وی اضافه کرد: استان قم در بخش اراضی زراعی و باغی حایز رتبه اول شده 
و در بخش بنگاه‌های املاک نیز ساماندهی این مراکز را به‌صورت جدی در 
سامانه کاتب دنبال کرده و لازم است با مراکزی که پروانه کسب دارند و 

عضو این سامانه نیستند برخورد شود.
موسوی با بیان این‌که استان قم در بخش ثبت اسناد و املاک در کشور سرآمد 
است، بیان کرد: از ادارات دولتی نیز تقاضا داریم تا پایان سال جاری نسبت 
به ثبت اموال خود اقدام کنند تا با مشکلات در محاکم قضایی روبه‌رو نشوند.

وی افزود: درصورتی‌ که ملک یا املاکی بدون سند در اختیار شخصی است، 
برای اخذ سند قانونی اقدام کند و لازم است در انعقاد و تنظیم اسناد ملکی، 

معاملات در بنگاه‌های رسمی انجام شود.
وی خاطرنشان کرد: از مردم استان تقاضا داریم با مراکزی که مجوزهای قانونی 

لازم را ندارند، معامله نکنند تا در آینده با مشکلات قضایی مواجه نشوند.
مدیرکل ثبت اسناد قم املاک نیز گفت: قانون الزام به ثبت اسناد و املاک 

هم‌زمان با کشور در استان قم درحال اجراست.
علی جوانی افزود: اشخاص حقیقی و حقوقی هرگونه ادعا نسبت به مالکیت 
مکانی داشته باشند، می‌توانند در سامانه کاتب درخواست خود را ثبت و از 

طریق مبادی قانونی پیگیری و تعیین تکلیف کنند.
وی اضافه کرد: این سامانه حاوی اطلاعات مالکیتی رسمی است و افراد 
می‌توانند با جست‌وجو در این سامانه هر نوع سند ملکی خود را مشاهده کنند.

وی ادامه داد: نقل‌وانتقال اسناد باید به‌صورت قطعی باشد و اگر مقرر شده تا 
توافقی بین اشخاص انجام شود باید در دفاتر مشاوران املاک مجاز و متصل 

به سامانه کاتب به ثبت رسیده باشد.
جوانی عنوان کرد: استان قم در صدور سند اراضی زراعی در کشور پیشرو 
بوده و در دستورات صادره مقرر شده تا دستگاه‌های استانی نیز نسبت به 

این موضوع اهتمام ویژه‌تری داشته باشند.
وی با بیان این‌که سیستم ثبت سند در کشور تقاضامحور است، گفت: مردم 
باید برای صدور سند درخواست داشته باشند، چراکه دریافت سند برای 

جلوگیری از هرگونه مشکل قضایی و حقوقی الزامی است.
وی افزود: تقاضا داریم مردم در معاملات ملکی به توصیه‌های ایمنی توجه 

ویژه داشته باشند تا در آینده دچار مشکلات حقوقی نشوند.
مدیرکل ثبت اسناد و املاک قم گفت: اتصال مراکز مشاور املاک در 
سامانه کاتب به‌صورت منظم درحال رصد است، بنابراین برای جلوگیری 
این  به  زودتر  هرچه  افراد  این  داریم  تقاضا  قضایی  برخورد  هرگونه  از 

سامانه متصل شوند.

قرارگاه نیمه شعبان مسجد جمکران 
با ۱۷ کمیته فعال شد 

رئیس قرارگاه نیمه شعبان مسجد جمکران با اشاره به برنامه‌ریزی‌های 
صورت گرفته برای برگزاری هرچه باشکوه‌تر جشن‌های نیمه شعبان گفت: 
از ۶ ماه قبل به تدبیر تولیت جمکران قرارگاه نیمه شعبان در این مسجد 
آغاز به کار کرد، این قرارگاه متشکل از ۱۷ کمیته در حوزه‌های گوناگون 

فعالیت‌هایش را انجام می‌دهد.
به گزارش روابط عمومی آستان مقدس مسجد جمکران، حجت‌الاسلام‌والمسلمین 
مهدی حسین‌آبادی با ذکر اینکه قرارگاه مذکور دارای کمیته عملیاتی است 
اظهار داشت: فعالیت‌ها در قالب ساحت‌های فرهنگی اجتماعی، رسانه و 
فضای مجازی، امنیت و پدافند غیرعامل، پشتیبانی و امور زیرساختی و 
بین‌الملل انجام خواهد شد و کمیته‌های هفده‌گانه نیز ذیل این ساحت‌ها 

تعریف شده‌اند.
رییس قرارگاه نیمه شعبان مسجد جمکران همچنین در ادامه افزود: این 
قرارگاه چندین جلسه در سطح ملی و استانی برگزار کرده که این جلسه‌ها 
در داخل استان با محوریت استاندار و مدیران استان قم برگزار شد و 

مصوبه‌هایی داشته‌ است.
حسین‌آبادی بیان کرد: در عرصه ملی نیز ستاد ملی جشن‌های نیمه شعبان 
به ریاست معاون سیاسی امنیتی وزیر کشور تشکیل شد که امور از این 

طریق نیز پیگیری می‌شوند.
وی در بخش دیگری از سخنان با بیان این مطلب که با مجموعه‌هایی چون 
هلال احمر، سپاه پاسداران، ارتش، فراجا، شهرداری‌، شورای هماهنگی 
امور خیریه، حوزه‌های  اوقاف و  تبلیغات اسلامی، صداوسیما، سازمان 
علمیه، و مجموعه‌های مختلف دیگر جلسه‌هایی در سطح ملی برگزار 
شده‌است‌ افزود: تصمیم‌هایی در سطح محتوایی و در حوزه لجستیک 
و پشتیبانی اتخاذ شده که در حال پیگیری مصوبه‌های این جلسه‌ها 
هستیم تا بتوانیم با تلاش همگانی جشن‌های نیمه شعبان را با شکوه 
و عظمت بیش‌ازپیش برگزار کرده و میزبان شایسته‌ای برای زائران در 

این تجمع مهدوی باشیم.

خبر

اعضای شورا شهر قم در جلسه شورا پس از بیان 
دیدگاه‌های خود درباره بودجه سال آینده شهرداری 
قم، پیشنهاد کمیسیون برنامه و بودجه را مبنی بر 
افزایش ۲۵ درصدی در تعرفه بهای خدمات و عوارض 
شهرداری قم در سال ۱۴۰۴ نسبت به سال جاری 

را تصویب کردند.
به گزارش شهرنیوز، مسئله تعرفه بهای خدمات و 
عوارض ساخت و ساز در سال ۱۴۰۳  _ دوشنبه هشتم 
بهمن_ در یکصد و پنجاه و دومین جلسه رسمی و 
علنی شورای اسلامی شهر قم که در ساختمان شهید 
زین‌الدین برگزار شد، در قالب لایحه ارسالی از سوی 
شهرداری قم با موضوع مورد بحث و بررسی قرار گرفت.

این لایحه شامل عوارض مشاغل، عوارض ساختمانی، 
تعرفه‌های جرایم ساخت و ساز و دیگر شاخص‌هایی 
بود که در مجموع بخش مهمی از بودجه نقدی 
شهرداری‌ها را در بر می‌گیرد پیشنهاد شهرداری قم 
برای افزایش عوارض ساخت و ساز در سال ۱۴۰۴ 

نسبت به سال جاری ۳۵ درصد بود.
این در حالی است که تعرفه مجاز عوارض ساختمانی 
برای شهرداری‌ها ۳۶/۸ درصد پیش بینی و پیشنهاد 

شده است.
کاهش عوارض نباید به بودجه لطمه بزند

محسن محرری، رئیس کمیسیون حقوقی و نظارت 
شورای اسلامی شهر قم در این جلسه اظهار کرد: نرخ 
پیشنهادی رشد عوارض ۲۵ تا ۳۰ درصد منطقی و 
کمتر از میزان تعیین‌شده توسط وزارت کشور است.

وی گفت: این رشد برای حمایت از شهروندان، به‌ویژه 
ساکنان هسته مرکزی شهر، باید به‌تدریج انجام شود 

تا فرهنگ‌سازی و همراهی عمومی تضمین شود.
رئیس کمیسیون حقوقی و نظارت شورای اسلامی 
شهر قم تاکید کرد: هر یک درصد کاهش در تعرفه‌ها، 
منجر به ۵۰ میلیارد تومان کاهش درآمد شهرداری 
خواهد شد و نباید این کاهش به بودجه لطمه بزند.

افزایش ۳۵ درصدی  از استدلالات مخالفان  یکی 
تعرفه عوارض و بهای ساختمان، گران شدن مسکن 
و ساخت و ساز بود که مجید اخوان، عضو کمیسیون 
برنامه و بودجه شورای اسلامی شهر قم با اشاره به 
اهمیت توجه به واقعیت‌ها در تدوین بودجه گفت: 
مسئله میزان افزایش تعرفه عوارض و بهای خدمات 
باید کارشناسی شده و بر مبنای تراز بودجه بررسی 
شود. وی افزود: در مسئله ساخت و ساز عوامل مختلفی 
از جمله قیمت زمین و مصالح مؤثر هستند و کاهش 

۳۵ یا ۲۵ درصدی عوارض ساخت و ساز به میزان قابل 
توجهی در قیمت تمام شده ساختمان تغییر ندارد.
۶ هزار میلیارد بودجه عمرانی برای سال آینده

مجید محمدرضا خانی، معاون برنامه ریزی و سرمایه 
انسانی شهرداری قم در خصوص منابع و مصارف بودجه 
سال آینده اظهار کرد: شهرداری قم بودجه‌ای ۲۱ 
هزار میلیارد تومانی پیش‌بینی کرده که حدود ۱۲ 

هزار میلیارد تومان آن نقدی است.
وی با اشاره به اهمیت درآمدهای ناشی از عوارض و 
ارزش افزوده و حساسیت مسئله درآمدهای نقدی 
شهرداری در تأمین بودجه جاری و اجرای پروژه‌ها، 
گفت: حدود ۷ هزار میلیارد تومان از این بودجه برای 

پروژه‌های عمرانی تخصیص خواهد یافت.
معاون برنامه‌ریزی و سرمایه انسانی شهرداری قم 
شهرداری  پیشنهادی  تعرفه‌های  کرد:  درخواست 
با حداقل کاهش تصویب شوند تا تأمین هزینه‌ها 

تضمین شود.
کاهش تعرفه عوارض شهرداری را با مشکل 

مواجه می‌کند
نرجس نیازمند رئیس کمیسیون بانوان و خانواده 
شورای اسلامی شهر قم در ادامه اظهار کرد: تعادل 

میان افزایش بودجه و عوارض باید حفظ شود.
وی افزایش تعرفه عوارض ساختمانی را حداقل ۳۰ 
درصد اعلام کرد و گفت: کاهش بیش از این میزان، 
شهرداری را در پرداخت حقوق، مزایا، و مطالبات 

شهروندان با مشکل مواجه خواهد کرد.
پیش بینی افزایش هزینه‌های جاری در سال آینده

مهرداد توکلی مقدم، معاون مالی و اقتصادی شهرداری 

قم با اشاره به برنامه‌ریزی شهرداری برای سال ۱۴۰۴ 
بیان کرد: طی این برنامه، شهرداری موفق شده سهم 
هزینه‌های جاری را در حدود ۱۷ تا ۲۰ درصد حفظ کند.

وی با اشاره به بخشنامه‌های دولتی مبنی بر افزایش 
حقوق و مزایا در روزهای میانی سال افزود: پیش‌بینی 
می‌شود که هزینه‌های جاری سال آینده افزایش 
قابل‌توجهی حتی نسبت به بودجه پیش بینی شده 

خواهند داشت.
با اشاره به  معاون مالی و اقتصادی شهرداری قم 
اهمیت ایجاد تعادل در در آمد و هزینه، پیشنهاد 
داد تا نرخ پیشنهادی ۳۵ درصدی شهرداری قم 

برای حفظ عملکرد مالی تصویب شود.
لزوم توجه به شاخص‌های تعدیل هزینه‌ها در 

بودجه
عباس حلوایی زاده، معاون فنی و عمرانی شهرداری 
قم با اشاره به افزایش قابل‌توجه قیمت‌ها در حوزه 
پروژه‌های عمرانی، از جمله قیر و میلگرد اظهار داشت: 
هزینه ساخت پروژه‌هایی مانند تقاطع‌های غیر همسطح 
اکنون به بیش از ۴۰۰ میلیارد تومان رسیده است.

وی افزود: شاخص‌های تعدیل هزینه‌ها نیز در حال 
افزایش است و لازم است تا به این موارد در بودجه 

توجه شود.
در این جلسه اعضای شورا و معاونان شهرداری قم 
دیدگاه‌های خود را پیرامون ضرورت این افزایش، 
تأثیرات آن بر بودجه شهرداری، و تبعات اقتصادی 
آن ارائه کردند و در پایان پس از بررسی‌های لازم 
پیشنهاد رأی کمیسیون برنامه بودجه با افزایش ۲۵ 

درصدی در عوارض ساختمانی به تصویب رسید.

افزایش ۲۵ درصدی عوارض ساختمانی
در شورای شهر قم تصویب شد

معاون راهداری اداره کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
قم با اشاره به وجود افزون بر ۷۰ کیلومتر وضعیت 
بحرانی آزادراه قم به کاشان، گفت: ۸۰ کیلومتر از 

این آزادراه به‌طور کامل بهسازی شده‌است.
سید حسن خلیلی‌نیا روز دوشنبه در گفت وگویی 
افزود: این آزادراه که به طول ۱۰۴ کیلومتر و در ۲ 
لاین رفت‌وبرگشت به طول ۲۰۸ کیلومتر امتداد 
دارد، یکی از مسیرهای اصلی و حیاتی در شبکه 

حمل‌ونقل کشور است.
وی اضافه کرد: با توجه به حجم بالای تردد و اهمیت 
ویژه این محور، امید است که پروژه بهسازی این آزادراه 
تا پایان سال آینده به‌طور کامل به اتمام برسد و گامی 

بزرگ در بهبود کیفیت سفرهای جاده‌ای و افزایش 
ایمنی آن برداشته شود.

وی گفت: برای اجرای این طرح عظیم، اعتباری 
بالغ بر یک‌هزار میلیارد تومان اختصاص یافته‌است.

خلیلی‌نیا اضافه کرد:‌این میزان اعتبار نشان‌دهنده 
اهمیت ویژه پروژه‌های راهداری در قم است که با توجه 
به موقعیت جغرافیایی آن، این استان به‌عنوان یکی 
از نقاط اتصال به شبکه بزرگ آزادراهی کشور نقش 
مهمی در تسهیل جابجایی کالا و مسافر ایفا می‌کند.

وی همچنین به وضعیت آزادراه قم-گرمسار اشاره 
بخش  مدیریت  تحت  آزادراه  این  گفت:  و  کرد 
خصوصی قرار دارد و هدف ما توسعه این محور 

است تا خدمات بیشتری به مسافران و رانندگان 
ارائه شود.

وی افزود که تلاش‌ها در حال انجام است تا تعداد 
مجتمع‌های خدماتی، رفاهی و جایگاه‌های سوخت در 
این مسیر افزایش یابد، این اقدامات به‌ویژه در فصول 
پیک سفر، موجب تسهیل در سفرها و ارتقای سطح 

خدمات به رانندگان و مسافران خواهد شد.
خلیلی‌نیا در بخش دیگری از این مصاحبه به پروژه 
چهارخطه شدن جاده قدیم قم-تهران اشاره کرد و 
عنوان کرد: این پروژه هم‌اکنون در دست اجراست، 
با وجود اینکه طرح مراحل اولیه خود را طی می‌کند، 
تکمیل و بهره‌برداری از آن چند سال زمان می‌برد.

معاون راهداری قم:‌

۸۰ کیلومتر از آزادراه قم- کاشان بهسازی شد


